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H z olaszek és a csehek köziin M cl a lattia ilvi iághaj nckság
Elfogták a pesti v illá k  re ttege tt be tö rő ié t

Lesz-e h á b o rú ? !. . .
*>» gjjifhos gázok elten nines védekezés** 

M agyar képviselők ny ila tkoznak a leszerelés 
csődjéről és az európa i háborús veszedelemről

— "A Reggeli Újság tudósítójától —
«Le kell bunkózni azt, aki ma háborúra 

gondol» —  mondotta hónapokkal ezelőtt 
Gömbös Gyula miniszterelnök és ez a kije­
lentése végigjárta az egész világ sajtóját, 
megnyugvást keltve mindenütt. Azóta azon­
ban az amerikai és az európai sajtóorgánu­
mok úgyszólván mindennapos csemegeként

egy njabb háború veszedelmének lehe­
tőségeit tárják az olvasók elé.

Kétségkívül az európai békét háborús ké­
szülődés fenyegeti és alátámasztják ezt a 
feltevést Európa felelős politikai tényezői­
nek megnyilatkozásai is, amelyek ma már 
nyíltan háborúról beszélnek.

Mikor tör ki a háború? —  kérdik elszo­

Ugrón: Á  gyujtóanyag a német-francia 
ellentét

Ugrón Gábor a kővetkezőket mondotta:

— A helyzet nagyon komoly. A gyujtóanyag 
a német-francia ellentét, ez a kardinális kérdés 
amelyet ki kell küszöbölni. A békés megoldás 
felé haladt a Briand és Stresemann-íélc elgon­
dolás,

amikor azonban megbukott a Slrcseinann-

Pékár: Nincs védekezés a gázok ellen
Pékár Gyula a következőket mondotta:
— A háborús pszichózis természetes folyo­

mánya annak, hogy a leszerelési konferencia 
ilyen gyalázatos kátyúba került. Leszerelés he­
lyeit állandóan a fegyverkezés újabb statiszti­
káit közlik, amelyek érthető félelemmel töltik 
el az egész planéta emberiségét. Ha egyszer 
végleg meghiúsult a leszerelés, akkor visszaáll 
a háboruelőlti állapot, amelyben minden nem­
zet a saját biztonságát tartva szem előtt, a ma­
ximális módon igyekszik felfegyverkezni. De 
nemcsak a leszerlési konferencia csődje rémiti 
az emberiséget, hanem a tavalyi római „gáz- 
konferencia'1 is. Ezen a konferencián kiderült, 
hogy

nincs védekezés a gáz ellen, mert a leg­
újabb gázok, amelyek a sárga, kék és zöld 
keresztet egyesítik magukban, áthatolnak 

minden földalatti betonfalú üregen is.
De sajnos, leszögezte a konferencia azt is, hogy 
nincs meg a nemzetekben az az erkölcsi erő, 
hogy adott esetekben ezeket a szörnyű fegyve­
reket ne alkalmazzák. A gázháborunak külön 
irodalma van és ennek a veszedelemnek a szele 
meglegyinti Magyarországot is, mert

ml vagyunk a legnehezebb helyzetben,
miután nekünk csak pár évvel ezelőtt engedték 
■neg nagy kegyesen, hogy védekezhessünk a tá­
madás ellen gázmaszkokkal. ■ Isten kezében a 
sorsunk, de bármily kicsiny nemzet vagyunk,

rult szívvel a Café de la Paix terraszán, a 
hágai békepalotában, a genfi tanácskozások 
kulisszái mögött és különös aggodalommal 
telt el minden magyart ez a vészedéi *n} a 
Csonkaország teljesen lef egy vérzett állapo­
tában.

A leszerelési konferenciával kapcsolat­
ban Bethlen István vasárnapi cikkében 
megállapítja, hogy

a konferencia csődje után Ismét a rzfl- 
vetséges politika felé halad Európa,

ami kétségtelenül háborús, veszedelmet rejt 
magában.

Az alábbiakban megszólaltatunk néhány 
országgyűlési képviselőt, hogy látják ők 
Európa mai helyzetét és a háborús vesze­
delmet?

politika, annak természetes következménye 
lett, hogy Franciaországban is megbukott 

Briand politikája.
Többé egyik fél sem bízik a másikban, pedig 
el kell következni a belátás idejének, m a t aki 
egyszer már végigcsinálta a vilá/héóorut, an 
nik tudnia kell, hogy egy újabb világháború 
Európa teljes elpusztulását jelentené.

azon kell dolgoznunk, hogy az emberiség végre 
jobb belátásra térjen.

Fenyő Miksa: Francia- 
ország nem várhat

Fenyő Miksa
a következőket mondotta:

— A háborús pszichózis magyaráznia a né­
met-francia viszony megoldhatatlansága.

Franciaország és Németország két egyen­
rangú, egyenlő jogokkal és lehetőségekkel 
biró nagyhatalomként egymás mellett meg 

nem élhet.
— így volt ez évszázadok óta, mióta Nagy 

Károly birodalma két részre szakadt. Különö­
sen és szükségszerűen így van ez most, amióta 
a hitleri Németország, egy 60 millió lakosú, 
érzésben és fegyelemben összekovácsolt, a 
szomszéd országok németségére erős vonzóerő­
vel biró, v'láguralmi eszmékkel és ambíciókkal 
telitett nemzet áll.

— Franciaországnak nincs más válasz­
tása, mint felülmaradni ma, amikor a fegy­
veres ereje különb, mint Németországé és 
ujrh elintézni a német - francia problémát,

ha nem Is őrök Időkre, hanem egy emberöltőre.

Vagy várni még néhány esztendeig, amig a fegy­
verkező Németország hadiereje jelentékenyebb 
lesz és tűrni azután Németország diktatúráját.

Dési Géza: Erőltetik 
a háborút!. . .

Dési Géza.
véleménye a következő:

— Kétségbeejtő jelenség, hogy a legutóbbi he­
tekben az egész világ sajtója háborús veszedel­
mekről beszél. Különösen a leszerelési konfe­
renciának megdöbbentő balsikere ébreszti azt a 
bitet a lelkekben, bogy a háború lehetősége nem­
csak azért vetili sötét árnyékát felénk, mert ezt 
a viszonyok villamos feszültsége hozza magával, 
hanem az az elszomorító érzésünk, hogy szinte

erőltetik ezt a háborút azok, akiknek az 
volna a kötelességük és hivatásuk, hogy bé­

két teremtsenek.
A mérhetetlen francia fegyverkezés, a kardesör- 
tetés, az örökös utazgatások, az állandó uszit- 
gatások. mind az áldatlan 1914. óv hangulatát 
'idézik fel.

Attól kell tartani, hogy a fegyverek maguktól 
fognak eldördülni.

— Mi, szegény trianoni magyarok, akik meg­

-------- ----- -----------X X --------- -------------
„D a c o s  elszántsággal m e n e te lin k 
a m agyar ig azság  o rszá g ú tié n " — 

m ondotta a korm án yzó a 
vasárnapi vité za va tá so n

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Ezerbétszáznyolcvanbárom vitézt avatott ma 

fel a margitszigeti sportpályán Magyarország 
kormányzója, vitéz nagybányai Horthy Miklós, 
a Vitézek főkapitánya. I

Bár csős-borus volt az Idő, jóval a hagyó- j 
mányos ünnepség kezdete előtt ezernyi

közönség lepte cl a sportpálya környékét
és zsúfolásig megtöltötte a fedett tribünt. Egy­
másután érkeztek a .katonai, politikai és társa­
dalmi előkelőségek. Valamivel kilenc óra elölt 
érkezett Horthy Miklósné, a kormányzó fele­
sége, fiával s elfoglalta a számára fcntartolt 
helyet. Ekkor már ott ültek a diszcmclvényen 
a kormány tagjai,Gömbös Gyula miniszterelnök, 
Keresztes-Fischcr Ferenc belügyminiszter, Im­
rédig Béla pénzügyminiszter, Ilóman Bálint 
közoktatásügyi miniszter, Lázár Andor igazság- 
ügyminiszler, továbbá Kárpáthy Kamilló, a 
honvédség főparancsnoka, Nánássy-Mcgay Iá 
bornok, továbná Almásy László, a képviselő- 
ház elnöke, több országgyűlési képviselő és 
sőházi tag.

csonkítva és lefegyverezve védtelenül állunk itt 
az egymásra törő erők forgatagában, nem tehe­
tünk egyebet, mint a béke szellemében összetar­
tunk, hogy szilárdak legyünk és átvészeljünk 
ezeken a szörnyű időkön.

Fábián: Egy uf háború­
ban csak a forradalom 

győzhet
— Amikor 1928 márciusában a képviselőház­

ban beszédet tartottam, amelyben Európa 
folyton fokozódó háborús pszichózisával kap­
csolatban az európai kultúra halálos veszedel­
mére mutattam rá, egyik kiváló publiciszlánk 
gunyos cikkben készített ki, amelynek cimc: 
„Fábián vagy Lloyd George" volt. Azt kérdezte, 
lehetséges-e, hogy jobban látnám az európai 
helyzetet, mint a volt angol premier. Ma is 
csak azt mondhatom, hogy

Európa vezető politikusai nem látják az 
európai kuttura fenyegető veszedelmét,

különben nem fokoznák érzéketlenül azt a 
gyűlölködő atmoszférát, amely végül a kirob­
banáshoz fog vezetni. Egyről megfeledkeznek: 
hogy itt most nem az egyik ,vagy a másik ha­
talmi csoport fog győzni a háborúban, hanem 
a forradalom, amely a maga részéről előre el­
készíti a talajt.

Pontosan kilenc órakor kürtszó jelezte a 
kormányzó megérkezését. Húsz István római 
katbolikus és Soltész Elemér református tá­
bori püspök beszéde, illetve imája után a kor­
mányzó harsona jelzés közben az avató-emel- 
vényre vonult, ahonnan a következő beszédet 
intézte a felavatandó vitézekhez:

— Vitéz Bajtársaim!
— öí évi szünet után avatok ma ismét vité­

zeket. Az elmúlt másfél évtized alatt megizmo­
sodott a Vitézi Rend és most már nagyrészt 
a vitézi nemzetségek fiatal hajtásai felelt tar­
tok seregszemlét. Ezen az avatáson már

a várományosok vannak túlsúlyban,
ami élénk bizonysága annak, hogy apáik meg­
tették kötelességüket nemcsak a múlt nemes 
emlékeinek ápolásában, hanem a vitézi szel­
lem fennmaradásának és jövőbeli folytatásának 
biztosítására is.

Bűnt követ ct saját fajával szemben nz, idd 
másnak engedi át helyét és nem gondoskodik 
arról, hogv Ivadékai megőrizhessék és to 
vábbadhossák azt a nevet, amelynek ff maga



2. oldal Reggeli újság
f i n n  n

Hétfő, 1934 juntos ?

LOVRANA v e z e t ő s z á l l o d á j a  az  ó r i á s i  p a r k b a n ,  t e n g e r p a r t o n  f e k v ő

GKAMO HOTEL LAURANA
leszállított pensió áron a legjobbat nyújtja. Nagy utazási 
Minden felvilágosítást megad a magyarországi vezéképviselö: 
kerület, Váci-utca 36. szám. * (Klolild palota.) Telefon

egykor dicsőségei szerzett.
— Ezer fiaiul viléz áll ma a: apja mellé, 

hogy segítsen neki őrködni minden olyan törek­
véssel szemben. amely ti nemzeti gondntat meg­
erősödését ,'s a remi fenntartását neszéíyeztclné. 
Ti lariju'.ok feni és viszitek tovább apáitok nem­
in bégét és ti vagytok hivatva folytatni az ö 
munkájukat azzal nz odaadással és azzal a 
kölclességlcljesiléssel, amelynek ük ragyogó pél­
dáját imitálták.

— Vitézek!- Az önfeláldozó tettek alapján, a 
haza körül .szerzett érdemek jogán

ti vagytok a jobb magyar jiivö záloga,
ti vagylok biztosítékai az alkotó, építő hazafias 
s/. p inm k és ti vagylok letéteményesei fajunk 
jó tulajdonságainak, az ősi magyar erényeknek. 
Lenyelek méltók erre a szép hivatásra.

- -  ,1 vitéz fő jellemvonása a hűség a haza és 
a nemzet iráni. A vitéz erénye nemcsak a há­
lói ság. hanem a kitartás is a nagy nemzeti cé­
lok szolgálatában.

Sem a világ sorsának alakulása, sem a gaz­
dasági válság jobfornfnrdilása nem egyedül

tőlünk függ.

Ássial István; A korm ány nem  
Ssajland© g azd aság i előnyökért 

odadoém  a s  o rszág  jövőjét

kedvezmény! Budapesti lefizetés. 
„VIA“ fiirdóiroda, Budapest, IV. 
szám: 83—2—56 és 84—1—89.

De mindenkinek meg kell tennie azt, ami rajta 
áll. Gyenge jellem az, akiben az akadályok 
esüggedést és a bajok elkeseredést váltanak ki. 
Az aggodalmak, a bizalmatlanság, a kétely rossz 
tanácsadók, mert aláaknázzák a lélek erejét és 
megbontják a sorokat éppen akkor, amikor az 
összetartásra a legnagyobb szijkség lenne.

Dacos elszántsággal menetelünk n magyar 
igazság országutján,

nyitott szemmel, elővigyázatosan, de kitartóan 
és csiiggedés nélkül. Ezen az után nektek, vité­
zeknek, zárt sorokban, nyugodt erővel, mindig 
teltre, munkára készen kell követnetek.

Azután a kormányzó visszatért a diszcmel- 
vényre és fogadta az elvonuló ludovikások, 
frontharcosok, leventék, cserkészek, az újonnan 
felavatott vitézek, vitézi várományosok diszme- 
netét.

A közönség megbntottnn éljenezte meg az 
utolsóként elvonuló súlyosan sebesült, fól­

iáim, vak rokkantak tisztelgését.
A kormányzó ezután a Himnusz hangjai és a 

közönség lelkes ünneplése közölt eltávozott az 
ünnepségről.

Sipőcz szenzációs beszéde 
a hadinyereségekről

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap délelőtt tartotta meg a Hadirokkan­

tok, özvegyek és Árvák Országos Nemzeti Szö­
vetsége (HONSz.) jubileumi díszközgyűlését a 
pesti Vigadó nogylcrmében, amelyet a kora 
reggeli, órákban a különböző vullásfelekczctek 
templomaiban islentistelct előzött meg. A jubi­
láns díszközgyűlés féltizenketlökor kezdődött.

A megnyitót vitéz Arvátfalvy-Nagy István or­
szágos elnök mondotta. A lelkes éljenzéssel fo­
gadott beszéd után Sztranyavszky Sándor szó­
zata következett:

— Ha olyan lett volna az ország teherbíró 
képessége, mint amilyen meleg érzés él a mi­
niszterelnökben, akkor a rokkant kérdést nem 
szerény anyagi eszközökkel oldották volna meg, 
hanem

sokkal nagyobb mértékben jutott volna ki­
fejezésre a nemzet bálája és megbecsülése.

B o rv en d ég  k in e v e z é se  
m eg v á lto z ta tja  a  v á ro s ­
h áz i p á r to k  e lh e ly ezk ed é sé t

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Szerdán lesz a főpolgármesterinstalláló köz­

gyűlés a városházán, amelyen
Borvendég Ferenc nagyszabású program- 

beszéd elmondásával mutatkozik be

Ezután Sárkány Ferenc a HONSz országos 
társelnöke isniretelte a hadigondozás ügyét, majd 
Sipőcz Jenő polgármester tartott ünnepi beszé­
det:

— Mindenki hős, aki éveken át kint küzdőt! a 
frontok poklában, aki testi épségét, dolgos kezét 
kockáztatta a hazáért. Hősök az özvegyek is, 
akik egyetlen támaszukat vesztették cl a háború­
ban és ma szenvedés, nyomor jutott nekik osz­
tályrészül,

A bábom kél részre osztotta a társadalmat 
Fájdalom, nem mindenki teljesítette köteles­
ségét

Voltak kémek, árulók, paplrbnkkancsszál- 
litók, akik nicgvúniolták mások szenvedé­
seit. Ezeket üldözni — hazafias köteles­
ség. De ép oly kötelesség áldozni azoknak, 
akik hősiesen teljesítették a maguk köte­

lességüket

frakeió ellenzéki felfogást vall.
Kozma Jenő és hívei szintén várakozó állás­
pontra helyezkedtek, viszont Payr Hugóék kő- 
zeledést találva Sztranyavszky Sándorral, ter­
mészetesen a Borvendég-féle megoldás hívei.

Szombathely, június 3.
— .4 Reggeli Újság tudósítójától. —

A Nemzeti Egység Pártja szombathelyi eső- 
poilja vasárnap délelölt féllizcnkét órakor kerü­
leti nagygyűlést tartott Szombathelyen. Czupor 
•Sándor kerületi elnök megnyitó beszédében nagy 
feltűnést keltő kijelentéseket lelt a nyilaskercsz- 
les mozgalomról:

— A keresztel — mondotta — nem engedjük 
elcsufituni sem a horoggal, sem a nyíllal.
— .4 kereszt maradjon a család szentélyében 

és hordjuk a szivünk mélyén, de ne csúfítsuk 
cl.

Korniss Gyula nyugalmazott Államtitkár, or­
szággyűlési képviselő beszédében a háborús 
veszéllyel foglalkozott:

— Nagyon foolos a nemzeti egység megte­
remtése, különösen a mai helyzet ben, 
amely veszedelmesen hasonlít nz 1914-es

júliusi napokra.
A nemzetek örült iramban fegyverkeznek és a

X<-
A  dákéval kiütötte barátja 

szemét
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap a nagy eső miatt a pestkörnyéki 
esónakbázakba szorullak az evezősök. Az időt 
társasjátékokkal töllöllék és a rómaiparti Po- 
doleez csónakházban egy ilyen

társasjáték során súlyos kimenetelű sze­
rencsétlenség történt.

Eri cd műim László harmincéves kereskedő, aki a 
Korponay-ulea 11. számú házban lakik, barátai­
val úgynevezett rikozelt játékot játszott.

Ezt a népszerű játékot tudvalevőleg egy asz­
talon és korongokkal játsszák és Friedmann 
László, aki erősen rövidlátó, olyan közel ha­
jolt az asztalhoz, hogy

partnerének dákója egyik szemét kiütötte,
aki félszemérc megvakult.

Friedmann Szemére László volt menlőorvos 
a Fodor-esónakház telepvezetője részesítette 
első segélyben, majd a súlyosan sérült kereske- 

I. számú szemészeti klini-• b
del a mentők az 
kára száliilotlák.

A Budai Izrnrliln Hitközség elnöksége, rabbi- 
són.i. elöljárósága. választmánya és képviselőies­
tül! le, templomainak elöljárói, jóléti intézményei­
ül k vezetői és tisztviselői mélységes fájdalommal 
jelentik, hogy

főtlutelendő

ih'. EtieSsiein Bertalan
főrabbi ur

meghall.
.32 esztendőn ál hirdette közöttünk az Ur igéjét 

a kiválasztottak lelkesedésével. 32 évig volt nz 
elesettek támogatója, a szegéinek és . betegek 
i.:ápolója. Tanúit és tanított pihenés nélkül. A 
lóit erejével, a szószékről és a katedráról egy- 

ísf uránt szent buzgalommal iirnsztnlla ránk gazdiig, 
(in üs lelkének ragyogását. Kímélni akartuk beteg, 
szivét, könnyíteni kívántuk munkája terhét: de ó 
m m  vállalta a könnyítést, mert nem tudott el- 
szak nini az iskoláié', a zsidó Ifjúságtól, amelyet 
olyan olllialatlan szeretettel szeretett.

Amilyen volt egész drága élele, olyan nz el­
múlása is: híveinek. templomának szolgálata koz 
ben szakadt meg nemes szive.

Isten leikéből 'a ló  vezérünk volt amíg élt, haló 
poraiban is mindvégig útmutatónk maró .

Kihűlt lestél kedden, junius hó 5 én, délután 3 
i. .ikor búcsúztatjuk el templomától és szószét é n  
a Zsigmond-ulcai templomban és 5 órakor helyez 
tűk örök pihenőre n farkasréti temetőben.

Budapest
Áldott

, 1ÍI.31. évi junius hó .3. 
legyen az Igaz Mester emlékezett*!

*>.»*

nemzetközi feszültség állandóan nő.
I tália A i d á i  István miniszteri tanácsos emel- 

kedet szólásra. Lelkes tetszéssel fogadott be­
szédében azt fejtegette, hogy

az európai uuarehla csakis azoknak nz el­
veknek az érvényeejuttnlásávnl oldható 
meg, amelyeket a háború győztesei a béke- 

szerződések aláírásakor hangoztattak,
de a gyakorlatban cserben hagylak, tudniillik 
a jog és az igazság törvényeinek a nemzetközi 
politikában való érvényesítésével.

A magyar kormányok a háború óta olyan po­
litikát folytatlak, hogy szomszédaink elzárkó­
zásával szemben is meg tudjuk állni helyünket 
és

a mostani kormány sem hajlandó bizonyos 
gazdasági előnyök kedvéért odadobni nz or­

szág jövőjét és jövő szabadsagát.
Ez ellenállásunknak nagy sikere a római egyez­
mény, amely megtörte a szomszédállamok elzár­
kózó politikáját és az ellenünk irányuló törek­
vések kudarcát jelenti.

Kétnapos ünnepséggel 
jubilálták a szarvasi 

százéves főgimnáziumot
Reggeli Újság tudósítójától. —— A

A szarvasi evangélikus Vajda Pléer-főgimnfi- 
ziuinot Mczőbcrényből száz évvel ezelőtt hoz- 

!j Iák át mostani székhelyére és ezt nz évfordulót 
az intézet vezetősége és öregdiákjai, élükön 
Baffay Sándor dr. püspökkel, szombaton és 
vasárnap jubilálták díszes és érdekes ünnepsé­
gek egész során át. Az ünuepségen részt vettek 
Szonlagh Tamás, TESz. elnök, Návay Aladár, 
volt párizsi magyar követ, Korossy György fő­
ispán, Szósz József és Kun Árpád volt ország-
gyűlési képviselő, Siki Béla és sokan mások.

->e
— A Rábeáha fulladt egy kisfiú. Győrből je­

lentik: Halálos szerencsétlenség történt vasár­
nap délelőtt a Rábcán. A folyó partján játsza­
dozott Engel Pál ismert győri inészárosmcster 
két gyermeke, a négyéves Istnán és a hétéves 
Miklós. A hétéves Miklós a mélyvízbe került és 
elmerüli a habokban. A környéken tartózkodó 
halászok segítségére siettek, de a szerencsétlen 
gyermeket már nem tudták kimenteni a Ráb­
cából.

s Hosszú ölel egyik titka: legyen jó étvágya, lia pedig 
ez hiányozna, Igiuúiidi meghozza!

x fia elegánsul! nkar rntnízkoilnl, keresse fel a „Dlvat- 
m iszabósági.t", Erz.séhct-körut 1. szám, 1. cinciéi, ahol 
elegáns férfiöltönyöket, vagy felöltőket készít rendelésre 
mérték lilán, kétszeri próbával 30 és 42 pengőért a leg­
divatosabb szövetekből és szabással. Garancia 40 év óla 
fennálló közismert és meghízható eég.

A M a g y á r  Ne in z e ti B a n k

1931 június 29-lőJ július 20-ig. Budapesttől Budapestig P 258.— Felvilágosítás 
is jelentkezés: A Reggeli Újság Utazási irodájába Vilmos császúr-ut 27. sz.

a főváros közönsége elölt. Az uj főpolgármes­
teri kinevezés mindenesetre felforgatta a vá­
rosházi pártok eddigi kiegyensúlyozott és 
kvótaszerüen megoszló arányát, mert

■ kereszténypárt és a községi párt két 
részre bomlott.

A keresztény községi pártnak a vezetője, Wolff 
Károly egyelőre tartózkodó magatartást tanú­
sít, viszont Pctrovácz Gyula a párt nagyobbik 
csoportjával Borvendég melleit foglalt állást, 
míg

a kisebbséget Jelentő Csllléry András-féle

UTAZÁS A VILÁG KÖRÜL
— ' ■■ ■ —

A R E G G E LI Ú JS Á G  U T A Z Á S I T A N Á C S A D Ó J A
A Magyar Folyam és Tengerhajózási rt. fillé­

res társasutazást rendez Bécsbe és Pozsonyba 
junius 13-tól—19-ig az 'Erzsébet királynéi 
nagy termesgőzösével. Indulás szerdán reggel 
7 órakor, visszaérkezés kedden éjfélkor. Az 
utazás ára személyenként P 12.80.

A Bécsbe utazóknak nincs szükségük út­
levélre, elég két — a rendőrszobai láttnmo- 
zott — fénykép.

A Pozsonyba utazóknak útlevélre és vízumra 
Is szükségük van, ezt az mban úgy a Mftr, mint 
az Ibusz irodái P 2.50-ért megszerzik.

Ezt a társasutazást kibővítették egy a W'a- 
chauba, Linzbe és Passsatiba menő luxustársas- 
kirándulással, amely a leggyönyörűbb felső­
dunai vidéken megy át. Ennek az útnak az 
ára: 01 pengőiül 120 pengőig terjed és kabinok 
szerint változik, ebben nz árban benne van az 
elszállásolás, ellátás, valamint a város megtekin­
tési köllségc

Társasutazás Veldenbe
Az Ibusz junius 17-re 15 napos társasutazást 

indít Veldenbe.
Indulás jttn. 17-én reggel 8 órakor Bpest kel. 

p. u-ról. Érkezés aznap este. Visszautazás jun. 
30-án csoportosan, vagy junius 30-a után bár­
mikor egyénileg, ráfizetés nélkül. Az utazás 
gyorsvonat IIT. osztályon történik. Részvételi 
dij: I. kategóriában P 197. II. kategóriában 
P 166. Elhelyezés kétágyas szobákban. Ef/i/- 
ágyasnál ráfizetés P 10. Ültével és orvosi bizo­
nyítvány kőtelező.

Újabb utazási díjkedvezmények
Csehszlovákia: Prágai tavasz 50% kedvez­

mény az oda-vissza útra, tartózkodás Prágába 
junius 3—17-ig.

Olaszország: Külföldiek mcncldijkedvczmé-
nye Olaszország bármely városába — legalább 
6 napi tartózkodás után — 50% oda-vissza 
útra

Pisai kedvezmény 70% május 20-tól junius 
29-ig.

44. s z á m ú  e n g e d é ly e  a l a p j á n

Rassnvék, valamint Frledrlcbék színién ro- 
konszcnvvel néznek Borvendég működése 
elé, a szociáldemokraták pedig attól te­
szik magatartásukat függővé, bogy a sza­
nálási tervezet érinll-e a közüzemi mun­

kások bérét.
Borvendég Ferenc főpolgármesteri kinevezé­

sével megürült az alpolgármesteri szék, amely­
nek — értesülésünk szerint — két egyformán 
esélyes jelöltje Lamotle Károly és Szendg Ká­
roly, habár az kétségleien, hogy Borvendég a 
második alpolgármesteri székben a pénzügyi, 
szakértő I.amotle Károlyt szeretné látni.

Bolognai kedvezmény 50%, május 24-től 
junius 30-ig.

Két napos kirándulás a Balatonra. Junius 
hő 9-én, szombaton délután 2.45 órakor a 
Reggeli Újság Utazási Irodája különvonatot 
indít Hévízre és Bálátonboy tárra. Az ut úti­
költséggel, teljes ellátással (szálloda, étkezés és 
minden egyéb költségekkel együtt, amelybe a 
szórakozások is beleértendők, 13.40 pengőbe 
kerül. Az utazás két napig tart és magába fog­
lalja Keszthely és Balalonhogláron kívül Hévíz 
megtekintését is, ahova Keszthelyről autóbusz 
viszi a kirándulókul. A promramon hangver­
seny és sportversenyek szerepelnek és gondo: - 
kodni fogunk, hogy az utazás minden tekintet­
ben felejthetetlen élménye legyen a résztvevők­
nek. Megérkezés junius 10-cn, vasárnap esti 1f 
órakor a déli pályaudvaron.

Aki bármelyik társasutazásról, vagy menet - 
díjkedvezményről felvilágosítást akar, fordul­
jon válaszbélyeggel ellátott levélben a Reggeli 
Újság utazási osztályához (VI., Vilmos császár- 
ut 27), amely minden kérdésre szakszerű vá 
laszt ad s igy mindenki számára megkönnyíti 
az utazást, anélkül, hogy az érdeklődőknek vá 
rakozniok kellene az információért.

Lovrana leszállította órait. Mussolini rende­
letére Lovrana legnagyobb szállodája, a Grand 
Hotel Laurana, leszállította újból árait ugv, 
hogy a hálókocsi társaság állal épített leg­
nagyobb szálloda már 30 Urától ad teljes rll< 
fást. Felvilágosítást ad magyarországi irodája, 
a sViai, IV., Váci-utca 36. Telefon: 832—56.

— Számos női búinál reggel, éhgyomorra 
fclpobárnyi természetes „Ferenc József** ke­
serüviz végleien nagy megkönnyebbülést 
szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhí­
gítja és akadálytalanul kiüríti, azon! ívül ur. 
emésztőszervek működését lényegesen eló-t 
mozdítja.

x Bélrenyheség és kínzó fíitri jósok. n mái és az. epeutalc 
báiitalmai. gyomor- és hélhurul, aranyeres bajok és i 
végi éi megbetegedései esetén a természetes „l-’erenr József 
keserüviz gyorsan és biztosan megszünteti a hasiszerv !c 
pangását.

x „Nincs semmi uj s nap alatt**, mond Rabbi Akib i. 
de egy dologban tévedett és ez öreg hiba. Mert buto - 
házaimban rengeteg uj is van. sőt modern, de antik i  í  
slvl bútor is nagy bőségben hever. Nagy Zsigmondn; I. 
Lázár-utca 3. és 4.

ktunhinélt
I. helyre szók

ügetfiversenyjegyek
megrendelhetők n központi irodában, VI.. 
Tercz-körut 5. szám. Telefon: 11-1-11, 11-1-1J.

i
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(S. E.) Igazán itt volt a végső ideje 
annak, hogy elintéződjék m ár a főpol­
gármester-kérdés, am ely hónapok óla 
foglalkoztatta a közvéleményt és va­
lósággal m egbénította a  Városháza 
életét. I la  még néhány hétig húzódott 
volna a kényelm etlen főpolgárm ester­
probléma eldöntése —  abból feltétle­
nül kár szárm azott volna Budapest 
egész közönségére.

Mi most nem  is bocsátkozunk bele 
annak a vitatásába, hogy helyes 
volt-e, vagy helytelen felfüggeszteni 
a főváros autonóm iáját. E rrő l a kér­
désről különben is k ifejtettük  m ár 
néhányszor a vélem ényünket, am ikor 
határozott hangon tiltakoztunk az el­
len, hogy Budapest népét k iskorúnak 
te k in ts é k ... Ez alkalom m al csupán 
üdvözölni akarjuk  az uj főpolgár­
mestert, Borvendég  Ferencet, aki régi 
ismerőse B udapest közönségének és 
régi m unkása Budapest adm inisztrá­
ciójának. Ha m ár a korm ány nem  
tágított attól, hogy kezébe vegye a fő ­
város sorsának intézését, szerencse, 
hogy Budapest diktátora épen Bor­
vendég Ferenc lett cs nem  más.

Borvendég nem  volt sohasem  poli­
tikus. Nem versengett pártok  és p á r t­
vezérek kegyeiért. A nnakidején úgy 
mondták, hogy W olffék csináltak be­
lőle alpolgárm estert. De az alpolgár­
mester többizben a keresztény párttal 
is szembekerült, m ert úgy érezte, hogy 
a város érdekei más m egoldásokat k í­
vánnak . . .  Borvendég —  ahogyan  
első interjújában kijelen tette  —  nem  
Óhajt főpolgármesteri minőségében  
sem politikus lenni.

Borvendég m indig a m unka embere 
volt. Elsőnek érkezett reggelenként a 
Városházára és utolsónak távozott es­
ténként onnan. M unkatársai bám ul­
ták ritka m unkabírását, m indenre k i­
terjedő figyelmét és éber érdeklődé­
séi. Borvendég a jövőben is a m unka 
embere ak a r lenni. Szép gesztus volt 
tőle, hogy kijelentette: nem költözkö­
dik át az Ú jvárosháza fényes főpol­
gármesteri szobáiba, hanem  ott m a­
rad továbbra is a Központi Városháza 
kopott falai között. Az Újvárosházáin 
a reprezentáló főpolgárm esterek szé­
keltek, —  a „szanáló főpolgárm es­
ternek" azonban a K özponti Városhá­
zán a helye, ahol közelről láthatja  
Budapest hatalmas gépezetének m ű­
ködését és nyom ban segíthet a hibá­
kon.

Egy-két évig Borvendég kezében 
lesz ennek az egyre európaiasodó vá­
rosnak a sorsa. Tőle függ m ajd, hogy 
lesz-e olcsóbb villam osunk, villa­
nyunk és gázunk. Tőle függ, hogy 
több vagy kevesebb városi közteher 
nyomja-e a gondterhes pesti polgár 
Vállát.

Budapest népe m indenesetre nyu­
godt lehet, hogy jó kezekbe kerü lt a 
BSzKRt, a villany mű vek és a gáztelep 
felügyelete. O lyan em ber kezébe, aki 
ügyelni fog arra , hogy egyetlen fillér 
se menjen felesleges célokra. Ha pe­
dig megvalósul ez a lelkiism eretes ta­
karékosság, akkor remélhetőleg nem  
fog sor kerülni arra, hogy több adót 
fizessen Budapest népe, vagy csök­
kentsék a fővárosi tisztviselők fizeté­
sét.

Borvendég, akinek az ősei földm ű­
vesek, fogadósok, szürszabók voltak 

aki ingyenes diákként nevelkedett 
a tatai piaristáknál, nem feledkezhet 
tteg a verejtékező kisem berekről. 
Minden adóemelés előtt jusson eszébe 
édesapja, a szegény vidéki szabó, aki 
keservesen tartotta el tizenkét gyer­
keké t és keservesen fizette k i  a kis

I Elfogták a  svábhegyi
és rózsadom bi villák

cserkészruhás betörőiéi
R a k u s á n  O ttó  fo s z to t ta  k i  A s c h n e r  L íp ó t  v e z é r ig a z g a t ó  
és  J a c z k ó  V a l i  m a g á n z ó n ő  v íS lá fá t

— A Reggelt Újság tudósitójától. —
A főkapitányság betörési ügyekkel foglal­

kozó szakcsoportja szombatról vasárnapra 
virradó éjszaka egv régen keresett, veszedel­
mes betörőt lelt ártalmatlanná. Szűcs Kál­
mán (letek,ivfelügyelő és Harangozó detektív 
elfogta Babusán Ottó 26 esztendős, többszö­
rösen rovottmultu szíjártó-segédet, akit közel 
egy esztendeje keresnek az egész országban.

Rakusán Ottó személyében a svábhegyi 
és rózsadoniEti villák rettegett betörőjét 

tették ártalmatlanná,
aki az utóbbi hetekben is a lakásfosztogatá­
sok egész sorát követte el. Rakusán a betöré­
seknél rendkívül ügyes trükkel dolgozott. Az 
esti órákban

cserkésznek öltözött,
körgallért terített magára és kisétált a villa­
negyedbe.

árvalányhajas  
cserk ész  éjszak a i

m unkája
Az árvalányhajas cserkészt senkisem tar­

totta gyanúsnak, fel sem tűnt, hogy néha 
huzamosabb ideig sétált egy-egy villa előtt, 
éppen ezért a károsultak sem tudtak meg­
közelítő személylcirásl adni a betörőről. Ra­
kásán rendszerint

a villák földszinti ablakát törte be és 
azon keresztül hatolt be a lakásba.

Rendkívül ügyesen és nesztelenül dolgozott 
és igen sokszor előfordult, hogy mialatt az 
elegáns villák földszinti szobáit kifosztotta, 
addig

az emeleten, de néha a szomszédos szo­
bákban s aludtak a villák tulajdonosai.
A detektívek nemrégiben megtudták, hogy 

a veszedelmes betörő Pestszentlörineen buj­
kál, azonban itt sohasem sikerült kézié kerí­
teni, mert

utolsó pillanatban mindig sikerült a de­
tektívek gyűrűjéből kibújnia.

A detektívek azonban hosszas figyelés után 
megállapították, hogy Rakusán a Gyors­
kocsi-utca 40. szánni házba szokott járni, 
ahol az édesanyja lakik. Ebbe a házba, il­
letve anyja lakására lopott holmikat szokott 
vinni, hogy elrejtse. Szombaton éjszaka a 
detektívek a Gyorskocsi-utcai ház elölt 
lesbe álltak és

Rakusán Ottót éppen akkor fogták le, 
mikor értékes, lopott holmik voltak nála

egy csomagban
Rakusán eleinte különféle hazugságokkal 

próbálta a rendőrség embereit félrevezetni, 
de végül is a főkapitányságon megtöri és

beismerő vallomást tett.

*«« «*
ön is tűrödfön

A finom fórflfehérnomii beszerzése 
most időszerű!

Kellemes, előkelő nyári viselet » n r r n
Tropikál-Ing “ .U O 'S ' '”
Finom pupltning P750  
Nyári Raye zellr nadrág 0 0 an
gyöngyház gom bokkal....................  '  •
Az CSSZ23 úri divatcikkeink nagy választé­
kában mindenki megtalálja ízlésének a leg­
megfelelőbbet a 60 éve előnyösen ismert

L U S T IG  E D E
gSgílS", Ráitóczi íít ffl

Elmondta, hogy az utóbbi hetekben tizenhét 
lakást foszlott ki.

5 0 . 0 0 0  p e n g ő  é r t é k ű  
z s á k m á n y

Ezek között a lakások között
nagyobb zsákmányt vitt el Jaczkó Vali 
magánzó Udvarhelyi-utca 10. sz. alatti 
villalakásából, amelynek értékét <> maga 

10.000 pengőre becsülte.
Ezenkívül

betört Aschner Lipótnak, az Egyesült 
Izzó vezérigazgatójának AposícI-utea 

13. szám alatti villájába,

-><x-

Báró Rudnyánszky Gyula
és Erdélyi Mihály színigazgató 
súlyos autókarambolja

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Vasárnap délután súlyos kimenetelű nulőkn- 

rambol történt a solymári országidon. Erdélyi 
Mihály, ismert fővárosi színigazgató, a Jó­
zsefvárosi és Erzsébetvárosi Színházak igazga­
tója kis autóján Győrbe igyekezett, T ih a n y i  
Béla színész társaságában. A színigazgató és a 
színész A fehérvári huszárok cimii operett v a ­
sárnap esti győri előadását akarták meg­
nézni. Solymár és Pilisvurösvár közölt a 15-ös 
kilométerkőnél

az autót vezető Erdélyi Mihály észrevette, 
hogy az ut baloldalán egy katonatiszt 

autója áll.
A színigazgató azt bilié, bogy a katonatiszt, — 
akiről későid) kiderüli, hogy Diendorfer ezre­
dessel azonos, — autója defektje mialt áttolt 
meg az országúton és miután segíteni akart 
neki a hiba kijavításánál,

a katonatiszt autója mellett lefékezte 
kocsiját.

Ebben a pitanalban ért oda egy hatalmas túra­
autó is, amely nekirohant az előlié lefékező 
autónak és azt olyan erűvel ütötte el, hogy

a kis kocsi utasaival egyiilt mintegy tiz- 
méternyirc elrepült helyéből.

Erdélyi Mihálynak csodálatosképpen semmi 
baja sem történt, de

Tihanyi Béla színész, eszméletlen állapot­
ban terült el az autó romjai alatt.

Kiderült, hogy a gázoló autó
báró Rudnyánszky Gyula nagybirtokos tu­

lajdona volt.

megnyitási
HÉTFÖÜ, JÜNIUS HÓ 4-Éti
A Del-Ka vev&szolgálafiának legkorszerűbb formája!

LÁBÁPOLÁS: Lábfürdö.
2. Bőrkem ényedés eltávolítása.
3. K öröm vágás.
4. B enő tt körm ök kezelése.
5. Tyúkszem ek eltávolítása.
6. Lábm assage.

Tekintse meg egyszer kötelezettség nélkül az t, am it 
mi nagy szeretettel, Ízléssel, idő t és pénzt nem kím élve
az ön kényelmére lábainak egészsége érdekében
te rem te ttü n k  l
Engedje meg önm agának 50 fillérért az t az élvezetet, 
m elyet a Del-K a lábápoló osztályaiban (V II, Rákóczi 
ú t 6, V II, E rzsébet k ö rú t 28) való lábápolás nyú jt.
A Magyar Flirdőalkalmazottak és Úszómesterek Országos 
Egyesületének állandó felügyelete alatt.

Elsőrendű vizsgázott lábápolóki

Egészséges l á b :  gó közérzés!
M agyarország legnagyobb 
cipő- és harisnyaárnháza

ahonét 20 kg ezüstöt cs árnnyal lopott el. E 
két nagyobbszabásu betörésen kívül még 
egy

egész sereg más villabctörést vallott be
részletesen a delekliveknck. Előadta Raku­
sán azt is, hogy a legutolsó betörésnél 
majdnem rendőrkézre került. Éppen a ró­
mai fürdő villanegyedében ».do!gozotl», ami­
kor majdnem elfogták a rendőrök. Szeren­
cséjére azonban a villa udvarán

egy gazdátlan kerékpárt talált, amelyre 
felugrott és igy einienekü't.

A rendőrségen bejelentett kárösszeg meg­
haladja az ötvenezer pengőt. Rakusán Oltót 
vasárnap délbe letartóztatásba helyezték és 
most a detektívek keresik orgazdái,.

A báró, aki maga vezette kocsiját, nem vette 
észre, hogy a színigazgató kocsija hirtelen le­
fékezett és nagy sebességgel bclcrohant a kis 
autóba.

Tihanyi Béla sulyos agyrázkódást és belső 
sérüléseket szenvedett

és egy másik autón nyomban visszahozták a 
fővárosba. Az autó ütközés ügyében a pilis- 
vürösvári cscndörség megindította a nyomozást.

S t a r h e m b e r g  h e r c e g :  
H a  k e l l ,  A u s z t r i a  n é p e  
a z  ö n v é d e l e m h e z  n y ú l

Bécsújhely, június 3.
A Reggeli Újság tudásitójának telefonjelentése.

A Mária Terézia Akadémián vasárnap nagy 
hazafias gyűlést tartottak, amelyen Rollfuss 
kancellárnak és Starbemberg alkancellúrnak, 
aki Budapest rőt érkezett repülőgépen, a sáros 
díszpolgári oklevelét adták ál. Az első beszedet 
Starbemberg mondotta.

— Ausztria jövőjét, függetlenségét és a szabad­
ságát biztosítottuk. Rajtunk áll, hogy ennek elő­
feltételeit helyesen ki tudjuk-e használni. Elhatá­
rozott szándékunk, hogy az utolsó következmé­
nyig harcolunk és ha folytatják a gyalázatos 
terrorcselekményeket, az osztrák nép Is önvéde­
lemhez nyúl.
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A  b e t e g  D r é h r  
f e l t é t l e n ü l  m e g j e l e n i k  
p é n t e k i  f ő t á r g y a lá s á n

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Pénteken reggel kilenc órakor kezdi tár­

gyalni Törcky Géza, a bünlelölörvényszék el­
nöke az utóbbi esztendők legnagyobb érdeklő­
déssel kisért politikai perét, amelynek Dréhr 
Imre volt népjóléti államtitkár a vádlottja.

Néhány nappal ezelőtt polilikai és jogászi 
körökben az a bir terjedi el, hogy

Dréhr Imre nem jelenik meg a főtárgyolá­
son.

Ennek a jelentős kérdésnek a tisztázására- va­
sárnap felkerestük Dréhr Imrét, aki a Reggeli 
Újság munkatársának a következőket mon­
dotta:

— Teljesen léghölkapatt az a felelőtlen lilr, 
hogy nem jelenek meg a főtárgyalason.

Igenis óit leszek, mert azt akarom, hogy a füg­
getlen magyar bíróság tisztázza ügyemet, miután 
ugy érzem, hogy az ominózus „l)rchr-ügy“ tisz­
tázását nemcsak az cm reputációm kívánja, ha­
jiam ez a hiinper a közéleti tisztaság és az 
ország ügye is. Meg vagyok róla győződve, hogy 

a független magyar bíróság előtt teljesen be 
fogom bizonyíthatni ártatlanságomat.

Beszéltünk Dréhr Imre védőjével, dr. Gál Jenő 
országgyűlési képviselővel is.

— A védelem felkészült a nagy tárgyalásra — 
úgymond. — Védencem érdek éhen mindent el­
követtem, hogy tisztázzam szerepét és bebizo­
nyítsam ártatlanságát.

Dréhr Imre, noha beteg, mégis meg fog 
jelenni n tárgyaláson,

sőt kitart a végsőkig, — fejezte be nyilatkozatát 
a védő.

■házak LÍZIW-ii. 0 és 4
Nyaraljunk Magyarországon

A mindennapi robotban elfáradt ember las- 
sankint ráeszmél arra, hogy mit jelent: a le­
vegő, a nap és a v iz ... Hihetetlen mértékben 
terjed a természet szeretető a weekend, nem­
csak külföldön, hanem hazánkban is. Jó idő 
esetén ezren és ezren lepik el a strandokat, a 
Dunát, Balatont és más kirándulóhelyeket. 
Egyre többen jönnek rá arra, hogy nemcsak a 
külföldi divatos fürdőhelyeken lehet nyaralni, 
hanem Magyarországon is. Hiszen a külföldiek 
is áradozva beszélnek hazánk természeti szép­
ségeiről. A legnagyobb gondot azonban min­
denkinek az előkészületek, a szükséges dolgok 
beszerzése és a nyaralóhely megválasztása 
okozza. A nyári szórakozások ugyanis sok 
költséggel járnak, éppen ezért mindenki igyek­
szik, aránylag kevés pénzért jól eltölteni sza­
bad idejét. A Corvin Áruház segítségére siet a 
nagyközönségnek, amikor junius 4-tol 30-ig 
délutánonként tanulságos előadásokban ad 
hasznos útmutatásokat: hogyan lehet kevés 
pénzért jól nyaralni Magyarországon és jutá­
nyosán beszerezni a szükséges dolgokat.

— Házasság. Varga Klára, dr. Varga Lajos 
.MÁV’-fel ügye lő és neje, Orbán Rózsi leánya, f. 
hó 4-én, hétfőn tartja esküvőjét Eckhardt 
Emillel, «A Reggel* igazgatójával.

CSILLÁRT
M i i ü l
csiliarwirtian

I
vásáro ljo n .

Hacsek (ül a kávéház­
ban): Pincér! Pincér!!

Pincér (jön): Paran­
csol?

Hacsek: Ugye maga 
volt katona?

Pincér: Azt elhiszem I 
Három évig voltam kint 
a fronton.

Hacsek: És ugye «ok 
kitüntetése volt?

Pincér: Ilajajl
Hacsek: Látja, ezt mindjárt gondoltam.
Pincér: Miből?
Hacsek: Mert nhhoz a legnagyobb bátorság 

kell, ilyen mócsingos marhahúst kihozni a ven­
dégnek! ...

Pincér: (cl).
Sajó (jön): Jónapot, Hacsek űrt
Hacsek: Alászolgája, Sajókáin . . ,  

látom. Mit gondol, kivel beszéltem 
a villamoson?

Sajó: No?
Hacsek: A kalauzzall
Sajó (dühös): Még alig ültem le, már kezdi?... 

Hát mit szól a tornászvilágbajnoksághoz?
Hacsek: Mi volt az?
Sajó: Nem hallotta?... A rádió is bemondta!
Hacsek: Ja, azt a tornát gondolja?.. . Azt 

minden reggel hétkor csinálja az egész, csalá­
dom. Kiugrunk az ágyból hálóingben és csiná­
lunk a gyerekekkel egy hidat.

Sajó: A szobában?
Hacsek: Nem. A Duna fölött!
Sajó: Hát én nem ezt gondoltam. Én arról 

beszélek, ami az ügetőpályán volt. Ott tizen­
kétezer ember tornászott!

Hacsek: Hálóingben?
Sajó: Dehogy hálóingbenl
Hacsek: Hát miben aludtak? Zsakettben?
Sajó: Mi köze ennek az alváshoz?
Hacsek: Hát alvás után jön a to rnai? ... Én 

mindennap féllábon ugrálok be a hivatalbal
Sajó: Miért?
Hacsek: Mert a rádió-szpiker azt mondja, 

hogy tízszer szaladjak körül féllábbal a lakás­
ban. Gondoltam, ennyi idő alatt már bent va­
gyok a hivatalban.

Sajó: De mondom, hogy ez más. Ez az ügető 
pályán volt. Én is kimentem.

Hacsek: Féllábon?
Sajó: Miért féllábon?
Hacsek: Mert az egészségest Aki ad valamit 

a teste épségére, az nem megy máskép, mint 
féllábon.

Sajó: Hát én két lábon mentem.
Hacsek: Rosszul is néz k i! ...
Sajó: Könyörgöm, Hacsek, ne forszírozza ki, 

hogy fejbevágjam. Tudja, milyen szép dolog 
volt ez? Látta volna a svájciakat a lovonll

Hacsek: Hát mért nem mondja, hogy lóver­
senyen volt? .

Sajó: Mért mondjam, mikor nein voltam?
Hacsek: Hát azt mondta, hogy kint volt az

Jó, hogy 
épp előbb

aa Sdngu möösrn 
e iM ssiw p Sí."

P 'o e fa -n  ÉH&Zám .szt P  A .— 
SAJÁT ÜZLETEINK: 

V o d m an lczky  u eca  27 
V ác i u e c a  2 
.Józ-seff k i í r ó t  44  
V ú m h ú z  k ö r ú t  11 
S Z E ttS D  D E B R E C E N  

PECS RMSKULC
úrl&al választék. K é s z le tre  Is. Kérje árjegyzékünket

ügetőpályán és látta a 
> lovon! Ha ez nem ló­
verseny magának, akkor 
megeszem ezt a már­
ványasztalt, mint két 
lágytojást!

Sajó: De ez nem élő 
ló voltl

Hacsek: Hogy lehet 
halott lóra ráülni?

Sajó: Nem halott!
Hacsek: Se nem halott, se .nem élő? Milyen 

ló lehetett az?
Sajó: Szeri
Hacsek: Micsoda?
Sajó: Szeri
Hacsek: Ló szer?
Sajó: Torna szer! és a svájciak csinálták 

gyönyörű kézállástl
Hacsek: Kéz állást? Mi az?
Sajó: Maga még nem látott kézállást?
Hacsek: Ritkán. Láb állást már magam is 

csináltam. És mondja, mire volt jó ez ax egész.
Sajó: Hát először is sport, másodszor pedig 

szépen növelte az idegenforgalmunkat. Erre a 
tornászünnepélyre sok tízezer vendég jött kül­
földről. Francia vendégek, holland vendégek, 
német vendégek, bolgár vendégek és még so­
kán mások.

Hacsek: És ezek mind kézen álltak a ló 
szeren?

Sajó: Slusszl Ez a téma be van fejezve!
. . .  Hát mit szól ki lett Budapest uj főpolgár­
mestere?

Hacsek: No ki?
Sajó: Borvendég!
Hacsek: Milyen vendég?
Sajó: Bor!
Hacsek: Milyen nemzet az, hogy bor? Talán 

búr?
Sajó: Bor!
Hacsek: No látja, ez, egy okos vendég veit. 

Ahelyett, hogy kézállást csinált, elment inni! 
Csak azt nem értem, hogy lehet egy külföldi 
Pesten főpolgármester?

Sajó: Hát ez nem külföldi!
Hacsek: Akkor miért vendég?
Sajó: Az a neve! Ugy hívják, hogy Borvendégi
Hacsek: Jóságos Isteni Mért nem magyarosítja 

magát?
Sajő: Mire?
Hacsek: Két deci kadarkára!... És mondja, 

hogy lett ez főpolgármester?
Sajó: A belügyminiszter nevezte ki. Szegény 

Keresztes először nem tudott dönteni Borvendég 
és Tahódi közölt. Erre elhatározta, hogy feldob 
egy pengőt. Ha írás, akkor Borvendég lesz a fő­
polgármesteri

Hacsek: És ha a fejére esik?
Sajó: Akkor a Tahódit nevezte volna kft

(Minden jog a Reggeli Újságé.)

Otventagu kommunista
szervezetet lepleztek le 
a pestkörnyéki falvakban

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Az elmúlt napokban a budapesti törvényszék 

több nagy kommunista bünpert tárgyait le. De 
alig hangzott el az ítélet ezekben a perekben, 
máris egy az egész országra kiterjedő kommu­
nista szervezkedés foglalkoztatja a rendőrséget

Egyes pestkörnyéki községekben, Rákoske­
resztúron, Rákoscsabán, Rákoshegyen, Cinko- 
tán és Rákosligeten a csendőrség tudomást 
szerzett arról, hogy ismeretlen egyének

kommunista szervezkedést folytatnak.
A csendőrség részben a budapesti főkapitány­

ság polilikai osztályának útbaigazítása alapján 
folytatta a nyomozást és

szombatra sikerült leleplezni és ártalmat­
lanná tenni a lázitó tartalmú röpiratokkal 

dolgozó kommunista szervezetet.
A csendörség pénteken, szombaton és vasár­

nap
több mint ötven kommunisfagyanns fiatal­

embert tartóztatott le,
akikkel szemben kétségtelenül bizonyítható, hogy 
az elmúlt hetekben egész sereg lázitó tartalmú 
röpiratot szerkesztettek, azt egy kültelki nyom-

n  S Z E R T  G E L L É R T

HÍLLÁMFÍrDÖBEM
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GUNDELNAL
k i t ü n ő e n  é s  o lc s ó n
meg is ebédelhetünk

fíbuifán.

A FocAsKe&eKuvn szemben
55-0-95 ,

dóban, nyomdajelzés nőikül állították elő és 
terjesztették. A csendüli megállapítás szerint

egy-két hangos agitátor volt a szervezet 
legfőbb irányítója,

akik az eddigi feltevések szerint, kerülő utón
Oroszországból kaptak Instrukciókat

és titkos gyűléseket tartottak. Ugyanez a két 
vezér rendszeres oktatásban részesítette azokat 
a kommunisa tanokat valló fiatalembereket, 
akik alkalmasnak látszollak az agitátori szerepre. 
így lassanként egy nagy földalatti szervezet hó- 
lózta be a pestkörnijé-ki községeket és kiterjedt 
a Dunántúlra, sőt a Nagy alj öld re is.

Miután a csendőrség már kellő bizonyítékot 
gyűjtött össze, megtörtént a szervezet leleple­
zése. Egy megbeszélt időpontban

a csendőrök meglepetésszerűen házkutatást 
tartottak a gyanúsítottak lakásán, ahol 
nagymennyiségű röpiratokat, láziló tar­
talmú kéziratot és iitograiálasra alkalmas

készüléket találtak.
A gyanúsítottakat — akiknek száma vasárnapig 
meghaladta az ölvenet — nyomban letartóztat­
ták.

Amennyiben a gyanúsítottak kihallgatása 
eredménnyel jár, ugy a különböző községek 
cscndörscgei

hétfőn beszállítják a kommunista szervezet 
tagjait a pestvidéki ügyészség fogházába, 

ahol az állami és társadalmi rend erőszakos fel- 
forgatására irányuló bűntett címén folytatják
le velük szemben az eljárást.

Pincér: Feketét, Hacsek ur?
Hacsek: Mi az, hogy feketét? Akármilyet nein

fogadok el! Hozzon

KESZLER KÁVÉT!
Egyedüli árusítóhely: Budapest, VL, Gróf Zichy 
Jenő-utea 15. szán:. Telefon: 222—OH.

S Kma item helyezte 
szaMlábre az öngyilkos

Stem ihisa tözsdés öccsét
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Mint emlékezetes, május 2-án tárgyalta a bün­
tetőtörvényszék 7/orunZ/i-tanácsa Stern Sándor és 
Stern Miksa tőzsdések valutabiinpcrét. A bíróság 

Stern Sándort kétévi és háromhavi fegyház­
büntetésre, Stern Miksát pedig másfélévi 

börtönre ítélte.
Az Ítélethirdetés után drámai jelenetek követ­
keztek és alighogy a porig sújtott testvéreket 
lekisérék a Markó-utcai fogházba,

Stern Miksa felakasztotta magát, 
s mire rátaláltuk meghalt. A tragikus körülmé­
nyek között elhunyt tőzsdés fivére, Stem Sándor 
ekkor védője, Boda Ernő dr. utján

Bzabadláhraliclyezését kérte a Kúriától, amit 
a legfelsőbb bíróság most elutasított, 

azzal a megokolással, hogy a kiszabott büntetés 
súlyánál fogva alaposan tartani lehet attól,
hogy a vádlott megszökik.

A Stem Miksa vádlott érdekében bejelentett 
felfolyamodást a Kúria tárgytalannak te­

kinti,
mert Stem Miksa az iratokhoz csatolt halotti bi­
zonyítvány szerint az uzsorabiróság ítéletének 
meghozatala után, 7.954 május hó 2-án meghall.
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A z e sk ü v ő rő l jövő fé rje t 
tré fá b ó l le lő tte  a  só g o ra

Miskolc, junius 3.
<4 Reggeli Újság tudósítójának telcfonjelentése.

Megdöbbentő tragédia történt vasárnap dél­
ben Miskolcon egy esküvői szertartás után. 
fíorntják József huszonhat éves, jómódú, Fan­
csal községbeli gazdálkodó vasárnap délben 
egy órakor tartotta esküvőjét a község refor­
mátus templomában menyasszonyával, Arnóezky 
Ilonával. Az egyházi esküvő után az újdonsült 
pár kifelé indult a templomból, nyomában a 
násznéppel. Ezen a vidéken ősrégi szokás, 
Jicgy az esküvő megkötése után

a jókedvű násznép soraiból rcvolvercs üdv- 
lövéseket adnak le az ifjú pár tiszteletére. 
Alig hagyta el Borulják József feleségével a

templomot, mikor a tcmplomajtótól mintegy 
tiz lépésnyi távolságban

rcvolverlüvés dördült el.
Az esküvőn résztvevők azt hitték, hogy a fiatal 
férj. vagy feleség valamelyik rokona lövöldö­
zött. de az üdvlövésnck tragikus következmé­
nyei lettek. Bornyák József ugyanis alig hogy 
a lövés eldördült, megtántorodolt,

megkapaszkodott felesége karjában, mnjd 
pedig eszméletlenül terült cl a földön.

A násznép soraiban óriási riadalom támadt. 
Orvost hívtak, aki megállapította, hogy

H u s z á r  K á r o l y  l e m o n d o t t  
© T I e l n ö k s é g é r ő l

—  A Beggcli Újság tudósítójától —
A költségvetés és az appropriációs javaslat 

befejezése után, — amint azt a Reggeli Újság 
megírta — a közélet terén

személyi változások következnek be.
Egyelőre a főpolgármesteri állástól menlclték 
fel Huszár Aladárt, akinek a helyébe Borven­
dég Ferencet nevezte ki a kormányzó, azon­
ban

Huszár Aladár nem sokáig mnrnd munka 
nélkül, mert máris egy uj állásba, az Orszá­
gos Társadalombiztosító Intézet elnöki po­

zíciójára van kiszemelve.

a revolvergolyó Bornyák József hátába fú­
ródott és a szerencsétlen fiatalembert élet­

veszélyesen megsebesitette.
Bomgák Józsefei a miskolci Erzsébet-kórházba 
szállították, a fancsali esendőrőrs pedig meg­
indította a nyomozást annak a megállapítására, 
hogy mi okozta a fiatal férj tragédiáját. A nyo­
mozás során kiderült, hogy

a végzetes «üdvlövést» Bornyák József só­
gora, Arnóezky József adta le revolveréből.

A fiatalember közvetlenül a fiatal pár mögött 
haladt a menetben és a tragédiát az okozta, 
bogy a ravaszt előbb rántotta meg, mielőtt a 
revolver csövét az ég felé fordította volna. Meg­
állapították, hogy nem szándékosság, hanem 
véletlen szerencsétlenség történt, mert

Arnóezky József nagyon szerette sógorát 
és ő egyengette nővére házasságát Bornyák 

Józseffel.
Éppen ezért a csendőrség Arnóezky Józsefet 
nem tartóztatta le.

A miskolci kórházban megállapították, hogy
Bornyák József tüdejét n revolvergolyó 

szétroncsolta,
megsért el te a szivburkot is és a szerencsétlen 
ember állapota válságos.

Huszár Aladár egyelőre úgy nyilatkozott, hogy 
nem tudja, elfogadja-e a számára felkínált elő­
kelő pozíciót, annyi azonban lény, hogy Hu­
szár Károly volt miniszterelnök és képviselő, 
aki Kaposvárról Budapestre érkezeti,

felkereste szombaton délután vitéz Keresztcs- 
Fisclicr Ferenc belügyminisztert és fel­
ajánlotta lemondását az OTI elnökségéről,

arra való hivatkozással, hogy állását politikai 
jellegű állásnak tekinti és miután a Keresztény 
Nemzeti Gazdasági Bárt, amelynek felfogását 
magáénak vallja, nyíltan is ellenzékbe vonult, a 
maga részéről összeférhetetlennek tartja állásá­
nak megtartását.

Nem pedig azért, mert a személyeskedés a 
gyengeség jele és ha érveinkben nincs meg az 
igazság súlya, akkor nem lendít azon a szemé­
lyeskedés. De egyet mégis mondani kívánok. 
Lehet, hogy igaz, hogy a kisebbségi kérdés ki- 
fejlesztése révén sokat lehet javítani Európa 
rnai helyzetén. Kérdem azonban,

miért nem teszik, miért nem kezdik meg.
Mert ha megtennék cs unióban eltűnnének a 
határok ezen a: utón, akkor ki lesz az a bolond, 
aki a határok megváltoztatásáért küzd. De miért 
nem kezdik meg most, amikor azt látjuk, hogy

a revíziós mozgalom folytán határainkon 
túl fokozott elnyomás indult meg magyar 

testvéreink ellen.
— Vessünk csak egy pillantást Erdélybe. 

Vájjon nem azt látjuk-e, hogy
a magyar gyermekeknek ma már csak egy 

harmada tanul magyar iskolában,

hogy a magyar fiuknak és magyar leányoknak 
ma már csak egy harmada tanulja a magyar 
áhácél és tudja olvasni a bibliát. Vájjon nem 
azt látjuk-c, hogy a magyar középiskolák egész 
sorát pusztítják ki és hogy az utóbbi időkben 
a hóhérhárdokat már az elemi iskolák gyöke­
réhez is odaillesztellék.

------------------ xx------------------ ■
Zsebtolvajok garázdálkodtak

a debreceni „Magyar 
Búzavirág" előadásán

Debrecen, junius 3.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelcnlése)

Óriási érdeklődés előzte meg a „Magyar 
Búzavirág" népművészeti előadását, amelyet 
négyezer főnyi közönség jelenlétében vasárnap 
délután tartottak meg a debreceni kollégium 
udvarán. A színes, eredeti előadás keretében 
bemutatták Hajdú, Szabolcs, Zemplén, Nógrád 
és Heves vármegyék népviseleten, népdalait, 
népszokásait.

A nagy látványosságnak egyetlen kínos 
-fejezete volt: a zsebtolvajok garázdálko­

— ------------- ----------- XX-

Brüning volt német kancellár
Londonba menekült

dása.
A debreceni rendőrség már előre értesült ar­
ról, hogy Miskolcról és Budapestről számos 
zsebtolvaj készül a debreceni népművészeti be 
mutáló előadásra és minden óvintézkedést 
megtettek, hogy a zsebtolvajokat ártalmatlanná 
tegyék. Ennek ellenére azonban

a közönség soraiban több zsebtolvajlás tör­
tént,

többek közt Nagy József szücsmest crnek ellop­
ták ötszáz pengő értékű aranyóráját és arany- 
láncát. A rendőrség a zsebtolvajokat keresi.

Szerelm e fényképe  m elle tt 
agyonlő tte  m agá t egy  
ism eretlen  fia ta lem ber

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap reggel a rendőrőrszem a városligeti 

Néprajzi Muzcum előtt lévő pádon egy jólöltö- 
rött férfi bolt testét találta. A fiatalembernél 
icm volt semmiféle igazoló irat, ellenben a 
pádon mellette hevert revolvere, amellyel az 
Hetét kioltotta. Ugyancsak

n pádon feküdt egy női fénykép és egy cé­
dula, amelyen a következő sorok állnak:

«Kár volt ezért 20 évig élni...»
A rendőrőrszem jelentése alapján a főkapi­

tányság központi ügyeletéről bizottság szállt ki

megállapította, 
életkora 22—25

hogy az 
év körül

a helyszínre, amely 
öngyilkos fiatalember élet 
lehet.

Az öngyilkosságot a helyszínen talált From- 
mcr-plsztollyal követte el, amelynek egyet­
len golyójával pontosan szivenlőtte magát.

Ruházata után ítélve jobb társadalmi körökhöz 
tartozik, de nevét és lakcímét, valamint foglal­
kozását egyelőre nem lehet megállapítani. A 
mellette talált női fénykép és az egysoros rövid 
búcsúlevél arra enged következtetni, hogy az 
ismeretlen fiatalember szerelmi csalódás miatt 
vetett véget életének.

Bées, junius 3.
A Neues Wiener Journal vasárnapi száma 

vezető helyen l'elltinéslkellő párizsi értesülést 
közöl. A bécsi lap szerint a párisi Journal hte- 
les helyről azt a hirt kapla, hogy

Brüning volt német birodalmi kancellár cz- 
időszerint Londonban tartózkodik.

A francia lap szerint Brüning megszökött 
Berlinből és Londonba menekült, mert ideje­
korán tudomást szerzett arról, hogy

a német titkos rendőrség letartóztatására

készül.
A Journal e szenzációs liir kiegészítéséül még 

azt az értesülését is közli, hogy
Himmler, a nénié titkos rendőrség főnöke, 
már régen tervbe vette Brüning letartóztatá­

sát,
aki azzal vádol, hogy a nemzeti szocialista ura­
lom ellen összeskiivést szik.

Brüning pénteken hagytál el titokban berlini 
lakását

és sikerült átjutni a hálákon anélkül, hogy fel­
ismerték volna.

Bethlen a kisebbségi kérdésről 
beszélt Debrecenben

Debrecen, junius 3.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A Székely Társaság vasárnap délelőtt 11 ára­
kor rendezte zászlóavató díszközgyűlését és ez­
zel kapcsolatban országos székely értekezletét, 
amelyen resztvettek a csonkaországban működő 
erdélyi magyar és székely egyesületek kiküldöt­
tei. Gróf Teleki Pál elnöklete alatt megkezdődött 
ezután az országos székely értekezlet. Gróf le ­
löki Pál megnyitóbeszédében azt hangoztatta, 
hogy a mai összejövetel sokkal több, mint cgye- 
siiletközi munka.

Délben az Angol Királynő helyiségeiben több­
száz terítékes közebéd volt, amelyen az első fel- 
köszöntőt I)arkó Jenő mondotta a kormányzóra^ 
Bartha Károly gróf Be/bíen Istvánt, dr. Benko 
Géza vármegyei főügyész pedig gróf Teleki I a 
köszöntötte.

Ezután gróf Bethlen István emelkedett szó­
lásra:

— Azt mondják sokan ellenfeleink közül, 
Titulescu, Benes és más urak, mint Seton 
Watson, akivel angliai utam során szembenál- 
lottnm, hogy nem a revízió kérdése a fontos, 
hanem a kisebbségi kérdés, hogy oly kisebb­
ségi jogállapotot kell teremteni, amely eltün­
teti a határokat. Én

nem óhajtok ezen a helyen szcmbeszállanl 
Soton Watson személyes támadásaival,

amelyeket az utolsó időben intézett ellenem.

M s  a zsehhen
v íz , szappan, t ö r ü l ­
köző nőikül

B ~  sreo ’, kezei
H a  p  íisztii, üdít

82. Magv Klr. w  Allamsorslátéh 

17.000 nyeremény 250.000 ar. pengő értékben.

Főnyeremény 40.000 ar. P
Nyeremények:

20.000 aranypengő 4-szer 2500 aranypengő
10.000 aranypengő 

2-szer 5000 aranypengő
6-szor 2000 aranypengő 

10-szer 1000 aranypengő
és még több nyeremény, melyek mind készpénzben 

fizettetnek ki.

HÚZÁS JUNIUS 6-ÁN.
Sorsjegyárak:

Egész P 3 -  Eél P 1.50
Kapható minden bank-, sorsjegy- és főárusitónál, 
valamint az összes dohánytózsdékben. Postai rende­
léseket a pénz előzetes beküldése után azonnal tel­
jesít a m. k ir. I’énzűgyigazgalóság. Budapest. V., 

Szalay-ulca 10.

miévt?
Ezt

m utatja  be látványos idegenforgalm i propagandaj-bem utatónk

a II.emeleten:„Nyári örömök"
a IV. emeleten: „Nyaraljunk Magyarországon"
C élunk: szép hazánk  ism eretének s egyben az idegenfor­
galom nak emelése. A bem utató t érdekes pályázatta l kö tö t­
tük  egybe. Kísérelje m eg pályázatával elnyerni a 7-napos, 
vagy még inkább  a 14-napos n y ara lást: utazás oda-vissza 
IL osztályon, lakással és teljes ellátással, ezenfelül nap i P 5.— 
zsebpénzzel.
N aponta 4-30 ó rak o r rendk ívü l érdekes előadásokat hallhat 
ezen tárgykörből. Belépődíj nincs. Az e lőadásokra  csak 
ko rlá to lt szám ú ülőhely áll rendelkezésre, s igy kérjük, 
hogy földszinti inform ációs fülkénknél, hol az előadások 
tárgysorozata  is m egtekinthető, idejekorán  biztosítsa jegyeit

C orv in  Á ruház
a WamzaSi Színháznál
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A MAGYAR KÖNYV ÜNNEPE
Háromnapos ünnep kezdődik ma reggel: a 

magyar könyv ünnepe. Hatalmas sátrakban kí­
nálják ez alkalommal legszebb munkáikat és 
legmiivészibb termékeiket a magyar irók és a 
magyar könyvkiadók. Biztosra vesszük, hogy 
fáradozásuknak és igyekezetüknek szép ered­
ménye lesz. A közönség méltányolni fogja 
íróinknak és könyvkiadóinknak a nemzeti kul­
túra érdekében való munkásságát. Nem lesz 
tehát senkisein, aki üres kézzel távozik egy 
könyvsátor mellől és nem visz haza legalább 
egy könyvet.

Külön örömünk, hogy a Csonkaország irói 
melleit, itt találhatjuk ezen az ünnepen Erdély 
cs a Felvidék Íróit is, akik eljöttek, hogy meg­
mutassák: a magyar irodalom olt is teljesiti 
nemzeti hivatását.

A magyar könyv ünnepén megállapíthatjuk, 
hogy a magyar irodalom éberen őrködik a 
szétszakadt ország egységén.

Sós Endre és dr. Színeíár 
Ernő a nőkérdésről
Ml var a nőre az Uj Középkorban?

Nagyon nehéz, olyan hatalmas anyagi ól, any- 
nyi ellentmondással teli kérdésről — feminiz­
mus, férfiuralom, nőuralom, szabadszerelem — 
összefogóan, nem elijesztő vastag kötetekben 
úgy írni, bogy azt a laikus is azonnal megértse. 
Még az is, akiről szó van, akinek az ügye — 
a nö. Ezt a súlyos feladatot oldotta meg most
— Sós Endre, aki a szociológus és Szinetúr 
Ernő dr., aki az idegorvos szemszögével ma­
gyarázza meg ezeket a problémákat, de olyan 
közvetlenül, olyan érthetően, hogy nincs nő, 
aki elolvasása után ne kapna kedvet gondol­
kozni azon, hogy voltaképpen mit is jelent nő­
nek lenni? Évezredek óla ugyanazt. Harcot. 
Harcot a férfi ellen. <Lysistrata megint harcba 
indulhatna feminista kollégái élén, a leszere­
lésért és a nő politikai jogaiéit.* Mert Sós 
Endre az egész történelmen végigvezető, rend­
kívül tanulságos ismertetéséből megtudjuk, bogy 
jiz asszonyok világhelyzete — eltekintve néhány 
szórványos egyéni sikertől — nem javult, ha­
nem rosszabbodott. Ami Krisztus előtt 400 kö­
rül aktuális volt, az ma, amikor Hitler birodal­
mában a nőket kirekesztik a látszatparlament- 
böl, kidobják a hivatalokból, felvételüket korlá­
tozzák az egyetemeken, — nem is beszélve a 
horogkeresztes teoretikusok egyelőre még meg­
valósulatlan követeléséről — még aktuálisabb. 
A nőkre egyenesen katasztrofálissá válna, ha 
beköszön lene az Uj Középkor.

A férfi — nő lelki és szexuális harcával fog­
lalkozik a könyvben az idegorvos, dr. Szinelár 
igen érdekesen. A nő az „Intsrumenlum dia- 
boli“, a „Sátán eszköze", talán maga a „Sátán**
— olvassuk harag helyeit nem kis büszkeséggel 
és hiába, mégis csak hízeleg hiúságunknak, 
hogy még a bölcs Pál apostol is fontosnak látta 
annyi levélben leszögezni, micsoda veszed ••lines 
teremtmény a nő, mert ez a nőellenes gyűlölet 
miegyéb, ha nem félelem, védekezés az erő­
sebbtől?

Nagyon sok boldogtalan asszony talál majd 
tépelödéseire választ ebben a tanulmányban és 
az a kevés boldog még hálásabban, még aláza­
tosabban ismeri el — ha nem is juttatja kifelé 
kifejezésre — maga felett urnák, vagy paran­
csaiéinak, vagy aminek akarják nevezni azt. 
akit szerel. Mert ha szabad ehhez a nagysze­
rűen okos könyvhöz még egy egészen szerény 
privát megjegyzést fűznöm, — sohase a kivé­
telekről. de az állagról beszélve — minden nő- 
felszabaditó kisérlelnek, törekvésnek az a 
vége, hogy maga a nő akar és vágyik arra, 
hogy legyen egy valakiie. aki elölt örömmel 
meglninnyászkoilhasson. Lásd minden Lysistrata 
harc nem szociális, de érzelmi happy endjét.

Megyery Sári.
Körmendi Ferenc: A boldog emberöltő. (Athe­

naeum kiadás.) Körmendi Ferenc, aki első re­
gényével megnyerte egy nagy nemzetközi re­
génypályázat diját, most több mint nyolcszáz 
oldalas regénnyel lépett a nyilvánosság elé. .4 
boldog emberöltő egy ember éleiét mondja el, 
születésétől a férjikor eléréséig. Monumcntá-

aiErdélyi S zépmíves C éh
a Magyar Könyvnapra

SZERB ANTAL: M a g k o r

i r o d a l o m t ö r t é n e t
című kétkötetes 
munkáját adja.

Szerb Antal evvel a művé­
vel nyerte meg az Erdélyi 
Helikon 100.000 leies iro­
dalomtörténeti pályadíját.
Könyve, mint mondja „a 
magyar irodalom történe­
te — felnőttek számára".

A mű könyvnapi ára 6 P
(H önyvnap  u tán i á r a  . .  8 P)

Kapható
minJcn könyvesboltban, könyvsátorban és az 
Erdélyi Szépmíves Céh Szervita-téri sátrában

Hassá leszi a munkát az a háttér, amely meg­
rajzolja a békeidők gondtalan szépségei!, a há­
ború véres esztendőit és mai életünk zűrzava­
rait. A hős sorsa mellett tehát hatalmas kép Iá­
ra! elénk A boldog emheröltő-röl, amely olyan 
szépen kezdődőit és olyan csúnyán végződön.

Karinthy Frigyes: HM) uj humoreszk. (Nyugat 
kiadás.) Karinthy Frigyes, a nagy gondolkodó 
és nagy nevettető igénytelenül 100 uj humo- 
rcszk-nnk nevezte el most kiadott könyvéi. Pe­
dig a magyar Swift mélyenjáró kritikát mond 
humoreszkjeiben a pesti emberekről és szoká­
sokról, azokról a sajátságainkról, amelyekről 
nélküle nem is tudnánk és azokról a félszegsé- 
geinkről, amelyeket az ő figyelmeztetése nélkül 
észre sem vennénk.

C.liolnoky Jenő: A Kárpátoktól az Adriáig.
(Nagy-Magyarország Írásban és képben. Somló 
Béla kiadás.) A népszerű tudós ebben az uj mü­
vében leírja az 1000 éves ország minden zugát- 
szcglclét: hegyei,-vizeit, városait, falvail, iparál, 
kereskedelmet, mezőgazdaságát, természeti rit­
kaságát és kincseit. Megmutatja Nagy-Magyar- 
országot az ifjúságnak, amely nem ismerte és 
emlékezetébe idézi a régi nemzedéknek, amely 
sajnos, már-már elfelejti. A könyvnek különösen 
nagy értéke a közel 200 oldal terjedelmű kép­
melléklet, amelyen 350 fényképfelvétel sorako­
zik fel.

Az Erdélyi Szépmives Céh kiadványai. Az 
Erdélyi Szépmives Céh az. idei köny’ nap alkal­
mából ünnepli fennállásának tizedik évfordu­
lóját. A bölgvbizollság hígjai: báró Bor­
nemissza Elememé elnöknö, Kemény Gizella 
bárónő, Kovács Lászlóné, Szántó Györgyné, 
Tamássy Aronné és Tcleky Cecile grófnő ma­
guk fogják árusítani a munkákat a könyvsá­
torban. Az Erdélyi Szépmives Céh újabb kiad­
ványai közül különös figyelemre tarthatnak 
számol Mokkái Táltos királya, Kős Országcpi- 
löje és Szánlő Slradivári-ja melleit Szerb Au­
lai pályadíjnyertes Magyar irodalomtörténete, 
amely a modern magyar irodalomlörlénctirás 
egyik legfigyelemreméltóbb lerméke. Kős Ká­
roly, Mai,kai Sándor és Szántó György minden 

dedikálják müveik pél- 
Szépmíves Céh Szervitá­

dé I <■ I ö 11 s a j á I k c z illeg 
dányait az Erdélyi 
téri sátrában.

Dr. Gartner Pál: Ösztön, Kultúra, Illúziók.
Dr. Garlner Pál, az ismert idegorvos érdekes 
könyvel irt Oszlón, Kuliura, Illúziók címen. A 
tanulmány, amely nemcsak szakkörök, hanem 
a nagyközönség érdeklődésére is számiihat, az­
zal a kérdéssel foglalkozik: milyen hatással van 
az emberre a civilizáció? Egészen bizonyos, 
hogy dr. Cartner Pálnak ez a legújabb mun­
kája ugyanúgy megtalálja az utat az olvasó­
hoz, mint előbbi könyvei.

Raskó Judit: líosszu az uf. Versek. Egy 13 
éves kislány Írásai. Néhol naiv, néhol meg­
döbbentő: formában és larlalomban. Ilellai 
Jenő írja róla az előszóban: «llála Istennek, 
nem tökéletes, nem esodaköllő». De mindenek- 
l'elelt: költő, az. elhivatottak csillogó jelentke­
zésével. azzal a bizonyos hanggal, amelyre fel 
kell figyelni. Egy tehetséges ember első öntu­
datlan sikoltása.

Megycry Sári: « ... és könnyűnek találtatott*).
A Sueg von Blondel néven iró Megycry Sári 
nagyszerű, Francis Jannes finom hangulatát 
idéző versei után, most egy úgynevezett nagy­
regénnyel állt ki a porondra. Izgalmasan érde­
kes, színes írásban, úgyszólván az egész mai 
élet (Kamcsatkáitól a pesti húrok parkettjéig) 
kereszt metszetét adja. Komoly, becsületes 
munka, koncepcióban és mondanivalóban egy­
aránt el/eledlctl, hogy nö irta. Az első Megycry- 
regény olvasmánynak is elsőrangú, amit a kö­
zönség egész szokatlan érdeklődése igazol. Az 
első kiadás napok alatt elfogyott!.

— A Szikra mérlege. A Szikra Magyar Gyuj- 
tógyárak Itt. igazgatósága a társaság ezévi ren­
des közgyűlését június 13-ra hívta össze. A 
mérleg 323.276 pengő tiszta nyereséggel zárult, 
amely összegből az „A“ sorozatú részvények 
után 10 pengő (az előző évben 12 pengő) osz­
talék kerül kiűzetésre. Ugyanaznap tartja ren­
des közgyűlését a Magyar Általános Gyufaipari 
lit. is. E társaság tiszta nyeresége 108.884 pengő 
amelyből részvényenként 9 pengő (tavaly 10 
pengő) osztalék kerül kiűzetésre.

— A Magyar Kereskedelmi Hitelbank—Sehop- 
per J. G. Részvénytársaság igazgatósága a köz­
gyűlésnek javasolni fogja, hogy az 1933. évi 
P 27.8(11.52 tiszta nyereség uj számlára vites­
sék át.

SBtsgrannst ad
Cltelnokv f eső
I  Kárpátoktól az AMig

(Nagy-Magyarország írásban és képbenl
clmU müvébe a követkesé könyvkereskedések 

sátrában
Hétfőn d. e. 12-1 óra

Ffjöenbarcer (Ferenciek-tere 2)
Kedden d. e. 12-1 óra

ESIÍSZ (Vörösmarty-tér 1 előtt)
Kedden d. u. 5 —C óra

P íe í f e r  (Kossuth Lajos-u.)

A Kárpátoktól az Adriáig könyvnapi 
ára 4  pengő 8 0  filiór

Minden könyvsátorban kapható.

I  könyv és kép ikertestvérek « » » « « «  S
S s ln o s i Héaszatoa-baR. IV., K ársíí-fa rs! 2S

v ■ ■ i ízlésesen keretezett festményeket, melyek
a möstani árna'c a saüszcrasáha keri«

sz alatt kiállító művészektől származó olyan ízlésesen keretezett festményekéi m«J vek 
máskor nálam -  aki egyébként is olcsó János fl m fe m  f l i tó  A Sílk^íIPílSahl kiviteli 
vagyok -  20, 30, 40 , 50 , 6 0  pengőbe, szóval

Aas éjféli ős* bős Isotyaja 
akadályozo tt m eg egy betörést 

a H aas és Somogyi gyárhaaa
— .1 Reggeli Újság tudósítójától —

Szombaton éjszaka vakmerő rablógyilkossági 
kísérlet történt a Frangepán-utca 7. szám alatt 
levő Haas és Somogyi-féle vasszerkezeti gyár 
telepén. Tizenkét óra után két ember becsönge- 
lelt a gyártelep kapuján. A csengetésre Bugyik 
Mihály éjjeli ör nyílott kaput és mikor feltárta 
az ajtót,

egy magas, vállas és egy alacsonyabb ter­
metű férfivel taláiln magát szembe.

Az éjeli őr megkérdezte az idegen emberektől, 
hogy mit akarnak a késő éjszakai órában. Erre 
az egyik hozzáugroll és

egy nyitott pengéjű késsel liasbaszurtn.
Az éjjeli őr melleit volt a gyártelep kutyája, 
amely ebben a pillanatban

-XX

Huszonkííenc gyilkossággal vádolj 
az ügyészség Matuska Szilveszter

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A borzalmas emlékű bialorbágyi merénylet 

ügyében szombaton érdekes fordulat állott be. 
Mint emlékezetes, a pestvidéki ügyészség az 
elmúlt év őszén kikérte az osztrák büntelöha- 
lóságoktól Matuska Szilvesztert azzal az indo­
kolással, hogy a Magyarországon elkövetett 
bűncselekményei ügyében le akarja folytatni 
ellene a vizsgálatot. Annakidején Matuskát né- 
hányhcli idölartanira Budapestre is szállítot­
ták ós ezalatt Felszegliy Róbert, a pcslvidéki 
ügyészség vizsgálóbirája gyors tempóban le­
folytatta a vizsgálatot,' amelynek befejeztével, a 
védelem indítványára,

elrendelték Matuska elmebeli állapotának 
megvizsgálását.

A pestvidéki ügyészség többrendbeli gyilkos­
ság bünlclle címén folytat la a vizsgálatot Ma- 
tuska ellen, miután megcáfolhatatlan módon 
bizonyítva látta, hogy

a biatorbágyi viaduktnál Matuska robban­
totta fel a bées—budapesti személyvonatot.

Matuska bosszú heteken keresztül zavartan 
viselkedett, ezzel azonban nem érte el a célját, 
miután Németh Ödön dr. és Tóth Pál László 
dr. elmeorvosszakérlők megállapították, hogy 
a bestiális gyilkos teliének elkövetésekor éppen 
úgy, mint u vizsgálat alatt

teljesen beszámítható volt,
szabad elhatározási képsségét semmi nem be­
folyásolta s igy nem forog fenn büntethetősé­
get kizáró ok sem.

Miulán az ügyészség Matuska Szilveszter bű­
nösségét bizonyítva látta, az iratokat álküldte 
a törvényszékre.

Itt dr. Felszegliy Róbert vizsgálóbíró kihall­
gatott többszáz tanul, majd Maluskát vissza- 
szállillalta Becsbe s miulán időközben az. ellen­
őrző orvossznkértöktől is beszerezte a merénylő 
elmebeli állapotára vonatkozó szakvéleményt, 
szombaton meghozta végzését, amelynek értel­
mében indítványozza, hogy

az ügyészség huszoukilcncrcndhell gyilkos­
ság büntette elmén emeljen vádat Matuska 

Szilveszterrel szemben.
A vizsgálóbíró rövid indokolása szerint kétség­
telen módon bizonyítható, hogy Matuska he 
Igcztc el a bombát a biatorbágyi viadukton és 
igy ö volt közvetlen okozója annalc, hogy a 
becs—budapesti személyvonat a töltésről lezu­
hant és

a borzalmas bűncselekménynél 29 utas vesz­
tette életét.

Szombaton, a végzés meghozatala után Fel- 
szeghy Róbert vizsgálóbíró az iratokat nyom­
ban átküldte vádemelés céljából a pcslvidéki 
ügyészségre.

A /l/a/u.sA-a-üggyel kapcsolatban beszéltünk 
dr. Sárospataky József főügyésszel, a pcslvidéki 
ügyészség elnökével, aki a Reggeli Újság 
munkatársának a következőket mondotta:

— Szombaton az ügyészség megkapta a pest­
vidéki törvényszék indítványát, amelyben a
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n támadóra vetette magát.
A következő pillanatban a hűséges állat is "  ; 
rásl kapott és

erősen vérezve összerogyott.
Az éjjeli őr elvesztette az eszméletét, de a no < 
rénylök úgy látszik ezek után nem merlek b. , 
hatolni a gyártelepre, mert

a kutya hangos vonítása felkeltette a szom­
szédok figyelmét,

"9!/ l^gy jobbnak látták elmenekülni a hely- 
sziliről.

A súlyosan sebesült éjjeli őrt életveszélyes áP 
Inputban a Itökus-kórházba szállították a mev 
tök. A rendőrség vasárnap teljes apparátussal 
megindította a nyomozást a rablómerénvb l b i­
teseinek kézrekcrilésérc.

a

vizsgálóbíró huszonkilenc rendbeli gyilkossá r 
címén kéri a vádira! kibocsátását M a li i :  i 
Szilveszter ellen. Nyomban utána ugv határé - 
lain, bogy a nagy ügy referense (>■' tz Bébi 1« - 
ügyésziielyeltes legyen, aki hél főn már mej 
kezdi az anyag állanulmányozását és a vár­
irat szerkesztéséi. Elképzelésem szerint a p • - 
vidéki ügyészség, — ha valamilyen akadd 
nem jön közbe, — még a lörvénvkezési sziiiut 
elölt kiadja a Jl/o/Msfca-féle vádiratot.

‘*p’* t - -•

— A Tőzsde Club vacsorája. A Magyar Tő: 
Club június 4-én, hétfőn este 8 órakor a Bud. 
pesti Áru- és Értéktőzsde közönsége által mej - 
választolt uj tanácsosok, dr. í.'einengi-Nc/in •' 
Lajos és dr. Tormay Béla tiszteidére társa1-' 
vacsorát rendez.

— A Nagybátonyi mérlege. A Nari/bá/on;:- 
Újlaki Egyesült I parmüvek Rt. igazgatósága « 
mull héten tartott ülésében megállapította r ’■ 
1933. évre vonatkozó zárószáinndásokat, a 1 - 
lyek az értékcsökkenési tartalékalap megfelelő 
dotálása után 262.472.31 pengő tiszta nyer ■ > - 
get eredményeztek és az 1934 június 14-re < • - 
szebivandó közgyűlés elé azt a javaslatot t< i 
jeszli, bogy a mull esztendőre osztalék ti: ■ i 
részvényenként 5%, vagyis 75 jillér (a műit é> 
ben 1 pengő) fizettessék ki.

— A Magyar-Francia közgyűlése. A M'<g:nr 
Francia Biztosító Részvénytársaság május bt.' áu 
tartotta évi közgyűlését, amelyen dr. Ken!.’ 
Artur vezérigazgató, gazdasági főtanácsos tér 
jcsztelle elő az igazgatóság jelentését, amit a 
közgyűlés egyhangúlag tudomásul vett. A 
50.708 pengő tiszta nyereségből részvényinkén'.
1.50 pengő osztalék kerül kifizetésre.

Az Erdélyi 
Szépmives Céh
fennállása t iz e d ik  é v fo rd u ló ja  
alkalmából a  Magyar Könyvnapon,

1934  jo n iu s  4, 5, 6 -á n

a  Szervita-béren' felállított' sáíránck 
megtekintésére testvéri szeretettel 
meghívja mindazokat akik számára 
szívbeli úgy az erdélyi magyar iro­
dalom sorsa. Bízunk benne, hogy 
ilyenek sokan vannak és kérjük ókét, 
hogy eg y ittté rzé sü k n e k  minél 
nagyobb számban való megjelenő- ‘ 
sükkel adjanak'kifejezést.

Erdélyi Szépmíves Céh Hölgybizottsága:

Kemény GizeUa bárónS 
Kovács,Lássdónc.f.'
Szántó Györgyné 
Tamási Á ronná^
Tdeki CéciU gr4j^tíf
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Vasárnap indiai pap 
pcédiliált a

euawg&Üfous&knak
— A Reggeli Újság tudósítójától. —-

Érdekes vendége van néhány nap óla Buda­
pestnek. Az egzotikus vendég: John Nelson 
Christananda, indiai evangélikus lelkész, aki va­
sárnap délután a lágymányosi Biblia-utcai evan­
gélikus templomban tartott prédikációt.

A magyaros stílusban épült gyönyörű kis 
templomot zsúfolásig megtöltötte a hívők tömege 
és

áhltatosan hallgatta az Indus pap nngol- 
nyelvil prédikációját,

amelyet Draskóczy István református lelkész 
fordított magyarra.

Az indiai evangélikus lelkész magas, korom­
fekete, göndörbaju férfi. Típusa az indiai férfi­
szépségnek. Az oltár előtti pódiumon égő, föltlig-
érő

nnrancssárga palástban áll az Indus pap, 
vállán lila selyem kashmiri-kendő,

mellén hatalmas aranykcresztlel.
Az istentisztelet után J. N. Christananda a 

Reggeli Újság munkatársának elmondotta élete 
és működése történetét.

39 évvel ezelőtt született az előindiai Chandza- 
giri városkában, evangélikus szülőktől.

Tlzenkétéves korában a misszionárius Iskola 
hallgatója lett

és 15 évig tanult ott. 27 éves korában elindult, 
hogy szent küldetésének eleget tegyen.

Indiában egy millió benszölött evangclikns 
hivő van

'és Chrlstanandának felajánlották a Chaudra- 
girii misszionárius iskola vezetését, —  ami azt 
jelenti, hogy 40 evangélikus pap felelt rendel­
kezne. Ez megfelel a püspöki stallumnak, 
azonban Christananda nem fogadta el, hanem

elindult nyugat felé,
hogy

terjessze Krisztus Igéit a fehér pogányok 
között, mert a Biblia szavai szerint: Kelet­

ről jön a fény!

Tizenkél év alatt hejárta Amerikát és egész 
Európát. Magyarországon most harmndizben 
van, 1926-ban és 1930-ban már járt itt és na­

gyon mcgszerelte a magyarokat.
Christananda nem engedi, hogy „tiszteletcs

urnák" szólítsák,
elme és rangja: „sadhu".

Hindu nyelven vándorló hittérítőt jelent. 
Egyébként a new-yorki Harivard-cgyctcm ápri­

lisban avatta a filozófia doktorává.
Holnap kezdi meg vidéki körülját, négy hétig

marad Magyarországon, 12-ikén és 22-ikén Bu­
dapesten lart még egv-egy előadást, azután megy 
tovább nyugat felé, vinni kelet felől a világos­
sá goi . . .

Gy. L.

Izgalmas küzdelem az ügyvédi 
kamarai választásokon

1— A Reggeli Újság tudósilójától —
A magyar ügyvéd társadalom hétfőn reggel 

kezdi meg tíznapos küzdelmét, amelynek során 
megválasztják a kisközgyiilés Ingjad. Termé­
szetesen a korteskedési hadjáratot nagymérték­
ben befolyásolja az igazságügyminiszler elölt 
fekvő ügyvédi reformtervezet, amely az — ér- 
dekllcj^ felfogása szerint — erősen

csorbítani fogja az ügyvédi autonómiát.
Egyébként hétfőn reggel kezdik meg az ügyvé­
dek a szavazást és liz nap múlva derül ki, hogy 
a budapesti jogásztársadalom 3200 Ingja közül 
ki az a 250 kiváltságos, aki a jövőben képvi­
selni fogja az ügyvédtársadalom egyetemes ér­
dekeit?

A készülő választással kapcsolatban kérdést 
intéztünk

dr. Kndossa Marccllhoz, 
az ügyvédek Független Pártjának elnökéhez, 
aki a következőket mondolla:

— A készülő reform tervezet nagymértékben 
befolyásolja a kisközgyiilési választást — mon­
dolla, — noha egyikre sem volt semmi szük­
ség. Az igazságügyminiszler elgondolása ugyan­
is az volt, hogy az eddigi nagy közgyűlések iz­
galmas hangulatát le kell csökkenteni és ezért 
kimondotta, hogy a jövőben csupán 250 főből 
álló kisközgyiilés határozzon az ügyvédlársa- 
dalmat érintő kérdésekben. Mondanom sem 
kell, hogy

az Igazságügyminiszter elgondolása célt

tévesztett,
miután ezideig még sohasem volt példa arra, 
hogy a nagyközgyiilésen 250-en veitek volna 
részt. A jövőben viszont a kisközgyiilés tagjai 
hivatalból lesznek kénytelenek megjelenni, 
hogy kötelezettségeiknek eleget tegyenek.

Beszéltünk
dr. Varannai Istvánnal

is, aki viszont annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy a választásra jelentkező hét párt küz­
delméből az Ügyvédi Pártok Nemzeti Szövetsége 
fog győztesen kikerülni.

— Az ügyvédi kamarai választások — mon­
dotta Varannai — a múltban néhány vezető 
egyéniség köré csoportosult tábor összecsapásá­
ban merültek ki.

A lajstronms szavazás megteremtette az el­
határolt és állandósuló pártkereteket

és mi sem természetesebb, minthogy a választási 
küzdelem során most már azok a pártok nyo­
multak élőiéibe, amelyeket nem csupán « vezé­
rekkel való kapcsolat és a névbecsülésből eredő 
csatlakozás tart össze, hanem erős elvi program 
és a: ügyvédi hivatás gyakorlásáról vallolt egy­
séges meggyőződés forraszt össze.

— Ebben a pártszövetségben találkoztak azok, 
akik az ügyvédi hivatás erkölcsi és szellemi ma- 
gasabbrcndiiségéről vallolt azonos felfogásuknak 
és a nemzeti összefogás gondolatának alá tudtak 
rendelni minden széthúzást és kütömbségtctclt: 
politikait, szociálist és felekezetit egyaránt.

Va SU V ő  AcA'átvM

Meghalt dr. Edelstein
Bertalan budai főrabbi

— A Reggeli Újság tudósítójától. _
Vasárnap délelőtt
szivszélhüriés következtében meghalt dr.
Edelstein Bertákul, a budai hitközség tudós 
főrabbija és a rabblszemináriuin tanára,

akit mint történészt az ország halárain kívül is 
jól ismerlek és becsültek.

Dr. Edelstein Bertalan vasárnap délelőtt a 
Fő-utcában, a Kereskedelmi Minisztérium épü­
lete elölt

összeesett és elvesztette eszméletét.
A mentők a hitközség Maros utcai kórházába 
akarták szállítani, de a főrabbi a mentőautóban 
meghalt.
Edelstein Berlalanl kedden délután bárom óra­
kor temetik az újlaki templomból, amelynek év­
tizedeken keresztül papja volt.

d r  aktuális cikkei
Hölgyeknek Uraknak

Divatos esököpeng I „ M a "  a könnyű nyári
. 6 . 5 0  öltöny f f í í i S E r . l n S Í Ö  3 3 . —
' Müsolyom crepo de ohlneMl 20 .5 0  I ..

Csinos weeRenű-ruha ™  I 1 9 . 8 06 . 8 0 1 Bolyomfényü, Jó kidolgoíiaban.- ... ...

7 . 5 0  Nyíri mosó burett-Bltöny 8  8 0kabát és nadrág.......... . . ......... 13 .50 , © - O V

M i t  stranö-piiainfl 8 > 8 0  Divatos kascha nnűrfig « <  8 0
_ a  legdivatosabb színek és formák _  —  w . w w  i iBCrke ra|nbeni dlssövvol ____ _____ ■ ■

1 1 . 8 0 1 Tenisz uószonnnarög . . .  4 2 0

Bzinea barett, v. mintás mosómflsrtyejnWl

Boleros s íranH ijam n
színes burottböl, hossza nadrággal —. 
Rövid nadrággal 5 .5 0

Strand-piinma
j különleges fazonokba*,

Strand-kabátok 5  5 Q
rendkívül nagy választékba* **■*»*»

Trntticr fürüökcpcnv 7  8 ( í
hosszú njju I I . 8 0 , rövid ujj* M < *O V

i.C sihi“ stiracipö  I Trapitál sporting
crepp e m u i  t a l p p a l ,  kórból 6 .8 0 , E  O A  I rávarrott hosszúhegye gátlóm! 
vászonból . . ........  „ .............- _____  •*■»**» |  _

Töícséres rooTőbőrkesztvll « « « ,  M ,feltér, igen Jó mosó ................... ..  I bármoly színben ........

_ _ _ — . s s  Freskó nijamaöltöny 6  9 0
Fürdő-cikkek Széles csikozásn üilomn 9  a o

erős oxfordból vagy mosóvásionból

Divatos vászon strGnú-kalap 1 . s o  oíuatos dresszinn-gosun -
Siranii-knlap szaiRiökől—T., — - s s  - -
Fehér vászonsapka elleniSvd — . s s  | Stranflkafiőt _ _ _ 6 t 2 0
Póló-sapka . . . . . . . . . . .  . — . s s
Gumi ifirttfiSDükík — . 2 9  Ruhaanyagok 
Hői gumi fürtlö-ciyS —  — - 9 8  [fosó muszlin (voól) _  7 8
SZÖinm-UCDüCS rírja_ _ _ _ _ — . 3 6  ^rii8' Választékban mtr----------------.0 5 ,  ■ < ö

drapp és fehér___ — ................TJK),
Trikőszövésö sporting 2  2 5

hosszú vagy rövid ujjal — — • * • • * '*

4 . 5 0

Gyermekeknek
Homok-íötszűruha

jó mosó anyagból........ ....._  _  _  M

Leányka dlrndliruhn
batlszt blúzzal és köténnyel 45-ös........

Számonként 3 0  till. emelkedés

Fin flroli vászonnadrág, 3-ns 2 . 6 0
Számonként 20 fill, emelkedés

1 . 1 0
2 . 9 0

R3itia straafi-clpö. féiil t.»», női. .  1 . 2 0  p;jama mosövószon
Csíkos strand-iáska_ _ _ _ - . § s  és " " 7  - - - - - - - - - - - - -
Sirana-lősha eiötazíől 1 . 4 5 p S J S f t L -  _ _ _

_  3 . 9 0  Tropikál mosómba kelme 
lakkozott slrustó-táska A  8 0 1 “ T“ 14 m“ 4 ,nlr- ~ . . . . . , . . . .

lür‘“iklJ“ . . . . . . . . . . . .  I Műselyem-ljurett és snntungnfiPV6uO*SZ6!nVVS9 ... . . . . — . 4 8  Blmi'  >’asztel w ’nckben m tr ....................

Viilámzüras tréniiieruka g  s o  Tropicél lértiriihnonvng
minőén nagyságban, női és férfi ... _  W  | szflrko és drapp, 140 széles mtr.

1 . 3 8
1 . 4 8
1 . 4 8
1 . 9 8
6 . 5 0

Lenuőszon loupe-kaöít
csikós és kookás .'! évesnek........... .. ...

Számonként 3 0  till, emelkedés

Frottier Iflrdőkípeny, 3 ívesoek 5 . 2 0
Számonként ! •— emelkedóa

Jő minőségű lekér sokkcrli, - - 3 5
Számonként 5  fill, emelkedés

Flőr-sokkerli. fehér és színes, l-«s — . 4 5
Számonként 5 fill emelked s

Térdharisnya flórból . 7 5
Számonként 10 1111. emelkedés

Hímzett matróztrikó -  _  _ i . s o
Számonként 15 fill, emelkedés

Torna-trikó szegéllyel 6-os — ----- -
Számonként IB fill, emelkedés

Vjjnélkílli sport-trikó _
minden nagyságban _ ........ _  — — ■

Színes sporting hosszunjjn 1-es ...
Számonként 20 fill, omolkodés

Nehéz müselyem sporting.
Számonként 25 fill, omelkedés

Weekendházakba
Duploszövésíi kerti abrosz 2  s s
Indanthren terítő 3  2 n
Fianeilakaró A  9 0
Názlszőttes ügyelő « g o

tartós kivitelbon 110X55 ej*. —

Nyugágy láhtnrtóval A an
lenvászon huzattal........................ ...
(Vidékre póstaköltséget számítunk)

Színes weekend párna. . . . .  — .7  5

3 . 1 0

— (Söé-c<}a(ácl fű'ictá'iuAáSah' 

Férfi filrO rik®  fekete-fehér, minden nagyság ........... .. 1 * 6 5
A  leíszehb  és legújabb és férfi-

r a r ^ e t r l h é  színes maccófonalból............................. 3 .8 0 , 2 .
Kiváló m íJ iu  férfiírüső ^ <E2“_ T S ;  6.90
Hői muiiu fMeSriM dlvatszlnek és formák ._ 6u8

szoknyával 0 .8 0
F é r f i  u s z ő n a á r á g  minden nagyságban _  M.l»26> JL

1 . 2 5Férfi aüOatrüeá 
Ggermeh játsző főtrdStrhié

minden nagyságban «  1.45»

1—8 t>v« kong

1 5  pengőn fe lü li p o s ta i m eg ren d elésekn él a  p o s ta k ö lts é g e t nem s z á m ítju k  fe l. —  K ív á n s á g ra  v id é k re  á r je g y z é k e t kü ldünk

C sod ás k ir a k a ta in k a t  n é s s e  m e g  m in d  a 4  é p ü le tb e n . — B e já r a t  c sa k  R á k ó c z i-u t  7 2 —7 4 .
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JÓL ESIK NÉHA valami dicséretet is írni 
a hatósággal kapcsolatban. Pár nap előtt 
Pestre érkezeit egy franciaországi ur, aki e 
sorok írójának áradozva beszélt a Magyar 
Idegenforgalmi Hivatal kitűnő propagandá­
járól. Még a szürke francia kisvárosokban is 
hatalmas és ötletes plakátok hívják fel a fi­
gyelmet Magyarországra. (Már most, az ide­
genforgalom szezon kezdetén megái la pit hat­
juk, hogy nem eredmény nélkül.)

*
A SZIGETEN szombat este garden-partyt 

rendeztek a MAC ifjai. A meleg júniusi éj­
szakán közel másfélczrcn láncoltak és szó­
rakoztak, hat helyen szólt a zene, még a: 
alsó terraszra is jutott közönség. Legna­
gyobb sikere az éjfélkor megnyíló bárnak 
volt. Különösen a csak „éppen felnőtt" lá­
nyok örültek neki, akik bárt eddig csak 
hírből hallottak. A MAC két legelőkelőbb 
tagja, Andrássy Géza és Sigray Antal grófok 
kora regeiig kitartottak. Félöt lehetett, 
mikor elköszöntek a még mindig vidáman 
mulatozó társaságtól.

CAMILLO CASTIGLIONI, a legendás- 
hírű olasz-osztrák konjunktúra-milliomos 
parcelláztatni szerelné nagykiterjedésü al­
bertfalvai telkeit. A parcellázást megelőző­
leg azonban más tervei is vannak. Aján­
latot nyújtott be a kormánynak, hogy a 
telkeket az állam vegye meg nemzeti sta­
dion céljaira.

A BIMBÓ-UTCÁBAN kora tavasz óta 
épül egy „várkastély". Ez a meghatározás 
nem túlzás. A hallatlan luxussal készülő 
árkádos kastély építkezése kétszázötven- 
ezer pengőbe kerül; az egész házban nem 
lesz egyetlen villanykörte, hanem süllyesz­
tett neon-fény világítás. A falakat fabur­
kolat díszíti. A magaslaton épülő kastély 
előtt csak éppen a felvonóhíd hiányzik, 
hogy teljes legyen a szemlélő bámulata. 
Amint a Nemfontosnak jelentik, a boldog 
tulajdonos; Sehóber József selyemgyári 
igazgató, övé lesz a legszebb villa Pesten.

*
JELLENZ KATÓ, aki egy esztendő előtt 

bárénekesnőnek csapott [cl, szakit ezzel a 
pályával. Az elmúlt napokban egy bérházat 
örökölt az Irányi-utcában, amely 800 pen­
gőt hoz havonta. Csütörtökön este lépett 
fel utoljára.

*'
EGY TÚLBUZGÓ HIVATALNOK furcsa 

félreértést okozott Újpesten. A volt 1-cs 
honvédek saját erejükből emlékművet akar­
nak állítani az ezred 25.000 hősi halottjá­
nak. A költségek fedezésére tárgy sorsjáté­
kot szándékoznak rendezni tízezer pengő 
értékű nyereménnyel. Egypengős sors­
jegyeket bocsátottak ki, amelyből ötven 
darabot elküldték Aschner I.ipótnak, az 
Egyesült Izzó vezérigazgatójának címére, 
aki szintén 1-es honvéd volt. Valamelyik 
ambiciózus levélbontó titkár „mit molesz­
tálnak bennünket már megint" felkiáltás­
sal visszaküldte a borítékot — nehogy va­
lamelyik hivatalnok véletlenül is ilyen 
sorsjegyet vegyen az 1-escktől. A jótékony­
ságáról közismert Aschner Lipót semmit 
sem tud arról, hogy ilyen „ambiciózus" 
hivatalnokai vannak.

KRAUSZ SIMONT megint árverezni 
akarják. Néhány kisebb hitelezője, köztük 
a Philanthia virágcsarnok (ahol Krausz 
Simon sok-sok tízezer pengős számlájából 
még tizenötezer pengő kifizetetlen maradt) 
árverést kért Krausz Simon Stefánia-uti 
villájára. Miután valószínű, hogy az árverés 
ismét eredménytelen lesz — a hitelezők is 
alighanem jobban tennék, ha Krausz Si­
mont hagynák békében dolgozni. így sok­
kal hamarább megkaphatnál; a pénzüket. 
A virágcég annak idején rengeteg pénzt 
keresett a tönkrement bankáron. Türelmet­
lensége hát enyhén szólva: nem rokonszen­
ves.

*
A FOGASKEREKŰVEL szemben pénteken 

este nagy sikerrel nyitotta ki kapuit a Ta­
bán mulató, amelynek kertje a miniatűrben 
felépített Tabánt ábrázolja. Az érdekes és 
változatos műsor legfigyelemreméltóbb száma 
a „Viola and Martin" táncduó. A két táncos 
tizennégy lépcsőn lefelé táncolja a Krako- 
viakot.

SváhhenvS
Szasmüármm
Szobaelójegyzéseket m ár  
e l f o g a d  n y a r a lá s r a

Kúra, sport, szórakozás

NySSválWS strandfürdő

M(íCU HIKK
~  • > >>*

ÖRÖMMEL ÁLLAPÍTHATJUK MEG, hogy 
az utóbbi esztendőkben lábra kapott „ál- 
szegény" divat a végét járja. Azok a ke­
vesek, akik anyagilag függetlenek, már 
nem bujtatják cl a pénzt, hanem bátran 
költenek. . .  A lassanként feltámadó auto­
mobilizmus sejteti ezt leginkább. Napról- 
napra uj kocsik tűnnek fel a pesti utcá­
kon, úgy, mint valamikor a dekonjunktúra 
előtt. Végül rájöttek a tehetős pestiek, 
hogy nem szégyen az, ha valaki költ (ha 
van miből) és hogy a mérsékelt luxusnál 
sokkal visszatetszőid) az «álszegénység>.
A néhány hét óta szabályos időközönként 
feltünedező uj kocsiknak bizonyára foly­
tatása is lesz. Újból megpróbál ez a város 
úgy élni, ahogy azelőtt élt és ahogy — sze­
retne.

*
A FODOR-CLUB csónakháza a római 

part egyik legdivatosabb helye lett. Valósá­
gos kaszinó ez a budai parton, amelynek 
a terraszán napról-napra az ismert pesti 
társaságok találkoznak.

*
KÉT HÉT MÚLVA, június 17-én, a Hun­

gária Auloelub csillaglurát rendez Párádra, 
értékes dijakkal. Jelentkezni a club titkár­
ságánál lehet. A csillagtura programmja: 
megérkezés után tfírsasebéd Párádon, dél­
után pedig kékesi kirándulás.

*
A GYŐZTES SVÁJCI tornászcsapattal az 

élen a világbajnokság nyolc legjobb csapatát 
a Metropolc-szállóban helyezte el a verseny­
rendező bizottság. A versenyen résztvevők 
és a győztesek véleménye szerint a verseny 
sikerénél, csak a Melropolc kitűnő konyhája 
bűvölte el őket jobban.

•k
ÉLÉNK FELTŰNÉST keltett egyik né­

hány nap előtt lezajlott mulatságon egy 
kis hölgy-incidens. Kissé megkésve érkezik 
a társaságba egy ismert arisztokrata hölgy, 
akit a háziasszony az egyik közgazdasági 
notabilitás felesége — kitüntető szívélyes­
séggel fogad. A vendégdáma elég hűvösen 
viszonozza a kedveskedést, mikor pedig a 
háziasszony tegezni kezdi, felfortyan:

— Drágám, nagyon örülök magának, de 
csak akkor tegezzen, ha majd ismét kom­
munizmus lesz ...

(U. J.)

— Egy egyetemi hallgató különös szerencsét­
lensége. Konkoly-Thege Máté húszéves egyetemi 
hallgató vasárnap a Németvölgyi-utón megbot­
lott és oly szerencsétlenül esett el, hogy egy 
kereskedés kirakatablakába zuhant. A szerle­
hulló üvegszilánkok Konkoly-Thcgét súlyosan 
megsebesítették. A mentők a Rókus-kórházba 
szállították.

— Grabovszky Józsefnél felmentette a tábla.
özvegy Grabovszky Józsefné, született Bánó Er­
zsébet ellen az ügyészség sikkasztás büntette cí­
mén vádiratot adott ki, mert nz ismert szép asz- 
szony állítólag kétezer pengő értékű brilliáns- 
gyürüt vett át Ringivald Zoltántól és az ellen­
értékével nem számolt el. A törvényszék Gra- 
bovszkynét egyheti fogházbüntetésre ítélte, a 
tábla viszont jogerősen felmentette az ellene 
emelt vád alól. •

— Az elemiiskolában fogtak cl egy zsebtol­
vajt. Szombat délután Wolhauscr Izidor keres­
kedő a 6-os jelzésű villamos perronján észre­
vette, hogy egy fiatalember kiemeli a pénztár­
cáját. Mielőtt azonban elfoghatta volna a zseb­
tolvajt, az futásnak eredt. A járókelők és az 
őrszemes rendőr üldözőbe vették a menekülő 
tolvajt, akit végül is a dohányutcai elemiiskola 
lépcsőházában sikerült elfogni. Előállították a 
rendőrségre, ahol kiderült, hogy Gyurics János 
20 éves géplakatos. A rendőrség a kereskedő 
pénztárcáját megtalálta az elemiiskola szeme­
tesládájában. Gyurics Jánost a főkapitányságon 
letartóztatták.

— „Bob csemege-  a legkellemesebb hashajtó. 
Gyermekek is szívesen veszik. Hatása gyors, biz­
tos és enyhe. Kapható: Diana gyógy tárban és 
az összes gyógyszertárakban.

— Húszéves találkozó. A Budapesti Kereske­
delmi Akadémia (V., Alkotmány-utca 11.) 1914. 
évben a felső A-osztályában végzett hallgatói 
20 éves találkozójukat junius 9-én este 7.30 
órakor tartják az Akadémián régi osztályukban 
és onnan együttesen mennek a „Zöldfa”-ven­
déglőbe, ahol baráti körben vacsoráznak.

x A rádióbérlet minden nyaralónak, penziónak nélkü­
lözhetetlen. Sokan nem óhajtják értékes rádiójukat a 
vidéki szállítás viszontagságainak kitenni, mások viszont 
egyenáramú rádiójukat nem használhatják vidéken, mert 
olt váltóáram van. A Koncert az idén ismételten igen 
előnyös rádióbérlettel áll az aziránt érdeklődőknek ren­
delkezésére. Csakis elsőrangú, márkás, üzembiztos, kifo­
gástalan gépeket ad bérbe. „Koncert" rádiószakflzlet,
IV.. Váci-utca 23. Telefon 834—64 és 833—09.

x Abbáziái vezető szállodák budapesti irodája VIA, 
IV., Váci-utca 36. Tel.: 811-89. és 832-56.

Döntő sikert aratott a világvárosi
szenzációs műsor p r e m ie r je  a

Néparénában
Előadások délután 4-től
Esti d í s z e l ő a d á s  Viö-órakor.

© fillé rbe  kerü l a  n ő
napi szépségápolása, mert a Lavin pezsgős ten- 

C gprsós levendula tablettát a mosdóvizbe dobva,

— Trianon tizennegyedik évfordulója.
Ma tizennégy éve írták alá a magyar dele­
gátusok a trianoni „békeszerződést . Ti­
zennégy év óla nyögjük a jármát ennek az 
égbekiáltó igazságtalan papírdarabnak, 
amelyet akkor kényszeritettek ránk, mi­
kor, kezünk és lábunk béklyóba verve, a 
földön hevertünk. Ezalatt a tizennégy év 
alatt nem volt egy perc sem, mikor min­
den igaz magyar szivéből ne szakadt volna 
ki egy sóhaj és egy elkeseredett kiáltás a 
szörnyű trianoni békeszerződés ellen. Ma. 
amikor Európa és az egész világ kezdi fel­
ismerni ennek a papirrongynak a lehetet­
lenségét, meg kell, hogy szólaljon minden 
magyar hang és követelje Magyarország 
feltámadását.
— Az Imperinl-Ugyben befejezték a vizsgála­

tot. A közel másfél év óla húzódó talpfao aj- 
panama ügyében dr. Bang Zoltán ügyész be­
fejezte a vizsgálatot és megkezdte a vádirat 
szerkesztését. A vádirat több mint ölven oldal 
terjedelmű lesz cs ebben az ügyészség vadat 
emel dr. Salgó Imre, az Imperial r.-t. vezér­
igazgatója, Komlós Hugó főmérnök és a vállalat 
két elömunkása, valamint Dorner Ernő MÁV 
főfelügyelő ellen.

— Felakasztotta magút a kapuvári bíró.
Győrből jelentik: Vargyas Ferenc 61 éves kapu­
vári községi biró vasárnapra virradó éjszaka 
házának kertjében egy fára felakasztotta magát. 
A biró testének súlya alatt a zsineg elszakadt, 
de a hurok olyan szorosan fonódott a szeren­
csétlen ember nyakára, bogy a földön fekve 
megfulladt. Vargyas Ferenc egyizben már meg­
kísérelte az öngyilkosságot, de akkor megmen­
tenék az életnek.

— A szegedi Klauzál-gimnázium hősi halot­
tainak emlékműve. Junius 17-én, vasárnap dél­
előtt leplezi le a szegedi Klauzál Gábor-reál 
gimnázium az intézet hősi halottainak emlék­
művét. Ugyanezen napon zajlanak le Szegeden 
az érettségi találkozók is. Az ünnepélyen, va­
lamint az érettségi találkozókon való részvé­
telre Reich Miklós bankigazgatónál kell jelent­
kezni (Szeged, Szécbenyi-tér 3.).

— A villanyáram szétronesolt egy kisfiút. 
Bajáról jelentik: Novák Sándor 13 éves pász­
toriul Bajaszcntistván határában egy villany- 
oszlopra mászott, hogy a szomszédos fáról ma­
dárfészket szedjen le. Véletlenül hozzáért a 
magasfeszültségű villanyvezetékhez, amely 8 
méter magasságból ledobta a fiút. Eszméletlen 
állapotban vitték kórházba. Állapota remény­
telen, mert májrcpcdcsc van és egész testét ösz- 
szetörte.

— Az clziillött filmszínész csalásai. Bajáról 
jelentik: A bajai törvényszék szombaton tár­
gyalta Volent István állítólagos budapesti film­
színész és Varga Rezső tanító bűnügyét. A vád 
szerint a két fiatalember több bácskai és tol­
nai községben plakettek és könyvek árulásának 
ürügyével megjelent a jobbmódu földbirtoko­
sok házánál és mig a házbeliek nem vették 
észre, ékszereket loplak. A törvényszéken az 
iratok ismertetése során kiderült, hogy a film­
színész már megfordult a világ minden részé­
ben és sokszor volt büntetve. A tanító egy elő­
kelő MÁV főtisztviselő clzüllött fia. Végül a bí­
róság elrendelte Volent elmeállapotának meg­
vizsgálását és a tárgyalást elnapolta.

— Agyonlőtte magát egy magyaróvári honvéd.
Győrből jelentik: Szombatról vasárnapra vir­
radó hajnalon a magyaróvári laktanyában 
szolgálati fegyverével mellbclötte magát Laskói 
István 26 éves gyalogos katona. Laskói István 
honvéd azonnal meghalt, öngyilkosságának oka 
ismeretlen.

— Hangverseny. A Rákosligeti Országzászló 
felállítása javára junius 9-én délután öt órai 
kezdettel a községi Sportclub nagytermében 
D. Pongrácz Erzsébet zongoraművésznő növen­
dékeivel zenedélutánt rendez, amelyen dr. 
Biharyné Kádár Klára hegedütanárnő növen­
dékei is közreműködnek. Belépésre szolgáló 
műsor ára 60 fillér.

— A Liihnsdorf-féle szénapanama a Kúria 
előtt. A szénapanama néven ismeretessé vált 
bűnügy fővádlottját, Lühnsdorf Ferenc ter­
ménykereskedőt, mint emlékezetes, megveszte­
getés és más bűncselekmény címén a budapesti 
törvényszék két és félévi fegyházbüntetésre 
ítélte. A Tábla ezt a büntetst öt és fél évre 
emelte. A bejelentett semmiségi panaszok foly­
tán az ügyet a Kúria junius 6-án, szerdán tár­
gyalja.

— Erős, vérbő, kövér emberek igyanak na­
ponként, reggel éhgyomorra egy kis pohár ter­
mészetes „Ferenc József* keserüvizet, mert ez 
rendes gyomor- és bélműködést biztosit, szá­
mottevően előmozdítja az emésztést és kitü­
nően szabályozza a vérkeringést. Számos szak­
orvosi nyilatkozat tanúsítja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz szív- és idegbajosoknak, vese- és cu­
korbetegeknek, valamint köszvényben és csuz- 
ban szenvedőknek is nagyon jót tesz.

x Három pengőért 40.000 pengőt nyerhet, ha részt 
vesz n 62. Jótékonycélu M. Kir. Államsorsjátékon. Kap­
ható minden dohánytőzsdében, vagy közvetlenül a Székes- 
fővárosi Pénzügyigazgatósúgnái, Budapest, V., Szalay-utca
10. Továbbá az összes főárusitóktiál és bankokban.

x A Népnréna júniusi szenzációs és világsikerű műsora 
valóságos diadalt aratott a péntek esti premieren. A kö­
zönség nem győzte tapsolni a jobbnál jobb számokat, ame­
lyek közül nem egy bejárta az egész világot és mindenütt 
szenzációs sikereket ért el. Különösen kiemelkedő sikert 
aratott Miss H rondella mutatványaival a trapézen, Dely 
and Jóst, a világ leghíresebb táncospárja, 4 Aramis 
mint gladiátorok, a 4 Romeos ősrómai játékaival, Bayer

kutyájával, a prolongált Lenny Lou állatbohócaival, 
Gerard a közönség kedvence, mint Caesar, partnerével, 
Fernandoval, mint Cleopatra.

4  BnedLr  QAOLA vituminos krém az egyedüli magas- 
?kitlV.‘i ás.xi2^lnm‘n°s arc’ és bőrápolószer, mely a bőrsej­
tek táplálása révén a ráncosodást meggátolja, a bőrt 
bársonysimává és üdévé teszi. ri

frissiti, élénkíti arcát, testét. A Lavin kapható 
minden azaküzletben.

JDÖ
Középcurópában tovább terjed az esőzés. Ho< 

zánkban, főként a Dunavölgye és a Duna—Tisza 
köze kapott zivataros esőket. A hőmérséklet 
szombaton sokhelyen elérte a 28—2.9 Celsius- 
fokot. Éjjel a talajmenti rétegekben alig szállott 
10 [ok Celsius alá a higany.

A budapesti Meteorológiai Intézet Idő- 
járásjelentése a legközelebbi huszonnégy 
órára: Élénkehh szél, változó felhőzet, Mik 
helyen további zivataros eső várható. A hő­
mérséklet alig változik.

Budapesten junius 3-án, vasárnap délben 
a hőmérséklet 18 fok Celsius.

A tengerszintre átszámított légnyomás 
sülycdő irányzat melleit 761 milliméter.
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OLCSÓ ÉS PÁRATLANUL EREDMÉNYES.
73 és 78"-os sós, jódos, brómos, hidrocarho- 
nátos hőforrások. — P e r c e n k é n t  3609 
liter forróviz. — Strandfürdők — kádfürdők. 
Állandó orvosi felügyelet és gyógykezelés. 
Prospektussal s mindennemű felvilágosítás- 
sál készséggel szolgát a fürdő igazgatósága.

— A kisantant elismeri a szovjetet. Párizsból 
jelentik: Közvetlenül küszöbön áll Szovjet orosz- 
országnak a kisantant részéről történő diplomái 
ciai elismerése. Legközelebbi napokban nyilvá­
nosságra hozzák a kisantant külügyminiszterei­
nek errevonalkozó határozatát.

— Forrásavatás a jubiláló Sósfürdőben. A 
nyolcvanéves fennállását most ünneplő Erzsébet 
Sósfürdő vasárnap délben avatta fel bővizű <s 
nagy gyógyhatású uj forrásait, illetve hatjait. 
Az avatóünfhepsógen az orvosi bét sok előkelő- 
sége és nagyszámú, disz.es közönség veit részt. 
A főváros nevében Dudái tanácsnok jelent meg,

— Harmincéves találkozó. Bensőséges iinne-i 
pet tartottak a Baresay-gimnázium 1931-ben 
végzett növendékei. Vasárnap délelőtt össze­
gyűltek egykori tantermükben, ahol dr. Mcssin- 
ger Hugó ügyvéd endékezett az iskolában tőt. 
tölt szép időkről és azokról a tanárokról, ni ik 
belőlük „embert" neveltek. A tanári kar ré­
széről az őszszakállu Müller László jelent meg 
és meghatolt szavakkal fejezte ki örömét, hogy 
egykori tanítványai az élet küzdelmeiben is de­
rekasan megállték a helyüket.

— Egy dunai mentőállomás nj felszerelése, 
A római parton, a legforgalmasabb helyen, a 
Fodor Club-csónnkházban van egy állandó 
mentőállomás, állandó orvosi szolgálattal, En- 
nek a mentőállomásnak gyógy- és kötszer kés > 
létéit most felfrissítette és kibővítette K. Pál, 
az Oktogon-gyógyszertár tulajdonosa, tekintet­
tel a nemes célra, teljesen díjtalanul, (r.)

— Egy veszett kutya garázdálkodása Balf- 
fürdőn. Sopronból jelentik: Nagy riadalmrt 
keltett vasárnap a sopronmegyci Balf-fiirdöil 
egy veszett kutya garázdálkodása. A délulári 
órákban egy nagy komondor elszabadult láncá­
ról, az utcán megmart egy gyereket, négy fér­
fit és sok kutyát. A veszett, állatot végül erpj 
csősz lőtte le. Á megmart kutyákat agyonlőtt I. 
a gyermeket és a négy férfit pedig Budapestre 
a Pasteur-intézctbe szállították.

x Hova utazzunk nyaralni? Praktikus uta­
zási napiárt állított össze utazási osztályunk, 
amiből mindenki ki tudja választani a néki 
legjobban megfelelő programmot, akár a ma­
gyar, osztrák vagy az olasz pihenőhelyekre. A 
praktikus összeállítást kívánatra megküldi uta­
zási osztályunk, valamint a „Via” fürdő-irodS 
Budapest, IV., Váci-utca 36. Tel.: 832—56.

x Nappali szeplőelleni krém a púder alatt használható 
száraz, dr. Morisson szeplőellcni króm.

x Ha Itáliábn utazik, rendeljen szállodát a VIA f',i ''-  
irodánál. Bp., IV., Váci-u. 36. Telefon 841—89. és 832

x E gészséges vagyok! Ez a legszebb mondat, amit »• 
ember kiejthet a száján. A Diana-sósborszesz mint J ' '  , 
izomerősitő, felfrissitő, testápolószer egészéget ad öf.ni ••

x Nemzetközi bridge verseny Viareggiuhnn, i;in' ' 
5—8-ig lesz megtartva. A nagy dijak és a 70 százakk'i 
utazási kedvezmény igen sok pályázót hoz n legnagyo. o 
olasz fürdőbe. Elhelyezésről felvilágosítást nd a „MA 
fürdőiroda, Budapest. Váci-utca 36. Telefon: 83-2-56.

x Óriási siker a Jardinban. Nagy sikerrel mutatkoztak 
be az uj műsorban Joe Bonell é.s Miss Bay ameiixai 
revüsztárok, Sisz, Ágún, Severa Tervano, Carbo \  orm'■ 
és még öt attrakció. A Blue Boys zenekar hangja mellett 
reggelig táncol a közönség.

x Nézz ki fiam Sára a fürdőszobába, úgy hiszem, fo n ­
tán van a fogkrémünkl Hozz az. üzletből, de Diana fog­
krémet, mert most 48 fillérért a 72 filléres nagy tubust 
adják mindenütt. „Kicsit fizet — nagyot kap!”

gyengesége (ncurast. zavarok) ellen sza­
vatolt azonnali segítség mindenkorra biz­
tosítva. Nem orvosság (szabadalom'. «' 
lusztrált szakorvosi ismertetőt 80 fillér bé­

lyeg ellenében diszkréten, bérmentve küld: „GlDIIhV 
PORT“ . Budapest. Népszínház-utca t3'B.

m
Ditrichstein

csak 8 É  Vilit!

í t S . . . „ J s z t c s s t á s i
é s  K ö z g a z d a s á g a  Lapofc
37. évfolyamát járja *  A lap tanít, oktat, felvilágosít 
Előfizetési ára  egy évre 12 P
Kiadóhivatal: BuJnpeet, VI., Vflrösmarty-utca 43 , I. cm.

bármilyen értókpapirt. kényszer- és hadikőlcsön* 
napi áron vásárol Barna-bank. V.. Nádor-utca

Tőzsdével szerabeo. Telefon: 213—10. lW-4^'

disz.es
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a
Meglepetés a Nemzefihon

A színházak környékén zápor-próbára ké 
fü lnek, serényen folynak a nyári darabok 
próbái — itt van a szezonvégi A Nemzeti Szín­
ház úgy gondolom — közös kommünikében 
jelentette be a zárást és az utolsó bemutató 
dátumát. Az egésznek — ugyebár — nincs jelen­
tősége? hiszen csak egy fiatal szerző első da­
rabjáról van szó, úgy sem lesz pár előadásnál 
több. Meg egy premier, üsse kő — és mert a 
divatos színészek ilyenkor már unják a próbá­
kat, hát jöjjenek a fiatalok. Török Sándor uj 
darabjáról, az „Idegen városiról van szó, pén­
teken előadták és azóta V ojnovich kormány- 
biztos bizonyára fogja a fejét: ez a lenézett 
Török Sándor (illetve szerzőtársa, Lengyel Jó­
zsef) júniusban 30 fokos melegben, sztárok 
nélkül sikert mert aratni. Érthetetlen! A Nem­
zeti Színház idei sivár szezonját méltóképpen 
illusztrálja ez a bemutató. A főszezonban, ami­
kor egymást érték a bukások, csak a színház 
szőkébb barátai kaptak színpadot. Elfogultsá­
got azonban senkisem emlegessen, hiszen öt perc­
cel a nyári szünet előtt mégis csak a közönség 
elé engedtek egy fiatal írót, aki kérlekalássan 
mégcsak nem is rokon, nem is barát, mindössze 
csak tehetséges. Az idén elszoktak a színház 
környékén a sikertől, ez a siker megvárta a
kánikulát. Az „Idegen város” olyan friss, 
őszinte és igaz írás és annyira mai, hogy még 
a színpad mázolt kulisszái is valóságként hat­
nak. Játék és szavak a szivünkig érnek el, még 
a szertelenségek, a fiatalosan csapongó színpadi 
tévedések sem diszonánsak itt. Egyetlen örö­
kös tag sem játszik és mégis a szezon egyik 
legszebb estje volt a bemutató. Akire leginkább 
visszaemlékezünk két nappal a premier után: 
Tímár József élettől duzzadó és eleven színek­
ben sugárzó játéka, a szezon egyik legszebb 
színészi munkája. A szerep olykor enyhe túlzá­
sait, az igazi művész biztos érzékével tudja el­
hitetni: nem alakit, él a színpadon. Ignácz Rózsi 
és Perczel Zita, a két női főszerepben meg­
nyugtatják az aggodalmaskodókat, van itt érték 
ennél a színháznál, csak színpadra kell őket 
engedni. Egy-egy színes. markáns figurát hoz­
nak elénk: az egyre fejlődő Juhász József, 
a: értékes Major Tamás, az üdítően mulat­
ságos és humortól duzzadó Tapolczay Gyula, 
Tngváry Zoltán, Forgács Antal, a gárdához stí­
lusosan fiatalodó Abonyl Géza, a meggyőzően 
emberi Sugár Károly, továbbá a megkapó Ivá- 
nyi Irén, Ónódy Ákos, Kürtiig György és Pethes 
Margit. Ráday Dénes rendezése ,a kissé erély­
telen rendezői ceruzától eltekintve —  hibátlan.
.4 közönség a szezon végére alighanem vissza 
fog szokni a Nemzeti Színház czidén kissé el­
néptelenedett nézőterére.

Péter
Ez lesz a címe Gaál Franciska uj filmjének, 

amelyben a népszerű filmprimadonna nadrág- 
szerepet fog játszani, zl darab Nádas Sándor 
színpadon nagy sikert aratott életképéből, a 
,.\agy cipőben kisflu“-ból készül és augusztus 
hó folyamán kerül filmfclvevőgép elé, itt Buda­
pesten. Egyelőre még egészen kezdetleges a 
terv, még nincs szövegíró, sem főszereplők, 
mindössze annyi valószínű, hogy Max Neufeld 
lesz a rendező és hagy a darabot némileg át­
alakítják. Egy kislány partnere is lesz Gaál 
Franciskának, akibe a film folyamán beleszeret.
A darab magyarul és németül készül.

Hacsek és Sajó-turné
A Reggeli Újság népszerű mulattatói, Hacsek 

és Sajó, a színházi szezon befejezése után egy 
hónapig a vidéket fogják szórakoztatni. Herceg 
Jenő és Komiás Vilmos, Vádnál László két figu­
rájának színpadi ábrázolói hétfőn indulnak vi­
déki körútjukra. Ez lesz az egyik legjobban

.A '« .

Házasulandóit figyelmébe!!
Szombat és vasárnap

4641
ember növelt© v ég ig

SMORR.T.
(ROTSCKILD LEÁNYA)
cimü énekes, tá n c o s  I i lm sz k e c c se t

Fenyvessy Éva 
Szőnyi Lenke 
Radó Sándor 
S z e n e s  Ernő 
Kertész Gábor
f ő s z e r e p l é s é v e l
Markus Alfréd
kitűnő slagerszúmaival

URÁNIA
Előadások hezdete hétköznap fi és 10, 

vasárnap 6, 8 és 10 órakor

megalapozott turné és egyben „legstabilabb tár 
sulat1. Lemondás aligha történik, hiszen mind­
össze ketten vannak. A héten vett a társulat 
egy Nash-kocsit, ezzel fogják járni majd a vi­
déki városokat. A turné első két hetének nap­
tára: Junius 4. Vác. 5. Gyöngyös. 6. Eger. 7. 
Sátoraljaújhely. 8. Sárospatak. 9—10. Miskolc.
11. Diósgyőr-vasgyár. 12— 13. Nyíregyháza. 14. 
Kisvárda. 15.—16— 17. Debrecen. Á következő 
két hét alatt a Nagyalföldön, valamint a Du­
nántúl vendégszerepelnek Hacsckék. Visszaér­
kezésük után azonnal elkezdik forgatni a Hun­
niában a tizennyolc Hacsek—Sajó-filmet. A fil­
mek látatlanba le vannak kötve, valamennyi 
a Royal-Szinliázban kerül a közönség elé.

Kritikus affér
Az elmúlt héten élénk izgalmat keltett egy 

kritika — a kritikáról. A kritikát Szomory De­
zső irta Gigli pesti vendégszerepléséről, a kontra­
kritikát pedig Antonio Vid mar, az olasz követség 
sajtóattaséja, aki igen éles hangon kifogásolta

Némethy Ella: Jövő vasárnap 
indulok Délamerikába

A távoli Dél-Amerika eseményeiről eddig csak 
a futballtudósitások és a különböző forradalmi 
hírek jelentéseiből értesült a magyar publikum. 
Színházi vonatkozásban eddig aránylag keveset 
hallottunk erről az izgalmakkal tele földről. A 
nyár folyamán azonban Budapest művészi vi­
lága is kapcsolatba kerül Dél-Amcrikával, Né­
methy Ella, az Operaház kiváló tagja néhány 
hónapon át Dél-Ámerikában fog vendégszenc- 
pelni.

Eredetileg úgy tervezték, hogy a művésznő 
hétfőn kel útra, de az utazás közbejött akadá­
lyok miatt egy héttel eltolódott. Ezzel kapcso­
latban az a hir terjedt el, hogy Némethy Ella 
egyáltalában nem utazik el. A Reggeli Újság 
munkatársa megkérdezte a kitűnő énekművész- 
nőt, hogy mi igaz ezekből a hírekből és miért 
tolódott el az utazás.

A korai nyárra való hivatkozással, 
30 százalékkal redukálták  
titokban a színészek fizetését

«— 'A Reggeli Újság tudósitójától. —
Néhány nap előtt a legnagyobb csendben, je­

lentős változás állott be a pesti színházak 
gázsiviszonyaiban. Péntek este óta ugyanis 
30—35 százalékkal kevesebb fclléptidijat kap­
nak a pesti színészek. A gázsileszállitás a leg­
nagyobb titokban történt, a színészekkel zárt 
ajtók mögött tárgyaltak, akik rövid megbeszé­
lés után el is fogadták ezt a leszállítást, annak 
ellenére, hogy a kollektív szerződés csak jú­
nius 15-én jár le.

A gázsileszállilásnak részben a korai nyár az 
oka. Amikor már április végén bekövetkezett a 
hirtelen meleg, a színházak elhatározták, hogy 
ebben az évben alighanem korábban kell be­
fejezni a színházi szezont. A meleg májusi na­
pokon ki is alakult a teVv, hogy junius 1-én 
megkezdik a nyári szünetet. A színészek — kü­
lönösen a felléplidijasok — természetesen nem 
nagy örömmel fogadták a bezárás hirét és több 
színházban arra kérték az igazgatóságot, hogy 
junius elseje után konzorciális alapon játsza­
nak tovább.

A hónap végén még az volt a helyzet, hogy a 
színházak el is fogadják a színészek ajánlatát, 
a hirtelen megváltozott időjárás folytán azon­
ban a színigazgatók revidiálták álláspontjukat 
és elhatározták, hogy mégis továbbjátszanak — 
ha a színészeknél keresztül tudnak vinni valami 
jelentékenyebb gázsiredukciót. Egyöntetűen 
megállapodtak abban, hogy csak az esetben

MÁTÓL
METRO

MŰSORCASINO
KACDGÚ ESTÉK
STAN és PAN 
A sivatag f ia i
Egy kis zenebona *  Tilden tenisziskola 

Regatta a sivatagban *  Willy 
a sztratoszíérábau

Előadások 4, 6, 8 és 10 órakor.
Az első előadáson félhelyárak!

RNYMSZIV Go»din énekes táncos színmüve *  Bemutató junius hó 7-én

Bethlen-léri Színpad

Szomorg kritikai ténykedését. Az ellenkritika 
élénk feltűnést kellett és a kritikusok szindiká­
tusa a héten ülést is hivott össze az ügyben. Ha­
tározatot azonban nem hoztak, a két pártra sza­
kadt tábor nem tudott megegyezni. Voltak, akik 
sérelmet láttak az ügyben, mások viszont azt vi­
tatták, hogy miután a kritika teljes szabadságot 
vindikál magának, ennek folyón el kell tűrnie a 
kritikára vonatkozó replikákat is. Az ügyben 
pénteken lesz folytatólagos ülés, amelyen hir sze­
rint békésen intézik el az „affért”. Állítólag bizo­
nyos intervenció történt és ennek folytán a kissé 
élére állított helyzet elsimul, a hirtelen jött nyári 
viharnak nem lesz folytatása.1

Futball-film
A futball-világbajnokságban nem zavartunk 

sok vizet, labdarugósztárjaink azonban rövidesen 
végigjárják egész Európát. Arról van szó, hogy 
még a nyár folyamán egy futball-film készül, 
amelynek főszerepeit, tizenegy futballistát, a vi­
lágbajnoki kiküldöttek játsszák. Kertész Mihály, 
a világhirü filmrendező öccse, Kertész Dezső, az 
elmúlt napokban érkezett vissza Amerikából és 
pesti tartózkodása alatt el akarja készíteni a 
magyar futballistákkal ezt a filmet. A scenes- 
riumot Amerikából hozta és a futballisták nyári 
szünete alatt akarja felléptctni, Sárosit, Avart, 
Toldit és a többi futball-sztárt, akik a zöld gyep 
helyett egy időre a fehér lepedőn rúgják majd a 
labdát. A darabnak egyetlen női főszereplője 
lesz, erre a szerepre most keresnek színésznőt.

(U. J.)

— Mindössze hat nap késésről van szó — 
válaszolt Németiig Ella —, jövő vasárnap indu­
lok Budapestről húsznapos tengeri utamra. A 
késés oka különben az, hogy a jelenleg legdi­
vatosabb olasz zeneszerző, Respighi uj operá­
jának, a „Fiámmá”-nak címszerepével sek 
egyéb elfoglaltságom miatt nem készültem el 
idejében és hiába kértem a zeneszerzőt, hogy 
a nehéz szerepet rövidítse meg. így a szerepet 
kénytelen voltam visszaadni. Amerikában bá­
rom operában lépek fel, a Walkürben, a Bolygó 
hollandiban és Tristán és Isoláában. Dél-Ame- 
rikában különben is nagy operaszezon lesz, 
együtt uatzom Fritz Busch-snl, aki fellépései­
men vezényelni fog, partnereim pedig Gotthelf 
Pistor és Arthur Kipnist lesznek. Az ősz fo­
lyamán egyébként tiz estén a Staatsoperben fo­
gok vendégszerepelni.

prolongálják a szezont két héttel, ha a színészek 
elfogadják a 3 0 -^5  százalékos fizetéscsökken­
tést. Úgyszólván napok alatt meg is állapodtak 
a felléptidijasokknl, akik kényszerhelyzetben ,el 
is fogadták a redukciót, amely péntek estével 
kezdődőit. A színházak különben, — legalább 
is az eddigi tapasztalatok alapján, igen jói jár­
tak. A háromnapos pénztári jelentések szerint 
sehol sem csökkent a bevétel, sőt szombat este 
majdnem mindenütt kitehették a táblát is. Szí­
nészi körökben természetesen érthető izgalom­
mal tárgyalják az uj helyzetet, amely kizárólag 
a szülészeket sújtja, közvetlenül a nyaralás és 
a két és fél hónapos nyári szünet előtt.KIS SZÍNHÁZT ÚJSÁG
A NYÁIM SZEZON első bemutatója az Urá­

nia Színházban volt: Márkus Alfréd, Kcl- 
lér Dezső és Forró Pál filmszkeccse, az „Ámor 
r.-t.“ Színes tarka és mulatságos nyári bohóság, 
amelyen a közönség sokat nevet és előadás vé­
gén már fütyüli is a pattogó MdrA-ns-slágereket. 
Szőnyi Lenke, Fenyvessy Éva, Szenes Ernő, 
Radó Sándor és Kertész Gábor a színpadi és 
filmrész főszereplői, akik a másfél órás film- 
operettet olyan remek humorral pergetik, mintha 
nem is junius lenne, hanem legalább is főszezon. 
Falus István, az Ámor r.-t. kitűnő producere 
meg lehet elégedve a munkájával, az első nyári 
darab sikeres bemutatója pótszékes ház előtt 
zajlott le.

Erzsébet királyné-ut 1. T.: 97-0-07

TOMBOLÓ SIKER!
Joe BÖNELL & Miss BAY

BELÉPŐDÍJ NINCS.

K e r t b e n ,  e r k é l y e n

LATICEL párna
a k é n y e l e m  u j  k o r s z a k a

V ASZARY PIROSKA és Ihász Lajos a JövŐj
szezonra valószínűleg a  Terézkőruti Szín­

padon fognak vendégszerepelni. Most folynak n 
tárgyalások Roboz Aladárral, a kabaré igazgató-- 
jával.
JD É Z E T  A NÉMET FILMCENZURA egyik leg-- 

utóbbi végzéséből. Az amerikai Mai Bacr, 
boxbajnok legutóbb filmen lépett fel s a német 
filmcenzura betiltotta filmjét, mivel Mai Bacr —  
nem árja. A betiltó végzés néhány indoka: „Nemi 
kétséges, hogy Max Baer a zsidó fajának külön- 
legesen jellegzetes képviselője. Elilélendő, hogy 
a zsidó főszereplő rokonszenves beállításban sze- 
repel, ezt az árjaközönséggel szemben provoká-í 
ciónak lehet tekinteni. Nem szimpatikus, ha egy 
zsidó a filmen mint hős szerepel és ezáltal eseti 
leg az árja nőkre is befolyást gyakorol. Teljesen 
mindegy, hogy belföldi vagy külföldi nőkről 
van szó ez alkalommal.'4
Í^ZOMBATON ESTE a Zeneakadémia ka- 

maratermében tartolták meg Jászó-Jagcr 
Györgyné éncktanárnő növendékei szokásos 
hangversenyüket. A hangversenyre előkelő és 
díszes közönség gyűlt össze. A növendékek kö­
zött H.~ Hegyi Anna Éva, egy uj tehetség tinit 
fel elsősorban, aki Verdi a tVégzet hatalma* 
áriáját énekelte nagy siker mellett. Mellette 
Lyka Jerne, Ilctényi Kálmán és Fcstetich Ilona 
grófnő énekszámait fogadta a közönség nagy. 
tetszéssel.
A  DÓKÖNNYITÉSRÖL is lehet írni végre

* *  c8y alkalommal. A mozik vigalmi adóját 
— a nyár tartamára felére szállították le.
/A  „CSAK AZÉRT IS“ társulata vasárnap

* “  este vacsorát adott azoknak a társadalmi, 
katonai és művészi előkelőségeknek, akik a 
Royal-orfcumban junius 9-én este szinre ke­
rülő uj Márkus—Harmat reviinek első házi fő­
próbáján jelen voltak, hogy tanácsokkal lássák' 
cl a darab szereplőit. Az illusztris vendégeknek 
a nézőtéren terilettek, ahonnan a vacsora mell 
lett nézték végig a darabot. Az előkelő kritikus 
sok kitünően mulatlak az előadás folyamán.
A  DAILY MAIL nagy cikkben ir Brodszky

*  Miklós operettjének, a Kék lámpásnak 
készülő londoni előadásáról, amelynek bemu­
tatója Alpár Gittával a főszerepben, a Dury 
Lanc-szinházban lesz szeptember folyamán. AÍ- 
pár Gittának még a Dubarryra szólt a szerző­
dése, az igazgatóság azonban a szerződési meg­
változtatta és a magyar énekesnőt a Brodszky- 
operetlben lépteti fel. A cikk szerint a killitás 
még a «Bál a Savoy»-ban luxusát is felülmúlja
A  FŐVÁROSI OPERETTSZINHÁZ őszi szc-i

* zonjának első újdonsága Kardos Andor 
és Szenkár Dezső <Hajnali csók* cimü ope­
rettje lesz.
A  HÉTEN PESTEN vendégeskedett M< 

Friedland, az Universal európai elnöke. 
Ittléte alkalmával állandóan együtt lehetett látni 
egy feltűnően szép vőröshaju hölggyel, akinek 
nevét legutóbb a Stavisky-üggycl kapcsolatban 
emlegették. Állandóan velük volt egyébként az 
ismert operett- és filmkomponista, aki aligha­
nem mint gárdatiszt szerepel a különben nős 
filmvezér melleit. A zeneszerző hűséges lovagi 
szolgálataiért, hir szerint jelentős gázsiemelést 
kapott — következő filmjére.

V ÁROM A PÁROM lesz a címe a Budapesti 
Színház nyári operettjének. A darab szer­

zője Görög László, komponistája pedig Adlcr 
Oszkár zongoraművész, akinek nevét eddig in­
kább a komoly zene hívei ismerték. A való­
színű szereposztás: Bállá Lici, Rálkay Mártin, 
Sziklai Aladár, a premier három hét múlva lcsz<

A Z EGYIK ELŐKELŐ budai vendéglő kü- 
löntermében illusztris közönség ünnepelte 

a magyar filmszakma vezető emberének: Sieg- 
ler Frigyes, az Universal budapesti igazgatójá-* 
nak 10 éves jubileumát M. Friedland, az Uni- 
versal európai vezérigazgatójának vezetésével 
megjelent a nagy amerikai filmgyár egész ve­
zérkara, hogy ünnepelje Siegler Frigyest, aki 
meghatottan válaszolt az ünneplő beszédek 
sorozatára.

A BETHLEN-TÉRI SZÍNPAD junius 7-én, 
csütörtökön mutatja be Gordin orosz iró 

énekes-táncos színmüvét, az Anyaszivet. A da­
rab zenéjét Gorodinszky Szasa, egy itt élő volt 
orosz cári tiszt irta, a rendező pedig Czobor 
Imre lesz. A színház az előkészületek miatt a 
premierig nem tart előadást.

A ROTH-KVARTETT három estén át ven­
dégszerepelt Londonban óriási sikerrel. 

Az angol kritika megállapítja, hogy a magyar 
trió a mai idők egyik legmagasabb színvonalú 
kamarai együttese és átütő sikerük minden te­
kintetben megérdemelt.

x Veres gyermekfényképész, Dorotlya-utca í«

W in b e n  E íö íjv íö  e já í ío -  
b á b á n  b ü b e íE ÍjE  i ly v n  

e ttn íté jü  b o r a in k a t

.  Püspöki 
uradalmi Bér 
pince r.f.Yácz 
gydifemei
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H z olaszok legyőzték a z osztráko­
ka t, a csehek a németeket, így ö s s z ­
esek világbajnoki Ö n t ő  következik

Bár válogatott csapatunk már Űrnapján elvér­
zett, sőt már haza is érkezeti, a magyar sport- 
közönség változatlan érdeklődéssel tekintett az 
olaszországi fulbaUvilágbajnokság felé. Vasárnap 
az elődöntő mérkőzéseket bonyolították le, 
amelyek a várakozásnak megfelelően az olaszok, 
illetve a csehek győzelmével végződtek. Az utolsó 
percig rendkívül élénk és izgalmas volt a kiizde- I 
lem. az osztrákok is, a németek is megpróbállak I 
fordítani a sors kerekén, de minden eröfcszilé- |

Olaszország—Ausztria 1:0 (1:0)
Milano, junius 3.

(A fícggcli Újság tclcfonjelentése)
A milánói stadionban ötvenezer néző előtt 

állott ki középdöntő mérkőzésére az olasz és 
osztrák csapni. Az olaszok több helyen felfris­
sítenék csapatukat, az osztrákok azonban 
csak egy helyen változtattak a csütörtöki ősz- 
szeálliláson.

, Milanóban a délelőtt folyamán bőséges eső 
esett és Így a stadion füves, de nem sírna

' tulaját sok helyen pocsolyák borították.
Először az osztrák 11 lépett a pályára, majd 
két percre rá a közönség hatalmas ünneplése 
közepette az azzurcik csapata. A helyválasztás­
nál az olaszoknak kedvezett a szerencse és a 
svéd Ecklund biró sípjelére a következőképen 
állt fel a két csapat:

Olaszország: Combi—Monscglio, Allcmandi— 
Ferraris, Mónii, Bertolini—Guailta—Meazza, 
Schiavio, Ferrari, Orsi.

Ausztria: Platzer—Cisar, Sesta—Wagner,
Smistik, Urbanek—Zischek, Bican, Sindclar, 
Schall, Vicrlcl.

Sindclar indítja cl a labdát, mindjárt az 
osztrákok támadnak, de az olasz védelem im­
ponáló biztonsággal hárítja el a veszélyt.

Csakhamar bebizonyosodik, hogy az osztrák 
csatársornak nincsen jó napja. Tulkombi- 
nálnnk mindent és passzalk pontatlanok.

A tizedik percig kiegyenlilclt a játék, ettől 
kezdve az olaszok támadnak és az osztrák ka­
pus többször Kerül veszélybe.

Kétségbeesve tiltakoznak 
az osztrákok a győztes 

gól ellen
A 18-ik percben Guaitta viszi a labdát, kö­
zépre ivei, Meazza jól kapja, közelről ragja 
és a labdát fogó Platzcrt a ráfutó olasz 

csatárok kapuba nyomják (1:0).
Hatalmas lombolás köszönti az olaszok gólját, 
az osztrák játékosok elkeseredetten reklamál­
nak, mert szerintük kapusukat szabálytalanul 
támadták.

Platzer a gólnál meg Is sérült és fájdalma­
san fogja a johhlábáL

Az osztrákok hasztalanul tiltakoznak. Eklund 
biró határozottan mutat a középre. Kezdés 
után újból az osztrák csatárok rohamozlak, 
Schall két lövés, is küld egymásután Combi ka­
pujára, de a veterán kapusnak igen jó napja 
van.

A 32-lk percben Ferrari ugrik ki az osztrák 
védők között, villámgyors lövését Platzer 

az r.tolsó pillanatban menti.
Sindclar kap most jó labdái, de lövésébe 
Monsegbo beteszi a lábát. Schall teremt zavart 
az olasz kapu előtt, de Allcmandi lába bizlos 
és hatalmas felszabadító rúgása nyomán az 
olaszok legjobb embere, a jobbszélö Guaitta 
viszi a labdát, Urbanek csak elkeseredett küz­
delem lilán tudja szerelni. Monti, aki az egész 
mérkőzés alatt harmadik bekkel játszott, tért- 
őlclő fejeseivel és hatalmas felszabadító rúgá­
saival küldi támadásba szélsőit, akik közül ez­
úttal csak Guaitta veszélyes, Orsinak nem si­
kerül semmi.

A negyvenedik percben Sindclar, Vierlel Zi­
schek adogatás után Bican kapja a labdát, de

Weiser
Junius 5-én, kedden este 9 órakor a Lipót- 

körúti „Club“-kávéházban értekezletet tartunk. 
Saját érdekükben kérjük a károsultak pontos 
megjelenését. E felhívás terjesztését kéri a

TIZES BIZOTTSÁG.

CSILLÁK VILLAMOS RÁDIÓ GRAMOFON
asztali és éjjeliszrk- 
rénylámpa. modern 
lipusok nagy válasz­
téka, olcsó árban.

berendezés

tűid- és főzőkészfKék'-k. 
c i k k e k  és szerelékek.

síik sikertelen maradt. Olaszország 1:0 arányban 
verte az osztrákokat, a csehszlovákok 3:l-rc 
győztek a németek ellen.

A méiLözésröl, amelynek eredményeképpen 
jövő vasárnap Rómában Olaszország és Cseh­
szlovákia csapatni találkoznak a világbajnokság 
döntőjében, a Reggeli Újság tudósítói a követ­
kező Indósilásban számolnak be:

Az olasz lendület legyőzte az osztrák tech- 
. lkát.

maga is meglepődik és gyengén mellé rúg. Ez- 
ulán az olaszok beszorulnak, Vierlel bomba- 
lövése alig kerüli el Combi kapuját. A kirúgott 
labdával Ferrari ugrik ki. de a kitűnő Wagner 
szerel. Amikor a biró a félidő végét jelzi, az 
olasz csapat térfelében van a labda.

Elvérzik
az osztrák csapat

A második félidőben megint az. osztrákok lép­
nek először a pályára. Platzer sérülésének 
nyoma sincsen. Hatalmas taps és tetszés fogadja 
az l:0-ra vezető olaszokat. Scbiavio indítja el a 
labdát és erős rúgása nyomán

percekig az osztrák kapu előtt tanyázik az 
olasz csatársor.

Az első percben Orsi, a harmadik percben 
Scbiavio lövését kell Piai zeniek menteni, az 
utóbbi labdánál Meazza és Guaitta egyesült erő­
vel elveszik a labdát az osztrák kapustól és a 
jobbszélsö közeli lövését Platzer csak nagy bra­
vúrral tudja kornerra tolni. Az osztrák tedezet- 
sor, különösen Wagner, rengeteget dolgozik. A 
hatodik percben Monti szabálytalanul szereli 
Sindelart, 18 méterről Zischek rúgja a szabad­
rúgást. A csavart labda a balos vonal tájékán 
irányt változtat, előbb Schall, majd Vierlel hi­
bázza el. Most kiegyenlíthetlek volna az osztrá­
kok! A hetedik percben Cisar vét komért, Orsi 
labdájáért Sesta és Guaitta keverednek harcba, 
végül Sesta felszabadit, de közben megruglák. 
A szívós osztrák bekk fel se veszi a rúgást és el­
keseredetten küzd tovább.

Az osztrákok támadásba is lendülnek, a labda 
a tizenhatos vonal tájékán pattog, amikor Monti 
ineglepetésszcrü, hatalmas rúgással küldi vissza 
a mezőnybe éppen Guaitta lábára, akit Urba­
nek és Sesta egyesült erővel szerelnek.

Sesta felszabadító rúgása Bertolini kezére 
pattan. Körülbelül 40 méterről szabadrú­
gás az olaszok clleu, Urbunck Íveli, de Alle- 
mundi Zlscheket kézzel szabálytalanul 
nyomja. Az osztrákok 11-est reklamálnak, 

de hasztalanul.
Újabb olasz roham, az osztrák hátvédek ren­
geteget dolgoznak, ma Cisar a jobbik. A hu­
szadik percben

Schiavio tör ki, Platzer elébeveti magát, de 
nem tudja elkerülni a középcsatár rúgását, 
aki vállán találja cl a kapust. Platzer el­
terül, Melsl és a magyar Takács berohannak 
hozzá és csak nagynehezen tudják magához

téríteni.
A biró a középvonal táján dobja'fel a labdát, 
újból az olasz csatárok támadnak, a sérült Plat- 
zert újból megrugják. A kapus nem hagyja el 
magát, de erősen biceg. Most

Seslát figyelmezteti a bíró tulerélycs játé­
káért, de ugyuncsak figyelmeztetés jár ki 
Montinak, aki Schallt majdnem fejberugja.

Schiavio elhúz Sesta mellett, Sesla utánanvul 
és hátulról elhúzza a center lábát. Szabadrúgás 
a tizenhatosról Ausztria ellen. Orsi félmagas 
lövését Platzer önfeláldozó belevetéssel kiüli 
Urbanek elé, aki felszabadít. Platzer van ismét 
munkában.

Az osztrák kapus háromszori sérülése elle­
nére is hatulmas munkát végez,

Schiavio, majd Meazza lövéseit kell védenie és 
tudása még az olasz közönséget is magával ra­
gadja. Az olaszok ezután kombinativ játékba 
fognak és támadásaik pompásan gördülnek az 
osztrák kapu felé.

Az összjátékban különösen Meazza kitűnő, 
aki egymásután hozza partnereit a legkitűnőbb 
helyzetekbe. Az osztrákok ritkán jutnak ól a 
félvonalon, de igy is veszélyes minden meg­
mozdulásuk.

A huszonkilcnccdik percben Schall passzából 
Vierlel mellé lő.

Három perccel később a kiegyenlítés remé­
nye csillan fel az osztrákok előtt. Zischek 
remekül fut befelé, Schallhoz ivei, aki ma-

OBION 2+1-es hang- 
szóróval cgyneépilctt 
kitönó hangerős 
kftlíölclvevő P /U ." BODZÁK

táskagépek, alkatrészek.
Az összes lcmezujdontágok.

Vilmos 
császúr-ut 60

gára húz két olasz játékost, majd Slndc- 
lnrhoz gurit, aki a tizenhatoson tisztán állva 
kapja a labdái, leállítja, jól céloz az olasz 
kapu felé, de lövése centiméterekkel süvít 

cl a kapu mellett.
Megint Schall viszi a labdát, balra ad, de Vicr- 
tel kiengedi az oldalvonalon. A harminchetedik 
perctől hatalmas olasz finis kezdődik. Meazza 
tör kapura, hirtelen jobbra passzol, Ferrarihoz, 
ez tovább Guaitlának, a szélső középre ivei, 
Meazza lövését Cisar kirúgja, de rövidesen 
Monti ujból kapu elé tereli a játékot, végül is 
Wagner szabadit fel. Az osztrákok újabb tá­
madását az óvatos olasz hátvédek taccsra men­
tik. Az utolsó percben még kétszer kell Platzer- 
nck lövést védeni.

Amikor a bíró a mérkőzés végét jelzi, a fél- 
százezernyi közönség a helyén marad, ön­
feledten tapsolja és élteti uz olasz játéko­
sokat, akik vállukon viszik ki Combi ka­

pust.
A bclódllló közönség nem engedi a játékosokat 
a pályáról levonulni, ismeretlen emberek öle­
lik, csókolják az olasz csapat tagjait,

Sindclar, az osztrák csapat kapitánya Com­
bihoz megy, kezet szorít vele és gratulál a 

döntőbe jutáshoz.

Az olasz csapat győzelme megérdemelt volt, 
sőt nagyobb arányú is lehetett volna, áin ezt 
az osztrák közvetlen védelem remek játéka 
akadályozta meg. A győztes csapatban a köz­
vetlen védelem óvatos, semmilscm kockáztató 
játéka tűnt fel. A fedezetsor nem bírta végig a 
küzdelmet, itt csak Monti volt jó. A csatársor­
ban a jobbszárny remekelt, különösen Ferrari.

Az osztrákoknál kimagaslott Platzer, aki 
háromszori sérülése ellenére többször ra­

gadtatta tapsra az olasz közönségei.

Gyenge kezdés után 8:1 (2:0) 
arányban győztek a cseh­
szlovákok ellen vizipólózóinh
Elázott a tatabányai uszóverseny

Egyik legszebb sportuszodánk a tatbányai 
gyönyörű 100-métcres nyílt uszoda, amely vasár­
nap nemcsak úszó versenynek, de a magyar— 
cseh vizipolócsapalok revansmérkőzésének is 
színhelye volt. Sajnos, az országos jellegű eső­
zés a tatabányai uszóversenyt is clázlalta, annál 
dicséretreméltóbb tehát, hogy

n budapesti és a csehszlovák vendégek érke­
zésének hírére mégis 1300 főnyi közönség 
jelent meg a küzdelmek megtekintésére.
Az uszóversenyek eredményei:
100 m hölgygyorsuszás: 1. Biró (UTE) 1:17.2 

p. 2. Magnsházy (TSC) 1:17.2 p. 3. Csukái (UTE) 
1:25.4 p.

100 m hölgy mellúszás: 1. Szász (UTE) 1:38.4 
p. 2. Kirchner (TSC) 1:39.2 p. 3. Haller TSC) 
1:39.4 p.

Ezután vizipoió mérkőzések kővclkczlck. A 
Tatabányai Sport Club és a Budapesti Sport 
Egylet Pásztor Rezső emlékversenye 1:1 (1:0) 
arányban eldöntetlenül végződött a csehszlovák 
Hartmann bíráskodása melleit. A tatabányaiak 
gólját Angyal, a kiegyenlítésért hevesen küzdő 
budapestiek gólját pedig Sennyel dobta.

Magyarország— Csehszlovákia 
8:1 (2 :0 ) . Biró: Patuzzi (Becs)
A magyar olimpiai válogatott csapat iskola 

játékot mutatóit be és nem vette túl komolyan 
az első félidő játékát. Vértesi és Sárkány sze­
rezték az első félidő góljait. Szünet után a 
válogatottak harcos készültséggel

előbb Vértesi, majd Brandl két góljával 
5:0-ra javították az eredményt,

Bizalmas, kényes ügyekben bel- és külföldön 
legeredményesebben nyomoz, informál és 

megfigyel

H é c z e y  P a !
magánnyomozó irodája. Estcrházy-utca 25. 

Telefon: 34-5-GG.

Aki a m in ő s é g e t, m e g b íz h a tó s á g o t, ü z e m b iz to n s á g o t  nézi, az mégiscsak

Ködig 125“ csőnakm otort
v e s z .  10 é v e s  t a p a s z t a l a t ,  365  p e n g ő s  á r

C s ó n a k o t
azonnal raktárról szállít részletre

B E S W S M A N N  S í í i i S i , ’ . 1, ! :

Bemutatása a N é p s z i g e t e n  a t í e r g s m a n n  c s ó n a k h á z b a n
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A bekkek közül Cisar volt a jobbik, Sesta Mi- 
Janóban sem tudott magának híveket tobo- 
rozni. A fcdezclsor kiemelkedő tagja Wagner, 
mig

a csatársor ezúttal a magyarok hlbájábn 
esclt bele, csak müvészkedett az olasz kapu

előtt
és az egész mérkőzés alalt úgyszólván cgyellen 
egészséges lövést sem tudott az olasz kapura 
küldeni.

Mussolini végignézte 
Rómában a csehszlovák­

német mérkőzést
Csehszlovák!—Németország 3:1 (1:0)

Róma, junlus 3.
— A Reggeli Újság telefon jelentése. —

A csehszlovák—német világbajnoki közép­
döntő mérkőzés a csehszlovákok váratlanul 
biztos győzelmét hozta a németek ellen. Har­
mincezer néző volt tanúja a két csapat küzdel­
mének a római stadionban, ahol

Mussolini Is megjelent.
A csehek vezető gólja után a németek erősen 
küzdöttek a kiegyenlítésért, de

Planiekn remek védéseivel elhárított minden 
veszélyes támadást.

Mégis a második félidő 8. percében a németek 
kiegyenlítettek. A csehek mindhárom gólját 
Ncdclny rúgta.

a csehszlovákok egyetlen gólját ezután dobta 
Steiner. A küzdelem vége gyönyörű iskola 
játékkal szórakoztatta a közönséget és

Német még háromszor juttató a labdát a 
jól védett csehszlovák hálóba.

---------------------- . . .  -

Két vereség, egy eldöntetlen 
mérkőzés csapataink túráján
A válogatott csapat után alaposan rájár a 

rúd külföldet járó csapatainkra. Borosban — 
stockholmi jelentés szerint a Ferencváros és a 
Hungária kombinált csapata 3:2 arányú veresé­
get szenvedett a borasi Elfsborg Club legény­
ségétől. Bilterfelden a III. kerületiek a helyi 
válogatottakkal szemben 2:1 (1:0) arányban
vesztetlek. Sl.-Gallenben szombaton játszott a 
Bocskai 2:1 arányú félidő után 2:2 arányban 
eldöntetlenül végződött a játék, amelynek gól­
szerzői Eöri és Teleki voltak.

— Mit szól hozzá, hogy Nádas játszott hát­
védet a cseh vizipóló csapatban? 

— Nádas???
— Na igen, a Boszmeisl. . .

WSC—FTC 1:1 (1:0). Erős iramú, izgalmas 
mérkőzést vívott a két jóképességü amalőrcsapat 
vasárnap délután a Wekerle-telcpen. A WSC ha­
talmas lelkesedésével ellensúlyozta a zöldfebérck 
nagyobb technikáját. Az első félidőben jobban is 
játszott, mint ellenfele, amely csak lefutásokkal 
tudott veszélyeztetni. A 35. percben történt, bog 
Szalmáry n félpályáról lefutóit és bombalövés.' 1 
megszerezte csapatának a vezetést. Szünet után  
megváltozott a játék képe, a zöldfebérck egymás­
után vezették veszélyes támadásaikat. A második 
percben Rátkai a korncrvonalról középre i.rl.'e 
a labdát, amelyet Pyber a hálóba fejelt (1 1 ) . A 
30. percben az egyik WSC hátvéd kézzel iitölle 
le a labdát a lü-oson belül, de a 11-est a 1 író 
nem adta meg.
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Islsyfeszittti kiizdelemSiea a Pannónia 
legyőzte a Hangárla m ic a s á t

Vasárnap délután őt óra. A Margitsziget 
pesti Dunaugut kémleljük órákig tartó esőzés 
után. Mára tűzlek ki a budapesti regattát 
amelynek szenzációja, hogy az összebékült ré-’í 
vezetőség, a Pannónia és a Hungária kitűnő 
vezetői együtt kívánlak mindent megtenni a 
regatta minél nagyobb sikere érdekében. Nem 
rajtunk múlt, hogy ez nem valósulhatott meg. 
Szikrázó napsütésben mindig valóságos virágos 
kert volt az evezősversenyek nézőtere. Pom­
pázó toaleltek, Budapest hölgyszépségei su­
hanlak végig a margitszigeti evezős-sétányon,

most alig háromszázan vannak együttvéve 
hölgyekkel, férfiakkal és a funkcionáriusok 
sok soraiban segédkező utász katonákkal

együtt.
A pesti oldalon a Rudolf-rakpart mentén a sé­
tányon és a raktárak elölt sem tolong az in­
gyenközönség. Ők sem hagyják magukat le­
fűzni, lehelnek szintén vagy háromszázan.
A Margitszigeten a versenybíróság részére ki­
jelölt hely fölé vastag ponyvákat húzlak, há­
rom jó torkú mega font helyeztek el, sőt díszí­
tésekről sem feledkeztek meg. Apró, tarka 
zászlók libeglek a Duna vonalán, mert az eső 
után szélcsend támadt.

A Duna vize tükörsima, Ideális nyugodt 
vizeken lehet a versenyeket lebonyolítani.

Hatalmas rendezői apparátus biztosítja a ver­
senyek sima lebonyolítását. Délután pont öt 
órakor három hangszór ágyulövésre erősíti fel 
a start pisztolylövését.

Start! — szólal meg ezután a megafon, mint­
ha bárki is kétségbe vonta volna, hogy talán 
mégsem az volt. Az újonc négyevezös verseny 
kormányossal heves küzdelmet provokált a 
Műegyetem Evezős Club és a Nemzeti Hajós 
Egylet között. Keményen belefeküdtek a ver­
sengésbe és

végül a Műegyetem csaknem ké,hosszal 
megelőzte ellenfelét a Nemzeti Hajós Egy­

letet.
A győztes idje 7 p 42.2 mp, a másodiké 7 p 
526 mp volt. 3. Az Újpesti Evezős Egylet lelt.

Negyedórával később ismét újonc négyevezös 
verseny kormányossal volt a programba iktatva, 
de olyan egyletek részére, amelyek a megnyitó 
számban nem indultak. Az éles pisztolylövéstől 
most is sokan összerázkódtak. A speaker nyom­
ban átvette a szót és jelentette:

— A Panőnia átvette az. evezést! Harsogó 
derültség fogadta a bejelentést, mire a speaker 
lielyesbitett, mondván, nem az evezést, hanem 
a vezetést. A gyérszámu közönség soraiban a 
benfentesek nyomban helyeseltek a speakernek.

Igaza is lehet, mert a Hungáriában már
arról rebesgetnek, hogy a Pannónia fnl- 

sulybn jutott az evezősök vezetésében.
Már leeveztek 1500 métert, amikor még mindig 
a Pannónia elsőségét hirdette a megafon,

151)9 uián azonban a speaker közölte, hogy 
az eddigi bemondásokban tévedés történt, 
a Pannónia részt sem vesz a versenyben, 
csak megjelent a startnál, de a starter ké­

sése miatt nem engedte Indulni.
Kiderült, hogy a Hungária EE. vezetett végig 
és közvetlenül a cél előtt, ahova 7 p 20 9 mp 
idő alatt futott be elsőnek, már hat hajóhnsz- 
szal előzte meg az Újpesti EE-l, amely 7 p 35.2 
mp-t ért el.

A regattának kétségkívül legizgalmasabb pár­
harcát a senior nyolcasok viadala nyújtotta. A 
Pannónia start után negyedhosszal elugrott és 
mindvégig heves harcban 900 méternél félhosszra 
növelte előnyét.

A Hungária elkeseredetten fokozta Iramát 
és volt a versenynek egy mozzanata, amikor 
kevés előnyre is szert, tett, de 1500 méter

után Ismét a Pannónia van az élen
'és az idegek végső megfeszítésével ki is harcolja 
az elsőséget.

A már említett két versenyen kívül részletes 
eredmények a következők:

Újonc egyes tzkiff): 1. Nemzeti Hajós Egylet 
•Szandtner Egon) 8 p. 02.8 mp. 2. FTC (Szabó 
Cv.) 8 p. 04 mp. 3. Nemzeti Hajós Egylet 
•Szandtner Károly). Hatalmas küzdelem a két 
Szandtncr-flvér közölt, de Szabó a finisben el­
foglalja a  második helyet.

■Szenior négyevezös kormányossal: 1. Pan­
nónia 7 p. 12 mp. 2. Hungária 7 p. 13.9 mp. A 
Pannónia már 900 méternél magához ragadja 
a vezetési cs 1 és egynegyed hosszal győz.

Pöiskolai négyevezös verseny, kormányos­
sal: 1. Pannónia 8 p. 04.0 mp. A Műegyetemi 
Evezős Club, amely bordáshajóban evezett, 900 
nié'er után leállóit

F O D O R
s á t o r - s p o r t

internáfus
Svábhegy (500 m) 10 holdon, I., Ordas-u. 9. 
Telefonszám G5-2-78, junius 15-én megnyílik.

Olcsóbb mint otthon
Bőséges, kitűnő ellátás, padozolt, viharbizlos 
sátrak, kád- és uszodai fürdőzés, összes 
sportok oktatása, gyakorlott, hírneves peda­
gógusok. Érdeklődni lehet: Budapest IV., 
Petőfi Sándor-utca 3. Telefonszám: 89-7-01.

Leányinternátus
külön területen

Uszőtrénlug egy huszmétcrcs medencében.

Ujoncnyolccvezős verseny. 1. Hungária 6 p. 
49.0 mp., 2. Pannónia -6 p. 51.2 mp., 3. Műegye­
tem és Nemzeti Hajóscgylet holtversenyben 7 
p. 05 mp. A Nemzeti vezet a starttól, de a 
Hungária féltávnál erős küzdelem után meg­
szerzi a vezetést és majdnem két hosszal 
nyer.

Szenior nyolcas. 1. Pannónia 0 p. 42.5 mp.
2. Hungária G p. 43.6 mp.

Felavatták a debreceni stadiont
Országos ünnepségek keretében Debrecen 

vasárnap avatta az uj nagyerdei stadiont, az. 
ország leghatalmasabb és egyben első stadion­
ját. A modern felszerelésű sladion megnyitó 
ünnepségén tizezerfönyi közönség soraiban 
megjelent gróf Bethlen István nyug. miniszter­
elnök, a kultuszminisztériumot Licber Béla fő­
igazgató, Budapestet Szemig Károly tanácsnok 
képviselte. Az ünnepélyt a Himnusz akkordjai­
val nyitották meg, majd felvonullak a KISOK 
versenyzői. Dr. Vásáry Isb »’m nagyhatású be­
szédben avatta fel az ország első stadionját s 
arra hívta fel a magyar ifjúságot, hogy edzze 
testét és lelkét a jövő nagy feladatra. Amikor 
a polgármesler az elszakított területekről szólt, 
a felvonultak zászlójai meghajoltak és a kö­
zönség állva hallgatta a beszédet.

Dr. Vásáry István polgármester nagyhatású 
beszéde után megkezdődlek a versenyek:

A KISOK atlétái közül kimagaslott Verba 
(Vizváry) István, a VI. kerületi állami reál 
növendéke, aki 200 méteren 23.1, 400 méteren 
pedig 52.G mp. alatt győzött.

Az összetett bajnoki pontversenyben 1. és a
Kronipaszky vándordíj védője a békéscsa­
bai kereskedelmi iskola lett 3895.187 pont­

tal.
a mezőtúri ref. gimn. és a debreceni ref. tanító­
képző elölt.

A jugoszlávok legyőzték Brazília válogatott 
labdarugóit. Braziliának a világbajnokságok 
selejtező mérkőzésén kiesett csapata vasárnap 
nagyszámú közönség előtt Belgrádban szerepelt, 
ahol a jugoszlávok 8:4 (3:3) arányban győztek.

Somlay karját törte Sopronban. A Kispest 
FC vasárnap válogatott mérkőzésre látogatott 
el Sopronba, ahol a válogatott csapattal mér­
kőzött és 3:0 (3:0) arányú vereséget szenvedett. 
A második félidő 30. percében Somlay fejelés 
közben elesett és karját törte. A sérült kart 
bekötözték, úgyhogy Somlai) a csapattal együtt 
hazautazott.

BE AC B—Postás 67:50.
A BEAC lágymányosi pályáján tartották meg 

vasárnap délelőtt a BEAC B—Postás és BEAC 
C—MTE klubközi páros versenyeket. A felázott 
pálya, a verseny vége felé pedig zuhogó eső 
nagyban lerontotta az eredményeket. Németh 
(MTE) 5000 méteren elért 16.06 mp-es ideje 
ilyen körülmények között számottevőnek mond­
ható.

X  —

LÓSPORT
Csoda öthosszal győzött a megyeri 

akadályversenyben
A vasárnapi megyeri versenyeket a Pestvi­

déki Versenyegylet rendezte. Az akadályver­
senyben Csoda, a nagyalagi egyik legesélyesebb 
pályázója — Hauserrel nyergében, — játszi 
könnyűséggel verte meg Csendőrt, amelynek 
erős küzdelem után sikerült a második helyre 
érkeznie istállótársa, Csengőd előtt. San Stc- 
fanot a verseny után a hadseregi istálló vásá­
rolta meg 1600 pengőért, mig a Kétévesek el­
adóversenyének győztesét Pose-t a Clara- 
istálló 1200 pengőért vette meg. Az utolsó fu­
tamban Sweetheart nagy súlyával végigvezette 
győzött.

A részletes eredmény a következő:
I. futam. 1. Csoda (8:10 Hauser), 2. Csendőr 

(12 Szentgyörgyi). F. m.: Tücsök, Maibach és 
Csengőd, fő t.: 10:16, 13, 28. Befutó fog.: 61.50.

II. futam. 1. San Remo (21/* Singer), 2. 
Bokros (7:10 Dósai). F. m.: Splendid és Leila. 
Tot.: 10:30. Befutó fog.: 27.50.

III. futam. 1. Allegro (pari Benárd), 2. Bon­
netable (4 Kollay). F. m.: Bakter, Brassó, 
Tiny és Algír. Tol.: 10:22, 15. 20.

IV. futam. 1. San Stefano (4 Varga), 2. Ecos- 
sais (6 Homoki), 3. Macslra (1% Felting A.). 
F. m.: Sicgfrid, Pirto, Giralba, Sorella és 
Készpénz. Tót.: 10:63, 18, 17, 15.

V. futam. 1. Pose (4 Varga), 2. Valaha (5 
Korák). F. m.: Alattomos, Limanova, Hóvirág 
és Domino. Tot.: 10:52, 27, 27.

VI. futam. 1. Baksls (3 Vrabel), 2. Túzok (2 
Tamási), 3. Retyczát (5 Rózsa). F. m.: Tiro, 
Marlinsberg, Repris, Sóskifli, Afrikanus, Poli­
tikus, Domsello és Dánia. Tót.: 10:31, 13, 13, 
16.

VII. futam. 1. Sweetheart (6 Vrabel), 2. Fa­
vorton (Szentgyörgyi), 3. Biri (Volbert). F. m.: 
Legyes, Kellemes, Simla, Kéreg, Sylvia, Léva, 
Bona, Atropos, Bárt fa, Napi gond, Poprád, 
Felka, Haramia, Rubini, Ulster Prinz és Tapló. 
Tol.: 10:81, 29, 68, 29.

A bécsi versenyek vasárnapi programjának 
főszámát, az Igazgatósági dijat Kuruc erős 
küzdelem után egyhosszal nyerte meg Tempó 
ellen. Canada lett harmadik. A győztest Sejbal 
lovagolta, akinek jónapja volt, mert négy ver­
senyben győzött. Az egyes futamokat a követ­
kezők nyerték: Főparancsnok, Lámpás, Példás, 
Csongrád, Orestes és Ncrgal.

. A cseh Derby vasárnap került eldöntésre. Á 
győztes a De V rics-istálló lova, Simplon lett.

Szinpompás mutatványokkal 
és remek torna-bravúrokkal zárul­

tak a tornászvilágbajnokságok
Vasárnap délután a szomorú idő még bizony­

talanná Idle, hogy meg lchel-e tartani a tor­
nászvilágbajnokság záróiinnepéiyét, ám négy óra 
leié elapadlak az ég csatornái és a borongós 
szürke ég alatt pompásan masírozó tömegek 
ritmikus léptei dobogtak végig az ügetőpálya fe­
kete salakján. Csupa fiatal erő, csupa ropogós, 
friss izom, feszülő trikók alatt domború mell­
kasok. Megafonon dörögnek a vezényszavak, 
zászló lobog C-tribün fölé nyúló parancsnoki 
tornyon, a zöld gyepen

tizenkétezer pár lábszár, tizenkétezer pár 
Izmos kar

végzi a gépies pontossággal összetanult szabad- 
gyakorlatokat.

Zásezlójelre, dobpergésre, vidám iitemü mu­
zsikára nyílegyenes sorokban hajladozó ember- 
erdő: mintha egy ültetett fiatal szálerdő sudár 
törzsei elevenednének meg egy játekoskedvü 
varázsló vezényszavára. Azután az embererdő 
megmerevedik, lerepülnek a kalapok, szabályos 
vigyázz!-ban állnak a tornászok és halálos 
csöndben az elnémult közönség: egy perc „Vf- 
gyázzl" a háborúban elesett hősök emlékére. 
Néhány szabadgyakorlat még, majd szabálvos 
négyszögekbe formálódik az erdő, jobbra-balra 
kanyarodva levonul a tizenkétezer tornász.

A következő percben már könnyű libegő 
ruhában,

táneosiéptü fiatal leányok
sora kanyarodik a gyepre, pillanatok alatt sza­
bályos köröktől tarkállik a mező és édes régi 
valeerek, könnyű bah tlmuzsikák ütemeire sok­
száz üde, ruganyos testű fiatal leány végzi ritmi­
kus gyakorlatait. Majd a közönség lelkes tapsai 
között eltűnnek ők is, apró gyermekek színes 
csoportjai kerülnek a helyükre. Középen, szem­
ben a kormányzói díszpáhollyal

lobogó gatyában, apró piros mcUénykékbcn, 
árvnlányhajas piirge kalapokban, fapuskák­

kal
végzik pompás gyakorlataikat az elragadó kis 
emberpalánták.
Most olya n árét, mint egy virágoskert,

kéknndrágos incsztelen törzsű barna aprósá­
gok bukfenceznek, ugrálnak, szaltoznak

a gyepre terített szőnyegeken. A legkisebb, aki 
még a kicsiknek is alig ér a derekáig, nekifutás­
ból olyan szaltot vág ki a díszpáholy elölt, hogy 
a közönségben (amig a csöpp gyerek felfelé re­
pül a levegőben), megfagy a vér, hogy azután 
dörgő tapsorkánban jutalmazza az elszánt kis 
csapat legapróbb hősét. De a konkurrens „Ve- 
csési fapuskások" sem hagyják magukat szabá­
lyos gyakorlataikkal ők is kicsalják a tapsot a 
közönségből.

Egy fehérdresszes csapat csodálatos, 
álomszerű tortaformába igazodik, azután ra­
gyogó ötlettel egy

hófehér hadihajóvá
formálódik: hajótest, fedélzet, kémény, árbó- 
cok mind csupa mozdulatlan precizitással egy 
másbe fonódott emberi testekből, a hajó orrán 
pedig feltűnik a fehér betűs fekete tábla:

«Novara*. . .
Percekig áll a legendáshírű cirkáló eleven tes­
tekből formált mása, a zöld tengervízként csil­
logó pázsiton, aztán vezényszóra felbomlik a 
dicsőséges látomás és mozdulatlan négyszöggé 
merevedik. A közönség lelkesen tapsolja a 
pompás ölletet és azt, aki dicsőségessé tette a 
Novara legendás nevét: Magyarország Kor­
mányzóját.

Most újabb látványosság: piros-zöld, lila 
sárga, kék-fehér és fekete trikók, sapkák, nad« 
rágok kavarognak formátumokba a réten. Le­
venték társas gyakorlatai előtt a középen fel- 
állított két nyújtóhoz kivonul

a finnek és magyarok válogatott tornász- 
< csapata.

Közben tovább kavarog a leventék színes 
csapata, majd a Himnusz hangjainál néhány 
perces merev vigyázz: a Kormányzó eltávozik 
De ismét felharsan a zene, hölgytornászok, 
buzogánygyakorlataik alatt lassan sötétedni 
kezd a borús égbolt. Szabadgyakorlatok, kor­
láttorna után elvonulnak az. idegen nemzetek 
a lassan közelgő sötétben díjkiosztás, azután a 
Magyar Hiszekegy hangjai mellett véget ér a 
tomászvilágbajnokság. Szép volt ez az üde 
fegyelmezett fiatalság. Nem szabad ilyenkor 
arra gondolni, hogy a borús ég alatt egész

bftt'rus vondokkni vajudin...

K ö r s é t a
a  t o r n a c s a r n o k o k b a n

A tornász világbajnokságok rendezői a  világ- 
versenyek és záróünnepségek befejezését prog­
ramszerűen vasárnapra tervezték. Vasárnapra 
viradó hajnalban megeredtek az ég csatornái 
és bőségesen hullott alá a jótékony eső.

Lassan, kiadósán szemetelt az Isten áldása 
még reggel hétkor Is, amikor a Beszkárt 
sporttelepén a küzdelmek színterén 700 

tornász összegyűlt.
Megindult tehát a tornászok karavánja, a 

Beszkárt sporttelepről a Tattersaallba, ahol a 
lornászvilágbajnokságok befejező napján

a fedett csarnokban egy kis hibát fedeztek 
fcL Rájöttek arra, hogy a fedett csarnok 
semmiképen sem alkalmas a versenyek le­

bonyolítására.
de azért nem estek kétségbe. Rögtön kisütötték 
a baditervet és úgy határoztak, hogy

a hölgyek a Beszkárt tornacsarnokában fog­

nak versenyezni, mig a férfiakat négy torna­
csarnok ru pureclláztúk fel

A Reggeli Újság munkatársa végigjárta a fedett 
tornacsarnokokat. A szép nemnek kijáró udva­
riassággal természetesen a Beszkárt pályát ke­
restük fel legelőször.

Példás rend uralkodott itten, mindenütt 
éber rendöl őrszem biztosította a bejutás za­
vartalanságát és a profán szemek távoltartását. 
Kétszázötven gyönyörű magyar hölgy fehér 
blúzokban, rövid fekete nadrágokban ábitatos 
ke molysággal versenyzett egymással, közben a 
harsány vezényszavak mellett lármán és azon 
csodálkoztunk, hogy egyáltalában meg tudják 
érteni egymást.

Innen a Nemzeti Torna Egylet szentkirályt 
utcai tornacsarnokába mentünk. A Il-od osz­
tályú vidéki tornászok busz csapata vonult bo 
166 taggal az MTE-bc.

Pompás testalkatú, dcék legények, köztük 
vannak a pozsonyi és kolozsvári tornászok 

is.
és a déli órákban még mindig bizonytalan a hely-' 
zet. Nem tudni, még korántsem, hogy ki állja 
meg a vidékiek közül legjobban a helyét.

Nincs megállás, folytatjuk utunkat a BTC 
tornacsarnokába. Itt már valóban érdekes cscj 
menynek vagyunk a szemtanúi.

Eleven világbajnokot látunk, PcHe István 
személyében, aki a MOVE—BTSE csapatában 

indul a Il-od osztályú bajnokságért.
Ezután a Testnevelési Főiskolán folyó munkát 

tekintetűik meg. Itt példás rendben folyt le min­
den, 14 csapat ütemes gyorsasággal, félegyre már 
elvégezte munkáját és csupán a pécsiek marad­
tak a tornateremben.

A BBTE tornacsarnokának felkeresése után 
befejeztük kőrútunkat. Az Altila-utcai torna­
teremben az I. osztályú csapatbajnokság küzdel­
meit láttuk, nagy érdeklődés kísérte az egyesü­
leti csapatok keretében válogatott csapatunk 
tagjainak munkáját, 'fiz csapat 80 versenyzővel 
küzdőit itt.

Különös figyelmet kellett a debreceni Tóth, 
Sárkány (VÁC), Péter (BTC) munkája.

Miiszubadgyakorlnl: 1. TFSC (Sarlós, Kecs- 
kemély, Gaál Sándor, Sumy, Szilágyi, Gaál Th 
\adar, Rácz, Romándy) csapata 112.9 pont, 2. 
OTE 109.5, 3-1. BTC és BBTE holtversenyben 
108.9, 5. DTE 107 8, 6. KEAC 106,7. 7, NTE
106.3, 8. Tisza 103, 0, Virtus (Bologna) 96.6,
10. VÁC 92.8 pont.

Lólengés: 1. BBTE (Logodi, Boros Péter, 
Kresznay, Molnár. Börtsök, Varga, Muzler, 
Pelle József csapata 109.4 pont, BTC 105.5 p, 
Virtus (Bologna) 98.4, OTE 97.2, VÁC 93.8, 
NTE 93.3, TFSC 93.1, KEAC 90.8, DTE 88.9, 
Tisza 85.1 pont.
Nyújtó: 1. TFSC 108.2 pont, Virtus (Bologna)
105.4, BTC 105, BBTE 102.1. DTE 101, V.4ÍJ
97.4, NTE 93.9, IITE 91, Tisza 81.3, KEAC 
712 pont.

Korlát: 1. TFSC 113.3 pont, Virtus (Bologna)’
103.4, DTE 103.2, NTE 102.1, BTC 101, BBTE
100.2, OTE 93.8, VÁC 91.9, KEAC 87.2, Tisza 
75.7 pont.

Gviirii: 1. TFSC 114.6 pont, BTC 770.5. BBTE
110.2, VÁC 109.2, DTE 108.6, Virtus (Bolognai1 
106.8. NTE 105.8, KEAC 105 3, OTE 95.3, Tisza 
90 pont.

Lóugrás: 1. TFSC 114.9 pont, BBTE 111.6, 
DTE 110.7, BTC 109, Virlus (Bologna) 108.8, 
KEAC 107.6, OTE 106.7, NTE 105, Tisza 103, 
VÁC 86.2 pont. -  |

Összetett bajnokság: 1. TFSC 657 pont, 2. 
BBTE 642.4 pont, 3. BTC 639.9 pont, 4. Debre­
ceni TE 620.2 pont, 5. Virtus (Bologna) 619.4 
pont, 6. NTE 606.-1 pont, 7. OTE 593.5 pont, 
8. VÁC 571.3 pont, 9. KEAC 568.8 pont, 10. Tisza 
538.1 pont.

Az USA—Mexikó Davis-Cup-mérkőzésf befe­
jezték. Az utolsó napon Shields 6:2, 6:1, 6:2 
arányban győzött fíolgan ellen, mig Wood Ta- 
piat győzle le 6:4, 9:7, 6:0-ra. A Davis-Cup- 
meccs eredménye: 5:0 az USA javára.

ha a legelsörendiit akarja, 
ha a legjobbat akarja, 
ha a legfinomabbat akarja, 
ha a legkényelmesebbet akarja, 
ha a legolcsóbbat akarja,

z annyit jelent, hogy ün  csak a páratlan

Residenz
penziót akarja. Tengerparti fekvés. Étkezés 
a kerti terraszon. Lígézés pálmák és rózsás 
kertben. Bridge és pihenés pizsamában. A 
nagyközönség legjobban szereli azl, ha a 
penzió árát és minden felvilágosítást közvet­
lenül a tulajdonossal személyesen letárgyal­

hatja. Levelekre válaszolunk. 
Prospektust küldünk. 

DIANA-PATIKA, Károly-körut 5.
Reggel ’/a9 órától este ’/a7 óráig.
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próba dobozt és ismertetőt minden szaküzlet Ad, ahol a KEZQHTE 
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Budapest, Teréz-körut 8 . szám  *  Ugycijati a KezoSite névre

Fgy i^azi sporiszakért® beszél
a bolognai sú ly o s  hibákról,
Sárosiról, Matteárói, Markosról 

és arról, hogy
csak Komjádi-szellemmel lehet felvirá­
goztatni a c gyár iu tb a lls p o r to t

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A magyar futbnllexpedicióvnl együtt jár, kint 

Olaszországban és tegnap tér, vissza Buda­
pestre Holds Ödön, a békeidők hires válogató!, 
jálékosa. aki jelenleg a magyar fntballlréncrck 
testületének elnöke. Az ö érdekükben utazol, 
Itáliába, ahol Barassival, az olasz futball vezé­
rével folytatott tái gyalusokat. Kérdésünkre, 
hegy eredménnyel dolgozcll-e, igy válaszol,:

Csak az taníthat ezentúl 
futballozni, aki ért hozzá
’ — Olaszországot most semmisem érdekli,

esak a futbullvilágbajnokság.
Mindjárt láttam, hogy a trénerkérdés rendezé­
sére nem alkalmas az idő. így inkább esak 
clökészilö tárgyalásokat folytattam, amiknek 
befejezésére a világbajnoksúg után kerül majd 
a sor.

Közel félszúz magyar tréner dolgozik Itá­
liában,

az ő és az ilthonmnradot'ík érdekeit kell biz­
tosabb alapra helyezni. Hiszen olyan nbuzusok 
fordulnak elő, hogy szakképzett trénereink nem 
tudnak elhelyezkedni, mások viszont, ha két­
szer belerúglak a labdába, egy kis ügyeskedés­
sel jól dotált állást szereznek maguknak a kül­
földön. Ajánlólevelük mindössze annyi, hogy 
magyar futballisták voltak. Rendet kell tehát

Felelős szerkesztős SÓS ENDRE. 
Felelős kiadó: VADNA1 ENDRE igazgató.

I.nptulujdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállalat Rt. 
Szerkesztőség és klndóhtv.: Vilmos esászár-ul 27.

teremteni és már a legjobb ulon vagyunk, 
hogy rövidesen rend is lesz és — éppúgy, mint 
a vívásban, úszásban és ökölvívásban — ezen­
túl majd a futballban is csak az oktathat, aki 
a hivatalos szervek elöli megállta a helyét. 
Remélem, igy majd megszűnnek a visszaélések.

Súlyos hibák Bolognában
Félbesznkiljuk a hivatalos fejtegetéseket, 

amelyek akármennyire fontosak is .sportszem- 
pontból, mégis inkább esak egy bizonyos szü- 
kebb kört érdekelnek. Váltcztalunk egyet a 
témán.

— Mondja, kedves Mester, n.i a véleménye a 
szercnes,'ticii osztrák mérkőzésről?

— Valóban szerencsétlen csalót vivőit a 
magyar csapni, de nem szabad elhallgatni, 
hogy súlyos hibák is történlek.

Súlyos hibák... A kijelentés értékéi és je­
lentőségét megsokszorozza a nyilatkozó sze­
mélye.

— Milyen hibákra céloz a Mester? — kérdez­
zük.

— A legnagyobb hiba volt szerintem Sárosi 
szerepeltetése. A magyar lutballnak ez a csil­
laga teljesen le van lörve. kondíciója az ismert 
körülmények mialt egészen leromlott és szinte

csak lámo’ygat, a pályán.
És hiába leli volna Avar és Toldi a legjobb 
formában, Sárosi nem tudóit a számukra gól­
helyzeteket előkészíteni. Most lessék elképzelni, 
hogy a két „tank" sem volt valami nagy for­
mában. Avar pláne lulhamar lesúnlult és min­
den önfeláldozása melleit sem vállialcll hasz­
nára csapatának. A másik nagy hiba a Markos 
—Vince szörny megbolygalása és az Egyiptom 
ellen nagyszerűen dolgozó debreceni jobbösz- 
szckölőnck a kihagyása volt. Beszélhetnék még

egyéb csapatösszcállilási bajokról is, azonban 
ezt annál kevésbé tartom helyesnek, mert né­
zetem szerint a szövetségi kapitány nem éppen 
abban követte el a nagy hibákat, hogy a csa­
patösszeállításban nem találta meg a megfelelő 
helyre a megfelelő embert. Elképzelem, milyen 
vehemens támadások érlék volna Nádas Ödönt, 
ha véletlenül Sárosit kihagyja a csapatból, jól­
lehet a játékos vállalta volna a mérkőzést. 
Nem itt van u fö hiba, hanem olt, hogy

a szövetségi kapitány éppen csak a csapat­
összeállítással, a játékosaknak ide-oda to­
logatásával törődik, ahelyett, hogy egy 
hosszabb lltlőrc terjedő, eredménnyel ke­
csegtető és átütő erejű munkatervet dol­

gozna ki,
és annak az alapján haladon igyekeznék a ma­
gyar fulballsporl reneszánszát megteremteni.

Komjádi szellemében . . .
— Mire gondol őrmesteri
— Elsősorban az úgynevezett KISOK-kérdés 

rendezésére, azután a vidéknek megfelelő tré­
nerekkel való ellátására, rendszeres, céltudatos 
munkára es . . .  különben minek a felsorolás? 
Inkább hivatkozom arra, hogy

Nádas Ödönnek és társainak a korán el­
hunyt Komjádi Béla példáját kellene szem 
előtt tartani és azt a hallatlan nagy szer­
vező munkát egyszerűen lekopirozni, amit 
Komjádi a magyar úszó- és vizipolósporl 
érdekében oly nagy sikerrel és crcdmény- 

nyci végzett.
Pillanatnyi hallgatás, azután eszünkbe jut. 

hogy Komjádi Béla, amikor egy alkalommal a 
fuíballsport égető kérdéseiről megkérdezték, 
már leszögezte azt az álláspontját, hogy nem 
a mának kell dolgozni, hanem a jövő számára. 
Már akkor azt mondotta, hogy négyéves mun­
katervet keltene kidolgozni, az akkor esedékes 
nagy sporteseményre. Sajnos nem hallgatlak 
rá. nem volt aki megfogadta volna a szavát és 
— ami a legfontosabb — nem volt, aki követte 
volna a tanácsait.

Mattea egyenlít, Markos 
kiáll, Vágó előremegy
De visszatérünk még egyszer az osztrák mér­

kőzésre. Holits mester elmondja, hogy Ausztria 
az ő véleménye szerint, most is jobb volt, mint

a mi csapatunk, ügyesebben, stílusosabban, 
nagyobb fulbull-ralTinériával dolgozlak, míg 
nálunk a „tank"-chuélet újból megbukott.

— Es Maitea, —  szegezzük mellének a kér­
dést?

— Maitea tényleg rosszul bíráskodott, de 
szerintem nem ő döntötte el a mérkőzés sorsát, 
el volt az már döntve a mérkőzés megkezdése­
k o r .. .  a fennálló erőviszonyok révén.

— Es a Markos-eset? — kérdeztük végül.
— Markos kiállítása, hangzjk a válasz, való­

ban teljesen
Indokolatlan, Igazságtalan és elhamar­

kodott
volt és véleményem szerint annak a kövclkez- 
intnye, hogy egy perccel előbb viszont éppen 
az osztrákok ellen ítélt a bíró indokolatlanul 
és elhamarkodottan 11-est. Talán éppen ezt 
akarta egy másik elhamarkodott déleiével 
egyensúlyba hozni.

— Van még valami érdekes mondanivalója 
az olaszországi mérkőzéseinkről?

— A szövetségi kapitány hibájául tudom 
be, hogy opportunizmusból — nehogy valame­
lyik klubot vagy trénert megbántsák — egy 
magyar Irénért so villck Olaszországba, hololt 
Feldmann nem ismerte a magyar futballista- 
anyagot és igy

nem Is adhatott hasznos tanácsokat 
Nádasnak.

Ugyancsak nagy hiba volt, hogy amikor 2:1 ej 
állásnál báromra olvadt le a csatárok száma.

Nádas elfelejtett vagy nem mer, Intéz­
kedni, hogy valaki menjen előre a csa­

társor feljavítására,
— hiszen mi már ezzel úgysem veszíthettünk’
— és én kiabáltam be a tribünről Vágónak, 
aki n kezem alatt evekkel ezelőtt csatárt ját­
szott, hogy menjen előre és próbálja meg a 
lehetetlen,. Sajnos, hiába men, előre, az ered­
ményt megfordítani tényleg — lehetetlen volt..,

Elmosta az cső a vasárnapi kerékpárversenyt
Vasárnap délutánra kerékpár versenyt hirdetlek 
a Millenáris söpri,elcpre. A bőséges esőzés any- 
nyira clázlatta a Millenáris-talaját, hogy a beto­
non hatalmas tócsák voltak. A rendezőség a 
síkos pályát molorvezetéses versenyzésre élet­
veszélyesnek találta, úgyhogy a verseny elmaradt

Ugyancsak elmarad, a fíSF országúti Időt 
előnyversenye.

Június hó Hm délután fél 3 urai kezdettel ügetőverseny
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NYáR! K E R E S Z T S fflT Y É O T E M ?

Yiuz'ntcs soruk: 1. Közmondás. Ifi. régen partié nél­
kül nem ment bálba. 17. szórakozott elhagyja. 18. kül­
városi ut. 19. világhírű francia repülő. 20. sötét világ. 
21. kutyacsemege. 22. dogma tagadó 23. főzeté!;. 21. is­
mét. 25. sarok. 26. színvonal. 27. ital. 29. győzelem. 31. 
mo 'crn versben nine'. 32. mint 20. 33. városrész röv. 35. 
egylet atomja. 36. párhuzamosan haiad. 38 keresi;, miiszó. 
39. mértani testek. 41. máshová helyez 43. Istenházn nz 
f'llöi-ulon (sajnos, vége csere). 48. érettségi. 49. volt 
görög óllam-.zöveíség. 50. rési pénz. 51. id. visszhang. 
52. Balkáni város. 53. felsőrag. 51. ökör zsuzsu. 55. 
függ. 39. mássnlh. 57. gazdag. 59. dohánymárka, név­
elő. 60. I.re.dcehang. 62. id. sátán. Cl la k is i ú tb a ig az í­
tás. 15. m-gye" lírikus. G7. vályogba te-znek. ék. 69. el­
hunyt zenekrili’uis. 70. hidegebb lesz. 72. l ines pénzük, 
Pesten. 71. angol gyerek. 75. gáz. 77. pénzért könnyez- 
Bek. 79. tiltás. 80. Pcs'.m. község.

Fliggőkgrs sorok: 1. Igaz közmondás. 2. nont. 3. 
. .  . Innen, főnét, (opera). 4. lendület, utána névelő. 5. 
td. vendég, ék. felest. 6. német térd. főnét. 7. fény két 
betűje. 8. Példabeszéd. 9. talán. 10. német filmrendező.
11. végtelen amerikai tó 12. üres. ford. 13. selymet, vé­
gei és közepe. 14. elemista be'ü. 15. Gunlberli Szt. János 
alanito'ta. 19. széles, id. nyhtven. 20. alletuja a grego­

Rovatvezető: KÖRÓ.cajr.vi'.'KXúiEftaa
3. sorozat, 1. közi.

rián énekben. 22. cigány mutatószó. 23. vizsz. 59. fonct. 
28. kávéházi alkalmazott. 3(1. sokszor csak ez marad 
meg. 33. hujócska szó. 34. keret. 36. autómárka, fonct. 
37. lap jelzője. 39. Faust írója, főnét. 40. betű kiejtve. 
41. keresztül — falun. 42. volt kormányzónk nionogr. 
41. napislen. 45. mondat görög boros. 46. angol kellős- 
hangzó. 17. hires cigányprímás felesége. 52. zsebfüzet. 
51. cgyidőbeti születtek. 56. szomorú hely. 57. mappa 
fele. 58. flnmnnd festő (1617-1701). 59. angyalrang. 61. 
partokul kőt össze. 63 két krajcár, ford. (ifi. mcsgyék 
határolják. 68. Tolone Írója. 71. vesszőt talál. 7. . . .  ilela 
Géza. egyetemi templom karnagya. 76. Nagy László 
mnnogr. 78. Kiss Sándor inoiiogt.

II. sorozni. 1. közlemény megfejtése: Kimutatja n 
fogaiéból<5!. 19. hófehér. 20. Fekete gyémántok. 21. Bn- 
gárfckc'.e. *30. Fehértó. 40. fehér Holló. 45 Lőcsei febér- 
esszoay. 53. Fehér apácát, 63. Fekete erdő. 76. Fekete 
sa-.t. 79. Fekete kéz. 86. Fehér szén. Függőleges: 1. Ki- 
fehérük. 10. Fekctcszáru cseresznye. 17. Fehér ház. 30. 
Fehér galamb. 40. Fekete kenyér. 46. Fekete sereg. 52. 
Fekete Pál. 50. Feketekávé. 63. Fekete-tenger. 76. Fekete 
leves.

2. kiiz'eméry: 1. Az isten igéje. 12. A vén gazember. 
15. Istenverte. Ifi. Asszony nem ember. 30. Ember-Iste­

nek. 35. Aranyember. 38. Életunt ember. 42. Isten cso­
dája. 63. A sárga Isten. 67. Isten hozta! 79. Kőszívű 
ember liai. 81. Szegény emberek. 95. Istenek alkonya. 98. 
Isten bozzádl Függőleges: 3. Isten ostora. 10. Ember a 
talpán. 23. Vén ember. 26. Isten-béke. 32. Az Istenek 
szomjaznak. 37. A szent ember.

3. közlemény: .3. Vízesés. 10. A vizkercszt. 19. Rózsa­
víz. 23. Tűzről. 31. Tűzzel. 34. Ilázlüznéző. 37. A vizi. 
41. Tűzi. 48. Tűzkár. 59. Viza. Vizipoloska. 75. Vizes- 
nyolcas. 77. Tűzhely. 80. Vízállás. 83. Vízakna. 85. Vizi- 
poló. 92. Vizet prédikál, int. Szódavíz. 107. Csuromvi­
zes. Függőleges: 1. üreg  halászt. 2. Rostával méri a 
vizel. 10. a Göröglüz. 21. Vizet. 23. Tűzijáték. 25. Tűz­
hányó. 26. Ne. jálsz a. 28. Tüzimádás. .33. Lassú viz. 35. 
Tűzoltó. 37. a Tűz apja. 38. Viziló. 52. Avizó. 5.3. Víz­
álló. 72. Tűzmadár. 75. Vízfejű. 80. Viz és bor. 61. Kul- 
viz. 01). Vizes. 92. Vize.

4. közlemény: 2. Kutya van a kertben. 18. Kutya- 
Macska. 22. Kutyaszorító. 30. Párduc. 51. Eb ura fakó. 
76. Karma. 79. Macska-Egér. 85. Vasmacska. 90. Vad­
macska. 93. Macskaszem. Függőleges: 1. A kutyának sem 
árt. 2. Kutyateremtette. 15. Egyik eb, a másik kutya. 
17. a Macskamenta. 19. a Tigris. 21. Irigy-kutya. 36. Ge- 
notle macska. 38. Zsákba macska. 47. Érzi, mint 
macska az esőt. 51. Ilatnis macska. 69. Az se kutya. 
79. Macskanadrág. 89. Karlauzi.

*
HÜTTL TIVADAR

porccllángyáros
V.. Dorottya-utea 14. Gyár: Filatorl dűlő 18820.

Modern képkeretek, eredeti olajfestmények
HOFFMANN FERENC

aranyozó és képkeretező. IV., Gerlóczy-utea 5.
Tavaszi selyem- és szövelujdonsógaim megérkeztek.

GALAMBOSNÁL
IV., Ferenciek tere 4. Irányi-utca sarok.

Szőnyegek, bútorszövetek, kárpitoskcl'.ékck
GASSNERNÉL

Külön sportosztály. Tcréz-körut 19

Gffe harisnyát.

NERUDA NÁNDOR
nagydrogéria.

Kossuth Lajos-utca 10. Telefon: 89 -9 -86 .

Úri divatkülönlegcsségck
FÉNYES MARCEL

Tcréz-kőrut 34. Telefon: 10—8—78.

Látszcrész és foto-szaküzlet Alapítva: 1840.
LIBÁI. és márz

VI.. Teréz-kőrut 54. Nyugatival szemben. Tel.: 299—56

csokoládégyár. X., Halom-utca 42

Rcjlvényfcjlők vágya nz elegáns
MARBACH-CÍPÖ

VI., Teréz:körut 3. Telefon: 18—9—70

Sportdllak, ajándéktárgyak legolcsóbban 
SPIRO MIKSA

ezüsté rúg járóban. VII.. Holló-utca 5. Tel.: 34S-78.

Első magyar kártyagylr
PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI

VII.. Rottenbiller-utea 17,

Rádió, vlllaniosberendezés, csillár-, gramolon- 
lotóosztái, BODNÁR

Vilmos csószár-ut • ! .

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

V., Szt. István-tér 4.

„CADEAU“
csokoládé és cukorkagyár. VTL, Izabella-utca 88,

,,PRÉI)A-PAPLAN“
P 6.20

Pluma paplangyár VII., Dohány-utca 81,

„NOÉMI" borolvaszappan árban, minőségben vezeU
KISS LÁSZLÓ DROGÉRIA 

IV -  Veres Pálné-utca 10. Telefon: 835—51. 

ízléses menyasszonyt mirluszkoszoriik fátyluk, csokrok
II N G A R S Á R I

művirág üzletében. V II.. Itákóezi-ut 14. le t .:  SI-l-U,
összes bel- és külföldi piperecikket 

„ANDRÁSSY ILLATSZERTÁRBAN" 
Ilnjós-u. 15. Az Operaház múvészbejárójával szemben.

Kedvenc játék és társasjátékok
IFJ. GROSZ GYULA, jiUéknagykercskNtö
Akácfa-utca 36. Telefon: 40-5 £1.

Legizletcscbb rum- és likörcszencia
VVATTERICH DROGÉRIÁBAN 

VII., Dohány-utca 5.

Legmaradandóbb ajándék a kép.
KORNIS NÁNDOR üveges es képkehetezO
VI., Nagymczö-ulca 70. Telefon: 109—60.

Festék- és háztartási cikkek négy raktára 
MOHÁCSUK JÓZSEF  

Kispest. Kossuth-tér 3. Tel.: 47-0-79.

KISPESTI FLÓRA-MOZGÓ
Romba műsor!

Gál Franciska: Csibi. — Egy asszony nem fejelejt. — Híradó, 

Művészi fényképek minden időben
POBUDA ALFRÉD

műtermében. VII.. Dohány-u. 16—18. Telefon: 89-6-71

Festő, fotoriport. filmstúdió és fénykép műterem
DISKAY ÉS TÁRSA 

Rákőeri-ut 18. Telefont 34—8-Wj

TIVOLI MOZGÓ 
Nagymező útra 8. T el.: 230 -49.

Milliomos végrendelet. — Aranyhajó. — Jaj Zsuzsiké-*

DERMA KOZMETIKAI SZALON 
Révay-utea 22. Ti *

ORIENT FILMSZÍNHÁZ 
Izobelln-lltra és Aradi idea sem!:.

Csibi. — Két jó pofa. — Vidám iskola. — \iiai i

Hungária Hirlapnyomda R.-T, Budapest, V., Vilmos császár-ul 34 — Felelős: Schmidck Géza


